
149 
 

Ⅲー２．既婚者調査結果 

本調査では、「結婚している」とは事実婚も含みます。 

本章では、問 23 で「１．結婚している（事実婚含む）」と回答した方を対象とした調査結果を示します。 

 

１．結婚生活について 

１－１．結婚生活を始めた夫婦の年齢 

Ａ1 結婚生活を始めた妻・夫の年齢を教えてください。（それぞれ数値回答） 

 

全体では、妻の平均年齢が 26.8 歳、夫の平均年齢が 28.9 歳となり、夫が 2.1 歳上回る結果となりま

した。 

妻と夫の平均年齢の差が大きい地域は＜山武地域＞で、夫が妻を 3.1 歳上回る結果となりました。 

妻の平均年齢の男女差をみると、女性が 26.6 歳、男性が 27.5 歳で同程度となりました。 

夫の平均年齢の男女差をみると、女性が 29.6 歳、男性が 27.3 歳となり、女性が男性を 2.3 歳上回る

結果となりました。 

男性では、ほとんどの年代で妻と夫の平均年齢の差が同程度となりました。 

女性のなかで妻と夫の平均年齢の差が大きい年代は、＜女性 20-24 歳＞で夫が妻を 4.7 歳上回る結

果となりました。 
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図 19-１（A１_全体結果） 
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図 19-２（A１_性／年代別結果） 
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２．結婚の決め手について 

２－１．結婚を決めた最終的なきっかけ 

Ａ２ あなたが最終的に結婚を決めたときの直接のきっかけは何ですか。あてはまる番号を３つまで

選んでください。（最大のきっかけから第３のきっかけまでそれぞれ単一回答） 

 

①最大のきっかけ 

全体では、「年齢的に適当な時期だと感じた」が 40.3％と最も高く、次いで「できるだけ早く一緒に暮ら

したかった」19.9％、「子どもができた」12.4％となりました。 

「年齢的に適当な時期だと感じた」の割合が高い地域は、＜海匝地域＞で 53.3％となっています。 

 

 

年齢的に適当な時期だと感じた    できるだけ早く一緒に暮らしたかった 

 

できるだけ早く子どもがほしかった    子どもができた 
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友人や同年代の人たちの結婚    結婚資金が用意できた 

 

収入や住居など結婚生活のための経済的基盤ができた  自分または相手の仕事の事情 

 

親や周囲のすすめ      その他 

  

図 20－１（A２／最大のきっかけ_全体結果） 
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男女差が最も大きい項目は、「年齢的に適当な時期だと感じた」で男性が女性を 2.4 ポイント上回る結

果となりました。 

「年齢的に適当な時期だと感じた」の割合が高い年代は、男女ともに＜35-39 歳＞となっています。 

「子どもができた」の割合が高い年代は、＜男性 25-29 歳＞＜女性 20-24 歳＞となっています。 

 

年齢的に適当な時期だと感じた    できるだけ早く一緒に暮らしたかった 

   

できるだけ早く子どもがほしかった    子どもができた 

  

友人や同年代の人たちの結婚    結婚資金が用意できた 
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女性35-39歳(n=293)

その他（全体）(n=1)

性
／
年
代
別

13.4 

0.0 

0.0 

21.2 

12.0 

12.9 

11.9 

0.0 

23.1 

15.1 

11.5 

10.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=290)

男性18-19歳(n=0)

男性20-24歳(n=0)

男性25-29歳(n=33)

男性30-34歳(n=133)

男性35-39歳(n=124)

女性（全体）(n=688)

女性18-19歳(n=0)

女性20-24歳(n=13)

女性25-29歳(n=86)

女性30-34歳(n=296)

女性35-39歳(n=293)

その他（全体）(n=1)

性
／
年
代
別

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

0.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%
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収入や住居など結婚生活のための経済的基盤ができた  自分または相手の仕事の事情 

  

親や周囲のすすめ      その他 

  

図 20-２（A２／最大のきっかけ_性／年代別結果） 

 

全国調査と比較すると、全国と千葉県ともに１位は「年齢的に適当な時期だと感じた」、２位は「できるだ

け早く一緒に暮らしたかった」、３位は「子どもができた」となっています。 

 
※全国調査結果と集計方法が異なるため、参考値とする。 

図 20-３（A２_最大のきっかけ／全国調査比較）  

男性（全体）(n=290)

男性18-19歳(n=0)

男性20-24歳(n=0)

男性25-29歳(n=33)

男性30-34歳(n=133)

男性35-39歳(n=124)

女性（全体）(n=688)

女性18-19歳(n=0)

女性20-24歳(n=13)

女性25-29歳(n=86)

女性30-34歳(n=296)

女性35-39歳(n=293)

その他（全体）(n=1)

性
／
年
代
別

4.1 

0.0 

0.0 

3.0 

6.8 

1.6 

5.2 

0.0 

7.7 

7.0 

4.7 

5.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=290)

男性18-19歳(n=0)

男性20-24歳(n=0)

男性25-29歳(n=33)

男性30-34歳(n=133)

男性35-39歳(n=124)

女性（全体）(n=688)

女性18-19歳(n=0)

女性20-24歳(n=13)

女性25-29歳(n=86)

女性30-34歳(n=296)

女性35-39歳(n=293)

その他（全体）(n=1)

性
／
年
代
別

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.6 

1.0 

0.0 

7.7 

0.0 

1.0 

1.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

１位 年齢的に適当な時期だと感じた １位 年齢的に適当な時期だと感じた

２位 できるだけ早く一緒に暮らしたかった ２位 できるだけ早く一緒に暮らしたかった

３位 子どもができた ３位 子どもができた

４位 収入や住居など結婚生活のための経済的基盤ができた ４位 できるだけ早く子どもがほしかった

５位 自分または相手の仕事の事情 ５位 収入や住居など結婚生活のための経済的基盤ができた

６位 できるだけ早く子どもがほしかった ６位 自分または相手の仕事の事情

７位 親や周囲のすすめ ７位 親や周囲のすすめ

８位 友人や同年代の人たちの結婚 ８位 友人や同年代の人たちの結婚

９位 結婚資金（挙式や新生活の準備のための費用）が用意できた ９位 結婚資金が用意できた

その他 その他

全国(n=5,482) 千葉県(n=979)

男性（全体）(n=290)

男性18-19歳(n=0)

男性20-24歳(n=0)

男性25-29歳(n=33)

男性30-34歳(n=133)

男性35-39歳(n=124)

女性（全体）(n=688)

女性18-19歳(n=0)

女性20-24歳(n=13)

女性25-29歳(n=86)

女性30-34歳(n=296)

女性35-39歳(n=293)

その他（全体）(n=1)

性
／
年
代
別

2.4 

0.0 

0.0 

3.0 

3.0 

1.6 

4.1 

0.0 

7.7 

1.2 

4.4 

4.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=290)

男性18-19歳(n=0)

男性20-24歳(n=0)

男性25-29歳(n=33)

男性30-34歳(n=133)

男性35-39歳(n=124)

女性（全体）(n=688)

女性18-19歳(n=0)

女性20-24歳(n=13)

女性25-29歳(n=86)

女性30-34歳(n=296)

女性35-39歳(n=293)

その他（全体）(n=1)

性
／
年
代
別

7.2 

0.0 

0.0 

9.1 

4.5 

9.7 

6.8 

0.0 

15.4 

4.7 

8.1 

5.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%
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②第２のきっかけ 

 
図 20-４（A２／第２のきっかけ） 

 

  

（上段：件数、下段：％）

全　体
年齢的に適
当な時期だ

と感じた

できるだけ早
く一緒に暮ら
したかった

できるだけ早
く子どもがほ

しかった

子どもができ
た

友人や同年
代の人たち

の結婚

結婚資金が
用意できた

収入や住居
など結婚生
活のための
経済的基盤

ができた

自分または
相手の仕事

の事情

親や周囲の
すすめ

その他 無回答

979 223 159 147 22 52 21 71 51 20 11 202

100 .0 22 .8 16 .2 15 .0 2 .2 5 .3 2 .1 7 .3 5 .2 2 .0 1 .1 20 .6

192 43 33 28 7 8 3 18 10 4 2 36

100 .0 22 .4 17 .2 14 .6 3 .6 4 .2 1 .6 9 .4 5 .2 2 .1 1 .0 18 .8

315 76 47 44 7 17 7 23 15 6 4 69

100 .0 24 .1 14 .9 14 .0 2 .2 5 .4 2 .2 7 .3 4 .8 1 .9 1 .3 21 .9

265 57 45 43 1 20 5 15 15 4 2 58

100 .0 21 .5 17 .0 16 .2 0 .4 7 .5 1 .9 5 .7 5 .7 1 .5 0 .8 21 .9

83 23 12 15 1 2 1 8 1 3 1 16

100 .0 27 .7 14 .5 18 .1 1 .2 2 .4 1 .2 9 .6 1 .2 3 .6 1 .2 19 .3

7 4 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100 .0 57 .1 28 .6 14 .3 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0

15 2 1 1 2 0 1 2 2 0 1 3

100 .0 13 .3 6 .7 6 .7 13 .3 0 .0 6 .7 13 .3 13 .3 0 .0 6 .7 20 .0

16 1 8 3 0 2 0 0 0 0 0 2

100 .0 6 .3 50 .0 18 .8 0 .0 12 .5 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 12 .5

23 3 3 6 0 1 3 0 2 2 0 3

100 .0 13 .0 13 .0 26 .1 0 .0 4 .3 13 .0 0 .0 8 .7 8 .7 0 .0 13 .0

6 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 3

100 .0 33 .3 16 .7 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 50 .0

8 0 1 1 1 2 0 0 1 1 1 0

100 .0 0 .0 12 .5 12 .5 12 .5 25 .0 0 .0 0 .0 12 .5 12 .5 12 .5 0 .0

48 12 6 4 3 0 1 5 5 0 0 12

100 .0 25 .0 12 .5 8 .3 6 .3 0 .0 2 .1 10 .4 10 .4 0 .0 0 .0 25 .0

290 69 57 30 5 19 8 23 15 5 6 53

100 .0 23 .8 19 .7 10 .3 1 .7 6 .6 2 .8 7 .9 5 .2 1 .7 2 .1 18 .3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0

33 3 6 3 0 2 0 3 2 0 1 13

100 .0 9 .1 18 .2 9 .1 0 .0 6 .1 0 .0 9 .1 6 .1 0 .0 3 .0 39 .4

133 37 28 12 2 8 6 9 6 2 3 20

100 .0 27 .8 21 .1 9 .0 1 .5 6 .0 4 .5 6 .8 4 .5 1 .5 2 .3 15 .0

124 29 23 15 3 9 2 11 7 3 2 20

100 .0 23 .4 18 .5 12 .1 2 .4 7 .3 1 .6 8 .9 5 .6 2 .4 1 .6 16 .1

688 154 102 116 17 33 13 48 36 15 5 149

100 .0 22 .4 14 .8 16 .9 2 .5 4 .8 1 .9 7 .0 5 .2 2 .2 0 .7 21 .7

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0

13 0 4 3 0 0 0 0 1 2 0 3

100 .0 0 .0 30 .8 23 .1 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 7 .7 15 .4 0 .0 23 .1

86 17 17 12 4 3 2 9 2 2 0 18

100 .0 19 .8 19 .8 14 .0 4 .7 3 .5 2 .3 10 .5 2 .3 2 .3 0 .0 20 .9

296 57 43 52 7 12 5 26 17 6 3 68

100 .0 19 .3 14 .5 17 .6 2 .4 4 .1 1 .7 8 .8 5 .7 2 .0 1 .0 23 .0

293 80 38 49 6 18 6 13 16 5 2 60

100 .0 27 .3 13 .0 16 .7 2 .0 6 .1 2 .0 4 .4 5 .5 1 .7 0 .7 20 .5

1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100 .0 0 .0 0 .0 100 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0

性
／
年
代
別

男性（全体）

男性18-19歳

男性20-24歳

男性25-29歳

男性30-34歳

女性35-39歳

その他（全体）

男性35-39歳

女性（全体）

女性18-19歳

女性20-24歳

女性25-29歳

女性30-34歳

第２のきっかけ

  全　体

地
 

域
 

別

千葉地域

葛南地域

東葛飾地域

印旛地域

香取地域

海匝地域

山武地域

長生地域

夷隅地域

安房地域

君津地域
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③第３のきっかけ 

 
図 20-５（A２／第３のきっかけ） 

 

  

（上段：件数、下段：％）

全　体
年齢的に適
当な時期だ

と感じた

できるだけ早
く一緒に暮ら
したかった

できるだけ早
く子どもがほ

しかった

子どもができ
た

友人や同年
代の人たち

の結婚

結婚資金が
用意できた

収入や住居
など結婚生
活のための
経済的基盤

ができた

自分または
相手の仕事

の事情

親や周囲の
すすめ

その他 無回答

979 85 104 116 18 69 26 100 53 32 23 353

100 .0 8 .7 10 .6 11 .8 1 .8 7 .0 2 .7 10 .2 5 .4 3 .3 2 .3 36 .1

192 23 30 16 6 12 4 14 11 5 5 66

100 .0 12 .0 15 .6 8 .3 3 .1 6 .3 2 .1 7 .3 5 .7 2 .6 2 .6 34 .4

315 21 22 42 6 27 12 37 12 10 6 120

100 .0 6 .7 7 .0 13 .3 1 .9 8 .6 3 .8 11 .7 3 .8 3 .2 1 .9 38 .1

265 18 31 33 3 12 5 28 17 8 9 101

100 .0 6 .8 11 .7 12 .5 1 .1 4 .5 1 .9 10 .6 6 .4 3 .0 3 .4 38 .1

83 10 4 13 1 9 2 6 3 5 2 28

100 .0 12 .0 4 .8 15 .7 1 .2 10 .8 2 .4 7 .2 3 .6 6 .0 2 .4 33 .7

7 0 1 2 1 0 0 2 0 1 0 0

100 .0 0 .0 14 .3 28 .6 14 .3 0 .0 0 .0 28 .6 0 .0 14 .3 0 .0 0 .0

15 1 3 1 0 1 1 1 3 0 0 4

100 .0 6 .7 20 .0 6 .7 0 .0 6 .7 6 .7 6 .7 20 .0 0 .0 0 .0 26 .7

16 2 0 3 0 2 0 3 1 1 0 4

100 .0 12 .5 0 .0 18 .8 0 .0 12 .5 0 .0 18 .8 6 .3 6 .3 0 .0 25 .0

23 6 4 2 0 2 1 2 0 0 0 6

100 .0 26 .1 17 .4 8 .7 0 .0 8 .7 4 .3 8 .7 0 .0 0 .0 0 .0 26 .1

6 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 3

100 .0 0 .0 0 .0 16 .7 0 .0 16 .7 0 .0 0 .0 16 .7 0 .0 0 .0 50 .0

8 0 2 0 0 1 0 1 2 1 0 1

100 .0 0 .0 25 .0 0 .0 0 .0 12 .5 0 .0 12 .5 25 .0 12 .5 0 .0 12 .5

48 4 7 3 1 2 1 6 3 0 1 20

100 .0 8 .3 14 .6 6 .3 2 .1 4 .2 2 .1 12 .5 6 .3 0 .0 2 .1 41 .7

290 23 23 38 3 30 6 36 19 10 5 97

100 .0 7 .9 7 .9 13 .1 1 .0 10 .3 2 .1 12 .4 6 .6 3 .4 1 .7 33 .4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0

33 3 3 3 0 3 0 4 2 0 0 15

100 .0 9 .1 9 .1 9 .1 0 .0 9 .1 0 .0 12 .1 6 .1 0 .0 0 .0 45 .5

133 10 12 17 1 21 3 18 5 3 4 39

100 .0 7 .5 9 .0 12 .8 0 .8 15 .8 2 .3 13 .5 3 .8 2 .3 3 .0 29 .3

124 10 8 18 2 6 3 14 12 7 1 43

100 .0 8 .1 6 .5 14 .5 1 .6 4 .8 2 .4 11 .3 9 .7 5 .6 0 .8 34 .7

688 62 81 78 15 39 20 63 34 22 18 256

100 .0 9 .0 11 .8 11 .3 2 .2 5 .7 2 .9 9 .2 4 .9 3 .2 2 .6 37 .2

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0

13 1 3 0 1 0 0 1 2 0 0 5

100 .0 7 .7 23 .1 0 .0 7 .7 0 .0 0 .0 7 .7 15 .4 0 .0 0 .0 38 .5

86 14 12 9 1 3 5 5 3 1 3 30

100 .0 16 .3 14 .0 10 .5 1 .2 3 .5 5 .8 5 .8 3 .5 1 .2 3 .5 34 .9

296 30 22 36 5 18 7 30 14 11 6 117

100 .0 10 .1 7 .4 12 .2 1 .7 6 .1 2 .4 10 .1 4 .7 3 .7 2 .0 39 .5

293 17 44 33 8 18 8 27 15 10 9 104

100 .0 5 .8 15 .0 11 .3 2 .7 6 .1 2 .7 9 .2 5 .1 3 .4 3 .1 35 .5

1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

100 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 100 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0

第３のきっかけ

  全　体

地
 

域
 

別

千葉地域

葛南地域

東葛飾地域

印旛地域

香取地域

海匝地域

山武地域

長生地域

夷隅地域

安房地域

君津地域

性
／
年
代
別

男性（全体）

男性18-19歳

男性20-24歳

男性25-29歳

男性30-34歳

男性35-39歳

女性（全体）

女性18-19歳

女性20-24歳

女性25-29歳

女性30-34歳

女性35-39歳

その他（全体）
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２－２．結婚相手を決める重視項目 

Ａ３ あなたは結婚相手を決めるとき、次の項目についてどの程度重視しますか（しましたか）。①か

ら⑧についてそれぞれお答えください。（それぞれ単一回答） 

 

①相手の学歴 

全体では、『重視する』（「重視する」と「ある程度考慮する」の合計を示す）が 47.3％、「あまり関係な

い」が 52.2％となり、「あまり関係ない」が『重視する』を 4.9 ポイント上回る結果となりました。 

『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい地域は＜山武地域＞で、「あまり関係ない」が『重視する』

を 62.5 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 21-１-１（A３①_全体結果） 

 

  

君津地域(n=48)

全体(n=979)

千葉地域(n=192)

葛南地域(n=315)

東葛飾地域(n=265)

印旛地域(n=83)

香取地域(n=7)

海匝地域(n=15)

山武地域(n=16)

長生地域(n=23)

夷隅地域(n=6)

安房地域(n=8)

8.3

11.5

10.2

7.5

6.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

0.0

0.0

39.0

38.5

38.7

38.9

44.6

28.6

33.3

18.8

43.5

33.3

37.5

43.8

52.2

49.5

50.5

53.2

49.4

71.4

66.7

81.3

56.5

50.0

62.5

54.2

0.5

0.5

0.6

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重視する ある程度考慮する あまり関係ない 無回答
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男女差をみると、『重視する』の割合は女性が男性を 11.9 ポイント上回る結果となりました。 

男性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜男性 25-29 歳＞で、「あまり関係

ない」が『重視する』を 33.4 ポイント上回る結果となりました。 

女性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜女性 20-24 歳＞で、「あまり関係

ない」が『重視する』を 38.4 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 21-１-２（A３①_性／年代別結果） 

 

  

男性35-39歳(n=124)

男性（全体）(n=290)

男性18-19歳(n=0)

男性20-24歳(n=0)

男性25-29歳(n=33)

男性30-34歳(n=133)

その他（全体）(n=1)

女性（全体）(n=688)

女性18-19歳(n=0)

女性20-24歳(n=13)

女性25-29歳(n=86)

女性30-34歳(n=296)

女性35-39歳(n=293)

6.6

0.0

0.0

9.1

7.5

4.8

9.0

0.0

0.0

8.1

8.4

10.2

0.0

32.4

24.2

31.6

35.5

41.9

30.8

37.2

42.9

42.7

0.0

61.0

66.7

60.9

59.7

48.4

69.2

53.5

47.6

46.8

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

1.2

1.0

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重視する ある程度考慮する あまり関係ない 無回答
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②相手の職業 

全体では、『重視する』が 75.8％、「あまり関係ない」が 23.7％となり、『重視する』が「あまり関係な

い」を 52.1 ポイント上回る結果となりました。 

『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい地域は＜千葉地域＞で、『重視する』が「あまり関係ない」

を 57.8 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 21-２-1（A３②_全体結果） 

 

  

君津地域(n=48)

全体(n=979)

千葉地域(n=192)

葛南地域(n=315)

東葛飾地域(n=265)

印旛地域(n=83)

香取地域(n=7)

海匝地域(n=15)

山武地域(n=16)

長生地域(n=23)

夷隅地域(n=6)

安房地域(n=8)

22.2

26.0

23.2

23.8

15.7

0.0

6.7

12.5

17.4

16.7

12.5

16.7

53.6

52.6

51.4

54.3

60.2

42.9

66.7

62.5

39.1

66.7

50.0

58.3

23.7

20.8

24.8

21.5

24.1

57.1

26.7

25.0

43.5

16.7

37.5

22.9

0.5

0.5

0.6

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.1
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男女差をみると、『重視する』の割合は女性が男性を 25.9 ポイント上回る結果となりました。 

男性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜男性 30-34 歳＞で、『重視する』

が「あまり関係ない」を 21.8 ポイント上回る結果となりました。 

女性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜女性 35-39 歳＞で、『重視する』

が「あまり関係ない」を 71.7 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 21-２-２（A３②_性／年代別結果） 
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③相手の収入などの経済力 

全体では、『重視する』が 82.7％、「あまり関係ない」が 16.9％となり、『重視する』が「あまり関係な

い」を 65.8 ポイント上回る結果となりました。 

『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい地域は＜海匝地域＞で、『重視する』が「あまり関係ない」

を 86.6 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 21-３-１（A３③_全体結果） 
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男女差をみると、『重視する』の割合は女性が男性を 35.7 ポイント上回る結果となりました。 

男性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜男性 25-29 歳＞で、『重視する』

が「あまり関係ない」を 27.3 ポイント上回る結果となりました。 

女性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜女性 25-29 歳＞＜女性 35-39

歳＞で、『重視する』が「あまり関係ない」を 89.5 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 21-３-２（A３③_性／年代別結果） 
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④相手の人がら 

全体では、『重視する』が 99.2％、「あまり関係ない」が 0.4％となり、『重視する』が大半を占める結果

となりました。 

『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい地域は＜印旛地域＞＜海匝地域＞＜山武地域＞＜長生地

域＞で、『重視する』が 100%という結果となりました。 

 

 

 

図 21-４-１（A３④_全体結果） 
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男女差をみると、『重視する』の割合は、男女ともに約 99%となり、大差はみられませんでした。 

男性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜男性 25-29 歳＞＜男性 30-34

歳＞で、『重視する』が 100%という結果となりました。 

女性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜女性 25-29 歳＞＜女性 30-34

歳＞＜女性 35-39 歳＞で、『重視する』が約 99％という結果となりました。 

 

 

図 21-４-２（A３④_性／年代別結果） 
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⑤相手の容姿 

全体では、『重視する』が 82.8％、「あまり関係ない」が 16.8％となり、『重視する』が「あまり関係な

い」を 66.0 ポイント上回る結果となりました。 

『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい地域は＜君津地域＞で、『重視する』が「あまり関係ない」

を 72.9 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 21-５-１（A３⑤_全体結果） 
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男女差をみると、『重視する』の割合は男性が女性を 9.7 ポイント上回る結果となりました。 

男性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜男性 25-29 歳＞で、『重視する』

が「あまり関係ない」を 87.9 ポイント上回る結果となりました。 

女性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜女性 25-29 歳＞で、『重視する』

が「あまり関係ない」を 77.9 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 21-５-２（A３⑤_性／年代別結果） 
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⑥共通の趣味の有無 

全体では、『重視する』が 66.6％、「あまり関係ない」が 32.9％となり、『重視する』が「あまり関係な

い」を 33.7 ポイント上回る結果となりました。 

『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい地域は＜海匝地域＞で、『重視する』が「あまり関係ない」

を 60.0 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

 

図 21-６-１（A３⑥_全体結果） 
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男女差をみると、『重視する』の割合は男性が女性を 8.7 ポイント上回る結果となりました。 

男性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜男性 35-39 歳＞で、『重視する』

が「あまり関係ない」を 51.6 ポイント上回る結果となりました。 

女性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜女性 35-39 歳＞で、『重視する』

が「あまり関係ない」を 37.5 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 21-６-２（A３⑥_性／年代別結果） 
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⑦自分の仕事に対する理解と協力 

全体では、『重視する』が 92.4％、「あまり関係ない」が 7.0％となり、『重視する』が「あまり関係ない」

を 85.4 ポイント上回る結果となりました。 

『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい地域は＜山武地域＞で、『重視する』が 100%という結果

となりました。 

 

 

 

図 21-７-１（A３⑦_全体結果） 
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男女差をみると、『重視する』の割合は男女ともに約 92%となり、大差はみられませんでした。 

男性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜男性 30-34 歳＞で、『重視する』

が「あまり関係ない」を 89.5 ポイント上回る結果となりました。 

女性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜女性 30-34 歳＞＜女性 35-39

歳＞で、『重視する』が「あまり関係ない」を約 86 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 21-７-２（A３⑦_性／年代別結果） 
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⑧家事・育児に対する能力や姿勢 

全体では、『重視する』が 95.5％、「あまり関係ない」が 4.1％となり、『重視する』が「あまり関係ない」

を 91.4 ポイント上回る結果となりました。 

『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい地域は＜海匝地域＞＜山武地域＞で、『重視する』が

100%という結果となりました。 

 

 

 

図 21-８-１（A３⑧_全体結果） 
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男女差をみると、『重視する』の割合は女性が男性を 3.0 ポイント上回る結果となりました。 

男性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜男性 30-34 歳＞で、『重視する』

が「あまり関係ない」を 90.9 ポイント上回る結果となりました。 

女性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜女性 20-24 歳＞で、『重視する』

が 100%という結果となりました。 

 

 

図 21-８-２（A３⑧_性／年代別結果） 
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0.0

0.0
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３．出会いについて 

３－１．結婚相手との出会いのきっかけ 

Ａ４ あなたは結婚相手とはどのようなきっかけで出会いましたか。（あてはまるものすべてに〇） 

 

全体では、「職場や仕事の関係で」が 31.9％と最も高く、次いで「友人や知り合いを通じて」が

22.8％、「学校で」が 17.0％となりました。 

「職場や仕事の関係で」の割合が高い地域は、＜山武地域＞で 37.5％となっています。 

 

学校で     職場や仕事の関係で 

 

幼なじみ・隣人関係    学校以外のサークル活動やクラブ活動・習いごと 

 

趣味を通じて     友人や知り合いを通じて 
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お見合いで（親せき・上司などの紹介も含む）  結婚相談所で（オンラインを含む） 

 

婚活イベントで    マッチングアプリで 

 

（その他の）ネットで      その他 

 

図 22-１（A４_全体結果） 
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男女差が最も大きい項目は、「友人や知り合いを通じて」で女性が男性を 6.8 ポイント上回る結果となり

ました。 

「友人や知り合いを通じて」の割合が高い年代は、男女ともに＜35-39 歳＞となっています。 

 

学校で     職場や仕事の関係で 

  

幼なじみ・隣人関係    学校以外のサークル活動やクラブ活動・習いごと 

  

趣味を通じて     友人や知り合いを通じて 

  

  

男性（全体）(n=290)

男性18-19歳(n=0)
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お見合いで（親せき・上司などの紹介も含む）  結婚相談所で（オンラインを含む） 

  

婚活イベントで    マッチングアプリで 

  

（その他の）ネットで      その他 

  

図 22-２（A４_性／年代別結果） 
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全国調査と比較すると、差が最も大きい項目は「友人や知り合いを通じて」で全国が千葉県を 7.0 ポイ

ント上回る結果となりました。 

 

 

※「趣味を通じて」「婚活イベントで」「マッチングアプリで」は、千葉県の独自設問です。 

 

図 22-３（A４_全国調査比較） 
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４．婚活について 

本調査では、「婚活」とは結婚を希望している方が結婚相手を見つけるための主体的な活動を指します。 

 

４－１．婚活経験の有無 

Ａ５ あなたは婚活をしたことがありますか。（単一回答） 

 

全体では、「婚活をしたことがある」が 20.0％、「婚活をしたことがない」が 79.2％となり、「婚活をした

ことがない」が「婚活をしたことがある」を 59.2 ポイント上回る結果となりました。 

「婚活をしたことがある」と「婚活をしたことがない」の差が大きい地域は＜長生地域＞で、「婚活をしたこ

とがない」が「婚活をしたことがある」を 91.4 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 23-１（A５_全体結果） 
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男女差をみると、「婚活をしたことがある」の割合は女性が男性を 9.4 ポイント上回る結果となりました。 

男性のなかで「婚活をしたことがある」と「婚活をしたことがない」の差が大きい年代は＜男性 25-29

歳＞で、「婚活をしたことがない」が「婚活をしたことがある」を 84.8 ポイント上回る結果となりました。 

女性のなかで「婚活をしたことがある」と「婚活をしたことがない」の差が大きい年代は＜女性 20-24

歳＞で、「婚活をしたことがない」が 100%という結果となりました。 

 

 

図 23-２（A５_性／年代別結果） 
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４－２．婚活を始めたきっかけ 

Ａ６ 【この質問では、A５で「１．婚活をしたことがある」と回答した方にうかがいます。】 

あなたが婚活を始めたきっかけは何ですか。（複数回答） 

 

全体では、「年齢を考えてそろそろ婚活しようと思った」が 67.9％と最も高く、次いで「人生を共にするパ

ートナーが欲しいと思った」が 55.1％、「子どもが欲しいと思った」が 40.8％となりました。 

「年齢を考えてそろそろ婚活しようと思った」の割合が高い地域は、＜東葛飾地域＞と＜印旛地域＞でとも

に約 71％となっています。 

 

年齢を考えてそろそろ婚活しようと思った    人生を共にするパートナーが欲しいと思った 

 

子どもが欲しいと思った    周りが結婚し始めて意識するようになった 

 

周りが婚活し始めて意識するようになった  インターネットやメディアで結婚に関するニュースを見て 
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結婚することが当然だと思っていた    その他 

 

図 24-１（A６_全体結果） 

 

男女差が最も大きい項目は、「年齢を考えてそろそろ婚活しようと思った」で女性が男性を 23.9 ポイント

上回る結果となりました。 

「年齢を考えてそろそろ婚活しようと思った」の割合が高い年代は、男性が＜35-39 歳＞、女性が＜30-

34 歳＞となっています。 

 

年齢を考えてそろそろ婚活しようと思った    人生を共にするパートナーが欲しいと思った 

  

子どもが欲しいと思った    周りが結婚し始めて意識するようになった 
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周りが婚活し始めて意識するようになった  インターネットやメディアで結婚に関するニュースを見て 

  

結婚することが当然だと思っていた    その他 

  

図 24-２（A６_性／年代別結果） 
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４－３．具体的な婚活内容 

Ａ７ 【この質問では、A５で「１．婚活をしたことがある」と回答した方にうかがいます。】 

どのような活動をしましたか。（複数回答） 

 

全体では、「婚活イベントへの参加」が 64.8％、「マッチングアプリの利用」が 58.2％、「友人や知り合

いを通じての紹介」48.0％となりました。 

「婚活イベントへの参加」の割合が高い地域は、＜千葉地域＞で 66.7％となっています。 

 

マッチングアプリの利用   婚活イベントへの参加 

 

結婚相談所の利用    友人や知り合いを通じての紹介 

 

お見合い      その他 
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男女差が最も大きい項目は、「婚活イベントへの参加」で女性が男性を 13.7 ポイント上回る結果となり

ました。 

「婚活イベントへの参加」の割合が高い年代は、男女ともに＜35-39 歳＞となっています。 

 

マッチングアプリの利用   婚活イベントへの参加 

 

 

結婚相談所の利用    友人や知り合いを通じての紹介 

 

お見合い      その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性（全体）(n=39)

男性18-19歳(n=0)

男性20-24歳(n=0)

男性25-29歳(n=2)

男性30-34歳(n=20)

男性35-39歳(n=17)

女性（全体）(n=157)

女性18-19歳(n=0)

女性20-24歳(n=0)

女性25-29歳(n=14)

女性30-34歳(n=68)

女性35-39歳(n=75)

その他（全体）(n=0)

性
／
年
代
別

56.4 

0.0 

0.0 

100.0 50.0 

58.8 

58.6 

0.0 

0.0 

85.7 

64.7 

48.0 

0.0 

0% 50% 100%

男性（全体）(n=39)

男性18-19歳(n=0)

男性20-24歳(n=0)

男性25-29歳(n=2)

男性30-34歳(n=20)

男性35-39歳(n=17)

女性（全体）(n=157)

女性18-19歳(n=0)

女性20-24歳(n=0)

女性25-29歳(n=14)

女性30-34歳(n=68)

女性35-39歳(n=75)

その他（全体）(n=0)

性
／
年
代
別

12.8 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

5.9 

15.9 

0.0 

0.0 

7.1 

13.2 

20.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

図 25-２（A７_性／年代別結果） 
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Ⅲー３．独身調査結果 

本章では、問 23 で「２」～「４」（独身）と回答した方を対象とした調査結果を示します。 

１．交際について 

１－１．現在の交際状況 

Ｂ1 あなたの交際の状況についてお答えください。（単一回答） 

 

全体では、『現在交際している恋人はいない』（「現在交際している恋人はいない（特に恋人はほしいと

望んでいない）」と「現在交際している恋人はいない（恋人がほしいと望んでいる）」の合計を示す）が

70.7％、『現在交際している恋人がいる』（「現在交際している恋人がいる（とくに結婚は考えていない）」

と「現在交際している恋人がいる（結婚したいと思っている）」の合計を示す）が 26.8％となり、『現在交際

している恋人はいない』が『現在交際している恋人がいる』を 43.9 ポイント上回る結果となりました。 

『現在交際している恋人はいない』と『現在交際している恋人がいる』の差が最も大きい地域は＜香取

地域＞で、『現在交際している恋人はいない』が『現在交際している恋人がいる』を 60.0 ポイント上回る結

果となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 26-１（B１_全体結果） 
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男女差をみると、『現在交際している恋人はいない』の割合は男性が女性を 7.6 ポイント上回る結果と

なりました。 

男性のなかで『現在交際している恋人はいない』と『現在交際している恋人がいる』の差が最も大きい

年代は＜男性 35-39 歳＞で、『現在交際している恋人はいない』が『現在交際している恋人がいる』を

79.5 ポイント上回る結果となりました。 

女性のなかで『現在交際している恋人はいない』と『現在交際している恋人がいる』の差が最も大きい

年代は＜女性 30-34 歳＞で、『現在交際している恋人はいない』が『現在交際している恋人がいる』を

60.2 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 26-２（B１_性／年代別結果） 
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１－２．これまでの交際経験 

Ｂ２ 【この質問では、B１で「１．現在交際している恋人はいない（特に恋人はほしいと望んでいな

い）」または「２．現在交際している恋人はいない（恋人がほしいと望んでいる）」と回答した方

にうかがいます。】 

あなたのこれまでの交際経験についてお答えください。（単一回答） 

 

全体では、「恋人と交際した経験がない」が 50.3％、「恋人として交際した経験がある」が 49.0％とな

り、「恋人と交際した経験がない」が「恋人として交際した経験がある」を 1.3 ポイント上回る結果となりま

した。 

「恋人と交際した経験がない」と「恋人として交際した経験がある」の差が最も大きい地域は＜夷隅地域

＞で、「恋人と交際した経験がない」が「恋人として交際した経験がある」を 84.6 ポイント上回る結果とな

りました。 

 

 

図 27-１（B２_全体結果） 
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男女差をみると、『恋人として交際した経験がない』の割合は男性が女性を 8.1 ポイント上回る結果とな

りました。 

男性のなかで『恋人として交際した経験がない』と『恋人として交際した経験がある』の差が最も大きい

年代は＜男性 35-39 歳＞で、『恋人として交際した経験がある』が『恋人として交際した経験がない』を

20.0 ポイント上回る結果となりました。 

女性のなかで『恋人として交際した経験がない』と『恋人として交際した経験がある』の差が最も大きい

年代は＜女性 30-34 歳＞で、『恋人として交際した経験がある』が『恋人として交際した経験がない』を

18.6 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 27-２（B２_性／年代別結果） 
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図 27-３（B２_全国調査比較）  
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１－３．交際に関する不安事項 

Ｂ３ 【この質問では、B２で「１．恋人として交際した経験がない」と回答した方にうかがいます。】 

あなたの交際への不安についてお答えください。（複数回答） 

 

全体では、「そもそも出会い方がわからない」が 53.5％で最も高く、次いで「自分は魅力がないのでは

ないかと思う」が 46.0％、「恋愛交際の進め方がわからない」が 43.3％となっています。 

「そもそも出会い方がわからない」の割合が高い地域は、＜山武地域＞で 63.2％となっています。 
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自分が恋愛感情を抱くことができるのか不安だ 過去の恋愛経験から振られるのではないかと思う 

 

交際がなんとなく怖くて、交際に踏み切れない   その他 

 

不安はない 

 

図 28-１（B３_全体結果） 
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男女の差が最も大きい項目は、「どのように声をかけてよいかわからない」で男性が女性を 9.8 ポイント

上回る結果となりました。 

「どのように声をかけてよいかわからない」の割合が最も高い年代は、男女ともに＜30-34 歳＞となって

います。 

 

 

自分は魅力がないのではないかと思う   どのように声をかけてよいかわからない 

  

そもそも出会い方がわからない    恋愛交際の進め方がわからない 
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自分が恋愛感情を抱くことができるのか不安だ 過去の恋愛経験から振られるのではないかと思う 

  

交際がなんとなく怖くて、交際に踏み切れない   その他 

  

不安はない 

 

図 28-２（B３_性／年代別結果） 
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１－４．恋人を選ぶ上での重視項目 

Ｂ４ あなたが恋人を選ぶ上で重視するものを教えてください。（複数回答） 

 

全体では、「一緒にいて気が楽、もしくは気を使わなくてよい」が 84.6％で最も高く、次いで「相手が自

分のことを好きでいてくれる」が 71.4％、「親や友人など周りの人に対する接し方に好感がもてる」が

55.3％、「お互いの共通の趣味があったり、嗜好が似ている」が 52.6%となっています。 

「一緒にいて気が楽、もしくは気を使わなくてよい」の割合が最も高い地域は、＜長生地域＞で 93.5％と

なっています。 

 

 

育った環境が似ている    こうなりたいという将来像が近い 

 

一緒にいて気が楽、もしくは気を使わなくてよい  お互いの共通の趣味があったり、嗜好が似ている 
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親や友人など周りの人に対する接し方に好感がもてる  相手が自分のことを好きでいてくれる 

 

嫌いな事が自分と似ている    職業や学歴、経済力 

 

自分の好みの容姿である    その他 

  

図 29-１（B４_全体結果） 
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男女の差が最も大きい項目は、「職業や学歴、経済力」で女性が男性を 20.4 ポイント上回る結果となり

ました。 

「職業や学歴、経済力」の割合が最も高い年代は、男性が＜30-34 歳＞、女性が＜25-29 歳＞となって

います。 

 

 

育った環境が似ている   こうなりたいという将来像が近い 

  

一緒にいて気が楽、もしくは気を使わなくてよい  お互いの共通の趣味があったり、嗜好が似ている 
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親や友人など周りの人に対する接し方に好感がもてる  相手が自分のことを好きでいてくれる 

  

嫌いな事が自分と似ている    職業や学歴、経済力 

  

自分の好みの容姿である    その他 

  

図 29-２（B４_性／年代別結果） 
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１－５．現在の交際状況×恋人選びの重視項目 

ここでは、現在の交際状況（B１）を分析軸とし、恋人選びの重視項目（B４）との関係性を分析しました。 

 

『現在交際している恋人はいない』と『現在交際している恋人がいる』の差が最も大きい項目は、「相手

が自分のことを好きでいてくれる」で『現在交際している恋人がいる』が『現在交際している恋人はいない』

を 25.5 ポイント上回る結果となりました。他の項目では両者の差は 9 ポイント以内であることから、この項

目は突出して差が出た結果となりました。 

 

 

図 29-３（B１×B４） 

 

  

育った環境が似ている
（家族構成・生活スタイル・学歴など）

こうなりたいという将来像が近い
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一緒にいて気が楽、もしくは気を使わなくてよい

お互いの共通の趣味があったり、
嗜好（好きなもの・こと）が似ている

親や友人など周りの人に対する接し方に
好感がもてる

相手が自分のことを好きでいてくれる

嫌いな事が自分と似ている

職業や学歴、経済力

自分の好みの容姿である

その他
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（結婚したいと思っている）(n=283)

婚約者がいる(n=29)
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２．結婚について 

２－１．結婚の意思 

Ｂ５ あなたは現在、結婚についてどのように考えていますか。（単一回答） 

 

全体では、「いずれ結婚するつもり」が 30.1％と最も高く、次いで「結婚するつもりはない」が 15.7％、

「２～３年以内には結婚したい」が 14.4％となりました。また、「できるだけ早く結婚したい」は 12.7％となっ

ています。 

「いずれ結婚するつもり」の割合が高い地域は、＜香取地域＞と＜海匝地域＞でともに約 36％となってい

ます。一方、「結婚するつもりはない」の割合が最も高い地域は、＜香取地域＞で 44.0％となっています。 

 

 

図 30-１（B５_全体結果） 
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理想的な相手と結ばれるまでは結婚したくない

結婚するつもりはない 考えたことがない

無回答
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男女の差が最も大きい項目は、「いずれ結婚するつもり」で男性が女性を 9.9 ポイント上回る結果となり

ました。 

「いずれ結婚するつもり」の割合が高い年代は、男性が＜18-19 歳＞＜20-24 歳＞、女性が＜18-19

歳＞となっています。 

 

 

図 30-２（B５_性／年代別結果） 
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２－２．現在の交際状況×結婚の意思 

ここでは、現在の交際状況（B１）を分析軸とし、結婚の意思（B５）との関係性を分析しました。 

 

『現在交際している恋人はいない』と『現在交際している恋人がいる』の差が最も大きい項目は、「２～３

年以内には結婚したい」と「結婚するつもりはない」となっています。 

「２～３年以内には結婚したい」では、『現在交際している恋人がいる』が『現在交際している恋人はいな

い』を 30.2 ポイント上回りました。 

一方、「できるだけ早く結婚したい」では、両者の差が 4.3 ポイントとなり、他の項目に比べて最も差が出

ない結果となりました。 

 

 

図 30-３（B１×B５） 
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２－３．結婚相手を決める重視項目 

Ｂ７ 【この質問では、B５で「１」～「４」と回答した方※にうかがいます。】 

あなたは結婚相手を決めるとき、次の項目についてどの程度重視しますか。①から⑧までそれ

ぞれお答えください。（それぞれ単一回答） 

※「1.できるだけ早く結婚したい」「２.２～３年以内には結婚したい」「３.いずれ結婚するつもり」 

「４.何歳になったとしても、理想的な相手と結ばれるまでは結婚したくない」 

 

既婚者調査との比較 

既婚者調査結果（A３）と比較すると、結婚相手を決める際の重視項目は、ともに「相手の人がら」が最

多となりました。また、『重視する』の割合は、８項目すべて独身者が既婚者を上回る結果となりました。 

既婚者と独身者の差が最も大きい項目は、「相手の学歴」で独身者が既婚者を 7.2 ポイント上回る結

果となりました。 

 

①相手の学歴 

全体では、『重視する』（「重視する」と「ある程度考慮する」の合計を示す）が 54.5％、「あまり関係な

い」が 45.2％となり、『重視する』が「あまり関係ない」を 9.3 ポイント上回る結果となりました。 

『重視する』と「あまり関係ない」の差が最も大きい地域は＜長生地域＞で、「あまり関係ない」が『重視

する』を 50.0 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 31-１-１（B７①_全体結果）  
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男女の差をみると、『重視する』の割合は女性が男性を 25.3 ポイント上回る結果となりました。 

男性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が最も大きい年代は＜男性 18-19 歳＞で、「あまり

関係ない」が『重視する』を 24.4 ポイント上回る結果となりました。 

女性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が最も大きい年代は＜女性 18-19 歳＞で『重視す

る』が「あまり関係ない」を 46.7 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 31-１-２（B７①_性／年代別結果） 

 

全国調査と比較すると、『重視する』の割合は千葉県が全国を 14.8 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 31-１-３（B７①_全国調査比較） 
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②相手の職業 

全体では、『重視する』が 79.6％、「あまり関係ない」が 20.2％となり、『重視する』が「あまり関係な

い」を 59.4 ポイント上回る結果となりました。 

『重視する』と「あまり関係ない」の差が最も大きい地域は＜山武地域＞で、『重視する』が「あまり関係な

い」を 78.6 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 31-２-１（B７②_全体結果） 
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男女の差をみると、『重視する』の割合は女性が男性を 27.5 ポイント上回る結果となりました。 

男性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が最も大きい年代は＜男性 18-19 歳＞で、『重視

する』が「あまり関係ない」を 46.0 ポイント上回る結果となりました。 

女性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜女性 20-24 歳＞＜女性 25-29

歳＞で、『重視する』が「あまり関係ない」を約 85 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 31-２-２（B７②_性／年代別結果） 

 

全国調査と比較すると、『重視する』の割合は千葉県が全国を 15.6 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 31-２-３（B７②_全国調査比較） 
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③相手の収入などの経済力 

全体では、『重視する』が 82.9％、「あまり関係ない」が 16.8％となり、『重視する』が「あまり関係な

い」を 66.1 ポイント上回る結果となりました。 

『重視する』と「あまり関係ない」の差が最も大きい地域は＜安房地域＞で、『重視する』が「あまり関係な

い」を 83.4 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 31-３-１（B７③_全体結果） 
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男女の差をみると、『重視する』の割合は女性が男性を 32.7 ポイント上回る結果となりました。 

男性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が最も大きい年代は＜男性 30-34 歳＞で、『重視

する』が「あまり関係ない」を 33.7 ポイント上回る結果となりました。 

女性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が最も大きい年代は＜女性 25-29 歳＞で、『重視

する』が「あまり関係ない」を 97.2 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 31-３-２（B７③_性／年代別結果） 

 

全国調査と比較すると、『重視する』の割合は千葉県が全国を 12.5 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 31-３-３（B７③_全国調査比較） 
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④相手の人がら 

全体では、『重視する』が 99.5％でほとんどの県民が相手の人がらを重視する結果となりました。 

『重視する』の割合はすべての地域で 90%以上となっています。 

 

 

図 31-４-１（B７④_全体結果） 
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『重視する』の割合は男女ともに約 99%となり、大差はみられませんでした。 

『重視する』の割合は、すべての性年代で 90％以上となっています。 

 

 

図 31-４-２（B７④_性／年代別結果） 

 

全国調査と比較すると、『重視する』の割合は千葉県が全国を 2.9 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 31-４-３（B７④_全国調査比較） 
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⑤相手の容姿 

全体では、『重視する』が 85.5％、「あまり関係ない」が 14.2％となり、『重視する』が「あまり関係な

い」を 71.3 ポイント上回る結果となりました。 

『重視する』と「あまり関係ない」の差が最も大きい地域は＜海匝地域＞で、『重視する』が「あまり関係な

い」を 84.6 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 31-５-１（B７⑤_全体結果） 

  

君津地域(n=45)

全体(n=1,179)

千葉地域(n=227)

葛南地域(n=374)

東葛飾地域(n=271)

印旛地域(n=149)

香取地域(n=11)

海匝地域(n=26)

山武地域(n=28)

長生地域(n=20)

夷隅地域(n=12)

安房地域(n=12)

24.6

26.0

23.0

27.7

24.8

18.2

30.8

3.6

25.0

25.0

16.7

24.4

60.9

58.1

63.1

59.4

61.7

45.5

61.5

82.1

55.0

50.0

50.0

62.2

14.2

15.0

13.9

12.9

13.4

36.4

7.7

10.7

20.0

25.0

33.3

13.3

0.3

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重視する ある程度考慮する あまり関係ない 無回答



211 
 

男女の差をみると、『重視する』の割合は男性が女性を 5.6 ポイント上回る結果となりました。 

男性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜男性 20-24 歳＞＜男性 25-29

歳＞で、『重視する』が「あまり関係ない」を約 80 ポイント上回る結果となりました。 

女性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜女性 25-29 歳＞＜女性 30-34

歳＞で、『重視する』が「あまり関係ない」を約 71 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 31-５-２（B７⑤_性／年代別結果） 

 

全国調査と比較すると、『重視する』の割合は千葉県が全国を 4.2 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 31-５-３（B７⑤_全国調査比較） 
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⑥共通の趣味の有無 

全体では、『重視する』が 73.0％、「あまり関係ない」が 26.7％となり、『重視する』が「あまり関係な

い」を 46.3 ポイント上回る結果となりました。 

『重視する』と「あまり関係ない」の差が最も大きい地域は＜夷隅地域＞で、『重視する』が「あまり関係な

い」を 66.7 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 31-６-１（B７⑥_全体結果） 
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男女の差をみると、『重視する』の割合は男性が女性を 5.1 ポイント上回る結果となりました。 

男性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が最も大きい年代は＜男性 30-34 歳＞で、『重視

する』が「あまり関係ない」を 55.4 ポイント上回る結果となりました。 

女性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が最も大きい年代は＜女性 35-39 歳＞で、『重視

する』が「あまり関係ない」を 57.9 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 31-６-２（B７⑥_性／年代別結果） 

 

全国調査と比較すると、『重視する』の割合は同程度となっています。 

 

 

図 31-６-３（B７⑥_全国調査比較） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

重視する ある程度考慮する あまり関係ない 無回答
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⑦自分の仕事に対する理解と協力 

全体では、『重視する』が 94.6％、「あまり関係ない」が 5.1％となり、『重視する』が「あまり関係ない」

を 89.5 ポイント上回る結果となりました。 

『重視する』と「あまり関係ない」の差が最も大きい地域は＜香取地域＞＜夷隅地域＞で、『重視する』が

100%という結果となりました。 

 

 

図 31-７-１（B７⑦_全体結果） 
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重視する ある程度考慮する あまり関係ない 無回答
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男女の差をみると、『重視する』の割合は女性が男性を 2.7 ポイント上回る結果となりました。 

男女ともに『重視する』と「あまり関係ない」の差が最も大きい年代は＜男性 18-19 歳＞で、『重視す

る』が 100％という結果となりました。 

 

 

図 31-７-２（B７⑦_性／年代別結果） 

 

全国調査と比較すると、『重視する』の割合は千葉県が全国を 3.6 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 31-７-３（B７⑦_全国調査比較） 
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重視する ある程度考慮する あまり関係ない 無回答

千葉県(n=1,179)

全国(n=3,385)

58.6

49.1

36.0

41.9

5.1

7.6

0.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重視する ある程度考慮する あまり関係ない 無回答
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⑧家事・育児に対する能力や姿勢 

全体では、『重視する』が 97.4％、「あまり関係ない」が 2.1％となり、『重視する』が「あまり関係ない」

を 95.3 ポイント上回る結果となりました。 

『重視する』と「あまり関係ない」の差が最も大きい地域は＜夷隅地域＞＜安房地域＞＜君津地域＞で、

『重視する』が 100%という結果となりました。 

 

 

図 31-８-１（B７⑧_全体結果） 
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重視する ある程度考慮する あまり関係ない 無回答
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男女の差をみると、『重視する』の割合は女性が男性を 3.2 ポイント上回る結果となりました。 

男性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が大きい年代は＜男性 20-24 歳＞＜男性 35-39

歳＞で、『重視する』が「あまり関係ない」を約 95 ポイント上回る結果となりました。 

女性のなかで『重視する』と「あまり関係ない」の差が最も大きい年代は＜女性 18-19 歳＞＜女性 25-

29 歳＞で、『重視する』が 100%という結果となりました。 

 

 

図 31-８-２（B７⑧_性／年代別結果） 

 

全国調査と比較すると、『重視する』の割合は千葉県が全国を 3.3 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 31-８-３（B７⑧_全国調査比較） 
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重視する ある程度考慮する あまり関係ない 無回答
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重視する ある程度考慮する あまり関係ない 無回答
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２－４．独身でいる理由 

Ｂ８ あなたが現在、独身でいる理由は何ですか。あてはまる番号を３つまで選んでください。 

（最大の理由から第３の理由までそれぞれ単一回答） 

 

①最大の理由 

全体では、「適当な相手にまだめぐり会わないから」が 19.8％で最も高く、次いで「結婚するにはまだ若

すぎるから」が 16.8％、「結婚する必要性をまだ感じないから」が 14.2％となっています。 

「適当な相手にまだめぐり会わないから」の割合が最も高い地域は、＜夷隅地域＞で 31.6％となってい

ます。 
 

結婚するにはまだ若すぎるから    結婚する必要性をまだ感じないから 

 

今は、仕事（または学業）に打ち込みたいから   今は、趣味や娯楽を楽しみたいから 

 

独身の自由さや気楽さを失いたくないから   適当な相手にまだめぐり会わないから 
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相手とうまく付き合えないから    結婚資金が足りないから 

  

経済的に結婚できる将来的な見通しがたたないから  親や周囲が結婚に同意しない（だろう）から 

  

親や友人の結婚生活が幸せに見えないから  煩わしい人間関係に振り回されたくないから 
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その他     すでに結婚が決まっている 

  

図 32-１（B８／最大の理由_全体結果） 

 

男女の差が最も大きい項目は、「経済的に結婚できる将来的な見通しがたたないから」で男性が女性を

5.1 ポイント上回る結果となりました。 

「経済的に結婚できる将来的な見通しがたたないから」の割合が高い年代は、男性が＜25-29 歳＞＜

30-34 歳＞＜35-39 歳＞、女性が＜35-39 歳＞となっています。 

 

結婚するにはまだ若すぎるから    結婚する必要性をまだ感じないから 

 

今は、仕事（または学業）に打ち込みたいから   今は、趣味や娯楽を楽しみたいから 
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性
／
年
代
別

8.3 

7.7 

11.1 

9.3 

2.9 

5.9 

12.2 

9.4 

17.8 

11.6 

5.1 

3.8 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

15.1 

5.8 

13.4 

17.0 

20.6 

13.2 

13.5 

6.3 

13.3 

16.1 

14.6 

9.0 

23.1 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

6.0 

5.8 

5.7 

5.5 

8.1 

4.4 

8.5 

4.7 

7.0 

11.2 

10.1 

6.4 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80%
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独身の自由さや気楽さを失いたくないから   適当な相手にまだめぐり会わないから 

  

相手とうまく付き合えないから    結婚資金が足りないから 

  

経済的に結婚できる将来的な見通しがたたないから  親や周囲が結婚に同意しない（だろう）から 

  

  

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

4.3 

0.0 

0.8 

4.9 

8.1 

11.8 

6.5 

1.6 

5.0 

6.7 

7.0 

16.7 

15.4 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

6.0 

3.8 

5.7 

5.5 

6.6 

8.8 

1.8 

0.0 

1.6 

1.1 

4.4 

1.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

8.6 

3.8 

5.0 

11.5 

11.8 

11.8 

3.5 

0.0 

1.8 

4.1 

5.1 

9.0 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

18.7 

1.9 

17.6 

19.8 

23.5 

23.5 

20.6 

6.3 

15.7 

24.7 

31.0 

21.8 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

4.4 

0.0 

3.1 

8.2 

3.7 

4.4 

3.2 

1.6 

1.6 

6.4 

3.2 

1.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

0.1 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0.3 

1.5 

0.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%
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親や友人の結婚生活が幸せに見えないから  煩わしい人間関係に振り回されたくないから 

  

その他     すでに結婚が決まっている 

  

図 32-２（B８／最大の理由_性／年代別結果） 

  

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

2.9 

0.8 

0.0 

0.8 

0.7 

1.9 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%
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男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

5.1 

0.0 

3.1 

8.2 

6.6 

5.9 

5.2 

3.1 

2.9 

4.9 

7.0 

15.4 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

1.1 

0.0 

0.0 
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2.2 

2.9 
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3.1 

2.6 

3.0 

5.7 
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7.7 
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男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

1.3 

0.0 

0.0 

2.7 

1.5 

2.9 

2.9 

0.0 

1.3 

5.6 

2.5 

5.1 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80%
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全国調査と比較すると、差が最も大きい項目は「適当な相手にまだめぐり会わないから」で全国が千葉

県を 4.7 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

※「経済的に結婚できる将来的な見通しがたたないから」「親や友人の結婚生活が幸せに見えないから」「煩わしい人間関

係に振り回されたくないから」は千葉県の独自設問です。 

 

図 32-３（B８／最大の理由_全国調査比較） 

  

結婚するにはまだ若すぎるから

結婚する必要性をまだ感じない
から

今は、仕事（または学業）に
打ち込みたいから

今は、趣味や娯楽を
楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを
失いたくないから

適当な相手にまだ
めぐり会わないから

相手とうまく付き合えないから

結婚資金が足りないから

経済的に結婚できる将来的な
見通しがたたないから

親や周囲が結婚に同意しない
（だろう）から

親や友人の結婚生活が幸せに
見えないから

煩わしい人間関係に振り回され
たくないから

その他

すでに結婚が決まっている

無回答

16.8

14.2

10.6

7.4

5.6

19.8

3.5

3.7

5.6

0.4

0.7

2.6

5.2

2.3

1.6

17.9

14.4

12.6

6.1

4.3

24.5

5.9

5.1

-

0.9

-

-

2.5

2.7

2.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

千葉県(n=1,665)

全国(n=3,385)
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②第２の理由 

 

図 32-４（B８／第２の理由） 

  

（上段：件数、下段：％）

全　体
結婚するに
はまだ若す

ぎるから

結婚する必
要性をまだ

感じないから

今は、仕事
（または学

業）に打ち込
みたいから

今は、趣味
や娯楽を楽し
みたいから

独身の自由
さや気楽さを
失いたくない

から

適当な相手
にまだめぐり
会わないか

ら

相手とうまく
付き合えな

いから

結婚資金が
足りないから

経済的に結
婚できる将
来的な見通

しがたたない
から

親や周囲が
結婚に同意
しない（だろ

う）から

.親や友人の
結婚生活が
幸せに見え

ないから

煩わしい人
間関係に振
り回されたく

ないから

その他
すでに結婚

が決まってい
る

無回答

1,665 77 166 165 204 171 192 69 87 138 12 28 68 12 0 276

100 .0 4 .6 10 .0 9 .9 12 .3 10 .3 11 .5 4 .1 5 .2 8 .3 0 .7 1 .7 4 .1 0 .7 0 .0 16 .6

308 11 29 41 34 38 38 11 12 27 3 4 13 3 0 44

100 .0 3 .6 9 .4 13 .3 11 .0 12 .3 12 .3 3 .6 3 .9 8 .8 1 .0 1 .3 4 .2 1 .0 0 .0 14 .3

517 32 42 47 75 47 58 20 27 41 4 8 18 3 0 95

100 .0 6 .2 8 .1 9 .1 14 .5 9 .1 11 .2 3 .9 5 .2 7 .9 0 .8 1 .5 3 .5 0 .6 0 .0 18 .4

392 17 60 47 33 34 40 20 19 25 3 6 16 3 0 69

100 .0 4 .3 15 .3 12 .0 8 .4 8 .7 10 .2 5 .1 4 .8 6 .4 0 .8 1 .5 4 .1 0 .8 0 .0 17 .6

193 9 18 17 29 25 22 8 11 15 1 2 9 1 0 26

100 .0 4 .7 9 .3 8 .8 15 .0 13 .0 11 .4 4 .1 5 .7 7 .8 0 .5 1 .0 4 .7 0 .5 0 .0 13 .5

25 0 1 1 3 3 3 3 1 6 0 0 1 0 0 3

100 .0 0 .0 4 .0 4 .0 12 .0 12 .0 12 .0 12 .0 4 .0 24 .0 0 .0 0 .0 4 .0 0 .0 0 .0 12 .0

36 1 4 2 3 5 4 0 4 6 0 1 0 0 0 6

100 .0 2 .8 11 .1 5 .6 8 .3 13 .9 11 .1 0 .0 11 .1 16 .7 0 .0 2 .8 0 .0 0 .0 0 .0 16 .7

44 1 4 3 6 3 5 2 3 5 0 1 4 1 0 6

100 .0 2 .3 9 .1 6 .8 13 .6 6 .8 11 .4 4 .5 6 .8 11 .4 0 .0 2 .3 9 .1 2 .3 0 .0 13 .6

31 2 2 1 3 3 7 0 3 0 1 0 1 0 0 8

100 .0 6 .5 6 .5 3 .2 9 .7 9 .7 22 .6 0 .0 9 .7 0 .0 3 .2 0 .0 3 .2 0 .0 0 .0 25 .8

19 0 0 2 5 1 2 0 1 4 0 1 0 0 0 3

100 .0 0 .0 0 .0 10 .5 26 .3 5 .3 10 .5 0 .0 5 .3 21 .1 0 .0 5 .3 0 .0 0 .0 0 .0 15 .8

19 1 2 1 2 2 2 0 1 3 0 1 0 1 0 3

100 .0 5 .3 10 .5 5 .3 10 .5 10 .5 10 .5 0 .0 5 .3 15 .8 0 .0 5 .3 0 .0 5 .3 0 .0 15 .8

76 3 4 1 11 10 10 4 4 6 0 4 6 0 0 13

100 .0 3 .9 5 .3 1 .3 14 .5 13 .2 13 .2 5 .3 5 .3 7 .9 0 .0 5 .3 7 .9 0 .0 0 .0 17 .1

700 34 62 61 87 75 77 30 49 75 4 12 18 6 0 110

100 .0 4 .9 8 .9 8 .7 12 .4 10 .7 11 .0 4 .3 7 .0 10 .7 0 .6 1 .7 2 .6 0 .9 0 .0 15 .7

52 6 7 11 4 2 7 1 1 0 1 1 2 0 0 9

100 .0 11 .5 13 .5 21 .2 7 .7 3 .8 13 .5 1 .9 1 .9 0 .0 1 .9 1 .9 3 .8 0 .0 0 .0 17 .3

262 21 25 35 38 19 24 8 17 31 1 2 3 3 0 35

100 .0 8 .0 9 .5 13 .4 14 .5 7 .3 9 .2 3 .1 6 .5 11 .8 0 .4 0 .8 1 .1 1 .1 0 .0 13 .4

182 7 18 8 19 21 18 10 17 21 2 2 4 2 0 33

100 .0 3 .8 9 .9 4 .4 10 .4 11 .5 9 .9 5 .5 9 .3 11 .5 1 .1 1 .1 2 .2 1 .1 0 .0 18 .1

136 0 7 6 18 25 16 5 10 17 0 6 6 0 0 20

100 .0 0 .0 5 .1 4 .4 13 .2 18 .4 11 .8 3 .7 7 .4 12 .5 0 .0 4 .4 4 .4 0 .0 0 .0 14 .7

68 0 5 1 8 8 12 6 4 6 0 1 3 1 0 13

100 .0 0 .0 7 .4 1 .5 11 .8 11 .8 17 .6 8 .8 5 .9 8 .8 0 .0 1 .5 4 .4 1 .5 0 .0 19 .1

950 43 102 103 116 95 111 39 37 62 7 15 49 6 0 165

100 .0 4 .5 10 .7 10 .8 12 .2 10 .0 11 .7 4 .1 3 .9 6 .5 0 .7 1 .6 5 .2 0 .6 0 .0 17 .4

64 5 10 17 3 2 9 2 0 3 1 0 5 0 0 7

100 .0 7 .8 15 .6 26 .6 4 .7 3 .1 14 .1 3 .1 0 .0 4 .7 1 .6 0 .0 7 .8 0 .0 0 .0 10 .9

383 32 50 64 42 21 40 13 20 25 5 5 13 1 0 52

100 .0 8 .4 13 .1 16 .7 11 .0 5 .5 10 .4 3 .4 5 .2 6 .5 1 .3 1 .3 3 .4 0 .3 0 .0 13 .6

267 6 26 10 40 37 28 14 13 21 1 0 9 2 0 60

100 .0 2 .2 9 .7 3 .7 15 .0 13 .9 10 .5 5 .2 4 .9 7 .9 0 .4 0 .0 3 .4 0 .7 0 .0 22 .5

158 0 10 9 24 26 23 8 2 8 0 6 11 1 0 30

100 .0 0 .0 6 .3 5 .7 15 .2 16 .5 14 .6 5 .1 1 .3 5 .1 0 .0 3 .8 7 .0 0 .6 0 .0 19 .0

78 0 6 3 7 9 11 2 2 5 0 4 11 2 0 16

100 .0 0 .0 7 .7 3 .8 9 .0 11 .5 14 .1 2 .6 2 .6 6 .4 0 .0 5 .1 14 .1 2 .6 0 .0 20 .5

13 0 2 1 1 1 3 0 1 1 0 1 1 0 0 1

100 .0 0 .0 15 .4 7 .7 7 .7 7 .7 23 .1 0 .0 7 .7 7 .7 0 .0 7 .7 7 .7 0 .0 0 .0 7 .7

第２の理由

  全　体

地
 

域
 

別

千葉地域

葛南地域

東葛飾地域

印旛地域

香取地域

海匝地域

山武地域

長生地域

夷隅地域

安房地域

君津地域

男性35-39歳

女性（全体）

女性18-19歳

女性20-24歳

女性25-29歳

女性30-34歳

性
／
年
代
別

男性（全体）

男性18-19歳

男性20-24歳

男性25-29歳

男性30-34歳

女性35-39歳

その他（全体）
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③第３の理由 

 

図 32-５（B８／第３の理由） 

  

（上段：件数、下段：％）

全　体
結婚するに
はまだ若す

ぎるから

結婚する必
要性をまだ

感じないから

今は、仕事
（または学

業）に打ち込
みたいから

今は、趣味
や娯楽を楽し
みたいから

独身の自由
さや気楽さを
失いたくない

から

適当な相手
にまだめぐり
会わないか

ら

相手とうまく
付き合えな

いから

結婚資金が
足りないから

経済的に結
婚できる将
来的な見通

しがたたない
から

親や周囲が
結婚に同意
しない（だろ

う）から

.親や友人の
結婚生活が
幸せに見え

ないから

煩わしい人
間関係に振
り回されたく

ないから

その他
すでに結婚

が決まってい
る

無回答

1,665 59 139 112 163 159 156 67 80 126 18 32 95 29 0 430

100 .0 3 .5 8 .3 6 .7 9 .8 9 .5 9 .4 4 .0 4 .8 7 .6 1 .1 1 .9 5 .7 1 .7 0 .0 25 .8

308 10 21 22 38 35 35 8 13 24 2 8 19 3 0 70

100 .0 3 .2 6 .8 7 .1 12 .3 11 .4 11 .4 2 .6 4 .2 7 .8 0 .6 2 .6 6 .2 1 .0 0 .0 22 .7

517 20 56 34 33 47 46 19 27 43 4 8 24 10 0 146

100 .0 3 .9 10 .8 6 .6 6 .4 9 .1 8 .9 3 .7 5 .2 8 .3 0 .8 1 .5 4 .6 1 .9 0 .0 28 .2

392 14 21 24 52 31 38 14 22 24 6 6 21 9 0 110

100 .0 3 .6 5 .4 6 .1 13 .3 7 .9 9 .7 3 .6 5 .6 6 .1 1 .5 1 .5 5 .4 2 .3 0 .0 28 .1

193 5 20 22 17 16 17 14 9 8 1 5 10 3 0 46

100 .0 2 .6 10 .4 11 .4 8 .8 8 .3 8 .8 7 .3 4 .7 4 .1 0 .5 2 .6 5 .2 1 .6 0 .0 23 .8

25 0 2 0 2 4 3 0 0 4 2 1 3 0 0 4

100 .0 0 .0 8 .0 0 .0 8 .0 16 .0 12 .0 0 .0 0 .0 16 .0 8 .0 4 .0 12 .0 0 .0 0 .0 16 .0

36 2 3 1 2 3 1 5 2 1 2 2 0 3 0 9

100 .0 5 .6 8 .3 2 .8 5 .6 8 .3 2 .8 13 .9 5 .6 2 .8 5 .6 5 .6 0 .0 8 .3 0 .0 25 .0

44 0 2 3 7 7 3 1 1 8 0 0 4 1 0 7

100 .0 0 .0 4 .5 6 .8 15 .9 15 .9 6 .8 2 .3 2 .3 18 .2 0 .0 0 .0 9 .1 2 .3 0 .0 15 .9

31 2 4 1 2 5 1 1 2 2 0 0 2 0 0 9

100 .0 6 .5 12 .9 3 .2 6 .5 16 .1 3 .2 3 .2 6 .5 6 .5 0 .0 0 .0 6 .5 0 .0 0 .0 29 .0

19 0 2 1 1 2 1 2 2 1 0 1 1 0 0 5

100 .0 0 .0 10 .5 5 .3 5 .3 10 .5 5 .3 10 .5 10 .5 5 .3 0 .0 5 .3 5 .3 0 .0 0 .0 26 .3

19 1 0 1 2 0 3 1 0 1 1 1 2 0 0 6

100 .0 5 .3 0 .0 5 .3 10 .5 0 .0 15 .8 5 .3 0 .0 5 .3 5 .3 5 .3 10 .5 0 .0 0 .0 31 .6

76 5 8 3 7 8 8 2 1 7 0 0 9 0 0 18

100 .0 6 .6 10 .5 3 .9 9 .2 10 .5 10 .5 2 .6 1 .3 9 .2 0 .0 0 .0 11 .8 0 .0 0 .0 23 .7

700 30 53 46 71 64 65 33 41 61 5 10 36 13 0 172

100 .0 4 .3 7 .6 6 .6 10 .1 9 .1 9 .3 4 .7 5 .9 8 .7 0 .7 1 .4 5 .1 1 .9 0 .0 24 .6

52 1 8 9 4 2 8 3 2 1 0 0 2 1 0 11

100 .0 1 .9 15 .4 17 .3 7 .7 3 .8 15 .4 5 .8 3 .8 1 .9 0 .0 0 .0 3 .8 1 .9 0 .0 21 .2

262 21 26 25 29 18 25 14 20 18 1 2 2 6 0 55

100 .0 8 .0 9 .9 9 .5 11 .1 6 .9 9 .5 5 .3 7 .6 6 .9 0 .4 0 .8 0 .8 2 .3 0 .0 21 .0

182 8 12 7 16 18 10 8 10 17 1 2 16 2 0 55

100 .0 4 .4 6 .6 3 .8 8 .8 9 .9 5 .5 4 .4 5 .5 9 .3 0 .5 1 .1 8 .8 1 .1 0 .0 30 .2

136 0 7 1 16 20 16 4 6 17 2 3 9 3 0 32

100 .0 0 .0 5 .1 0 .7 11 .8 14 .7 11 .8 2 .9 4 .4 12 .5 1 .5 2 .2 6 .6 2 .2 0 .0 23 .5

68 0 0 4 6 6 6 4 3 8 1 3 7 1 0 19

100 .0 0 .0 0 .0 5 .9 8 .8 8 .8 8 .8 5 .9 4 .4 11 .8 1 .5 4 .4 10 .3 1 .5 0 .0 27 .9

950 27 86 65 90 94 89 34 38 64 13 22 57 16 0 255

100 .0 2 .8 9 .1 6 .8 9 .5 9 .9 9 .4 3 .6 4 .0 6 .7 1 .4 2 .3 6 .0 1 .7 0 .0 26 .8

64 2 10 6 11 5 8 1 3 3 0 1 1 0 0 13

100 .0 3 .1 15 .6 9 .4 17 .2 7 .8 12 .5 1 .6 4 .7 4 .7 0 .0 1 .6 1 .6 0 .0 0 .0 20 .3

383 21 36 33 44 31 44 8 19 33 4 4 13 7 0 86

100 .0 5 .5 9 .4 8 .6 11 .5 8 .1 11 .5 2 .1 5 .0 8 .6 1 .0 1 .0 3 .4 1 .8 0 .0 22 .5

267 4 16 18 28 30 21 9 7 14 5 7 13 5 0 90

100 .0 1 .5 6 .0 6 .7 10 .5 11 .2 7 .9 3 .4 2 .6 5 .2 1 .9 2 .6 4 .9 1 .9 0 .0 33 .7

158 0 17 5 2 20 10 12 7 11 1 5 20 3 0 45

100 .0 0 .0 10 .8 3 .2 1 .3 12 .7 6 .3 7 .6 4 .4 7 .0 0 .6 3 .2 12 .7 1 .9 0 .0 28 .5

78 0 7 3 5 8 6 4 2 3 3 5 10 1 0 21

100 .0 0 .0 9 .0 3 .8 6 .4 10 .3 7 .7 5 .1 2 .6 3 .8 3 .8 6 .4 12 .8 1 .3 0 .0 26 .9

13 1 0 1 2 1 2 0 1 0 0 0 2 0 0 3

100 .0 7 .7 0 .0 7 .7 15 .4 7 .7 15 .4 0 .0 7 .7 0 .0 0 .0 0 .0 15 .4 0 .0 0 .0 23 .1

第３の理由

  全　体

地
 

域
 

別

千葉地域

葛南地域

東葛飾地域

印旛地域

香取地域

海匝地域

山武地域

長生地域

夷隅地域

安房地域

君津地域

性
／
年
代
別

男性（全体）

男性18-19歳

男性20-24歳

男性25-29歳

男性30-34歳

男性35-39歳

その他（全体）

女性（全体）

女性18-19歳

女性20-24歳

女性25-29歳

女性30-34歳

女性35-39歳
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２－５．現在の交際状況×独身でいる理由 

ここでは、現在の交際状況（B１）を分析軸とし、独身でいる理由（B８）との関係性を分析しました。 

 

『現在交際している恋人はいない』と『現在交際している恋人がいる』の差が最も大きい項目は、「適当

な相手にまだめぐり会わないから」で『現在交際している恋人はいない』が『現在交際している恋人がい

る』を 38.9 ポイント上回る結果となりました。 

また、＜現在交際している恋人がいる（結婚したいと思っている）＞では、「結婚資金が足りないから」の

割合が 15.9％と、他の交際状況区分に比べて高くなっています。 

 

図 32-６（B１×B８） 

 

  

結婚するにはまだ若すぎるから

結婚する必要性をまだ感じないから

今は、仕事（または学業）に打ち込みたいから

今は、趣味や娯楽を楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを失いたくないから

適当な相手にまだめぐり会わないから

相手とうまく付き合えないから

結婚資金が足りないから

経済的に結婚できる将来的な見通しがたたない

から

親や周囲が結婚に同意しない（だろう）から

.親や友人の結婚生活が幸せに見えないから

煩わしい人間関係に振り回されたくないから

その他

すでに結婚が決まっている

無回答
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3.9

1.0

4.2

0.2

1.5

6.0

6.1

0.0

1.6

17.7

5.0

8.9

7.7

2.7

40.5

4.8

1.1

5.4

0.4

0.4

0.9

3.9

0.0

0.7

26.8

20.7

11.6

3.7

6.7

9.8

3.7

1.8

6.7

0.0

0.6

0.6

4.3

0.0

3.0

21.9

9.2

17.7

5.3

3.5

3.9

0.0

15.9

9.2

1.4

0.0

0.0

6.7

4.2

1.1

0.0

0.0

0.0

3.4

0.0

0.0

0.0

3.4

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

89.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在交際している恋人はいない

（特に恋人はほしいと望んでいない）(n=618)

現在交際している恋人はいない

（恋人がほしいと望んでいる）(n=560)

現在交際している恋人がいる

（とくに結婚は考えていない）(n=164)

現在交際している恋人がいる

（結婚したいと思っている）(n=283)

婚約者がいる(n=29)
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２－６．結婚希望年齢 

Ｂ６ 【この質問では、B５で「１」～「４」と回答した方にうかがいます。】 

あなたはこれから何歳くらいのときに、何歳くらいの相手と結婚したいと思いますか。自分と相手

について希望する年齢層をお答えください。（それぞれ単一回答） 

 

①結婚希望年齢（自分） 

全体では、「25～29 歳」が 51.8％で最も高く、次いで「30～34 歳」が 26.2％、「35～39 歳」が

10.9％となっています。 

「25～29 歳」の割合が最も高い地域は、＜安房地域＞で 58.3％となっています。 

男女の差が最も大きい項目は、「30～34 歳」で男性が女性を 8.1 ポイント上回る結果となりました。 

「30～34 歳」の割合が最も高い年代は、男性が＜25－29 歳＞、女性が＜30-34 歳＞となっています。 

 

②結婚希望年齢（相手） 

全体では、「25～29 歳」が 51.6％で最も高く、次いで「30～34 歳」が 28.8％、「35～39 歳」が

7.8％となっています。 

「25～29 歳」の割合が最も高い地域は、＜東葛飾地域＞で 56.1%となっています。 

男女の差が最も大きい項目は、「25～29 歳」で男性が女性を 14.1 ポイント上回る結果となりました。 

「25～29 歳」の割合が最も高い年代は、男女ともに＜20-24 歳＞となっています。 

 

結婚希望年齢は、自分と相手ともに「25～29 歳」の割合が高い結果となりました。 
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図 33-１（B６_全体結果） 

君津地域（相手）(n=45)

長生地域（相手）(n=20)

夷隅地域（自分）(n=12)

夷隅地域（相手）(n=12)

安房地域（自分）(n=12)

安房地域（相手）(n=12)

君津地域（自分）(n=45)

長生地域（自分）(n=20)

葛南地域（相手）(n=374)

東葛飾地域（自分）(n=271)

東葛飾地域（相手）(n=271)

印旛地域（自分）(n=149)

印旛地域（相手）(n=149)

香取地域（自分）(n=11)

香取地域（相手）(n=11)

海匝地域（自分）(n=26)

海匝地域（相手）(n=26)

山武地域（自分）(n=28)

山武地域（相手）(n=28)

全体（自分）(n=1,179)

全体（相手）(n=1,179)

千葉地域（自分）(n=227)

千葉地域（相手）(n=227)
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20歳未満 20～24歳 25～29歳 30～34歳

35～39歳 40～44歳 45～49歳 50歳以上
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図 33-２（B６_性／年代別結果）  

その他（全体）（相手）(n=7)

女性20-24歳（相手）(n=294)

女性25-29歳（自分）(n=207)

女性25-29歳（相手）(n=207)

女性30-34歳（自分）(n=96)

女性30-34歳（相手）(n=96)

その他（全体）（自分）(n=7)

女性35-39歳（自分）(n=38)

女性35-39歳（相手）(n=38)

女性20-24歳（自分）(n=294)

男性20-24歳（相手）(n=201)

男性25-29歳（自分）(n=131)

男性25-29歳（相手）(n=131)

男性30-34歳（自分）(n=83)

男性30-34歳（相手）(n=83)

男性35-39歳（自分）(n=38)

男性35-39歳（相手）(n=38)

女性（全体）（自分）(n=680)

女性（全体）（相手）(n=680)

女性18-19歳（自分）(n=45)

女性18-19歳（相手）(n=45)

男性（全体）（自分）(n=490)

男性（全体）（相手）(n=490)

男性18-19歳（自分）(n=37)

男性18-19歳（相手）(n=37)

男性20-24歳（自分）(n=201)
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全国調査と比較すると、自分と相手の年齢は、千葉県と全国ともに「25～29 歳」が高く、結婚希望年齢

に大差はみられませんでした。 

 

 

※全国調査結果と集計区分が異なるため、参考値とする。 

図 33-３（B６_全国調査比較） 

 

 

  

全国（自分）(n=3,385)

千葉県（自分）(n=1,179)

千葉県（相手）(n=1,179)

全国（相手）(n=3,385)
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

21歳以下 22～23歳 24～25歳 26～27歳 28～29歳

30～31歳 32～33歳 34～35歳 36～37歳 38～39歳

40～44歳 45～49歳 50歳以上 無回答
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２－７．結婚希望年齢（自身）の理由 

Ｂ９ その結婚希望年齢（自分の）を選んだ理由は何ですか。あてはまる番号を３つまで選んでくださ

い。（最大の理由から第３の理由までそれぞれ単一回答） 

 

①最大の理由 

全体では、「適齢期だから」が 36.8％で最も高く、次いで「仕事が軌道に乗り、落ち着いてから結婚した

いから」が 21.0％、「子どもが早く欲しいから」が 12.0％となっています。 

「適齢期だから」の割合が最も高い地域は、＜長生地域＞で 47.4％となっています。 

 

 

適齢期だから     子どもが早く欲しいから 

 

仕事が軌道に乗り、落ち着いてから結婚したいから  配偶者や子どもを養える給料をもらえるように 

なってから結婚したいから 
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千葉地域(n=218)

葛南地域(n=361)

東葛飾地域(n=267)

印旛地域(n=144)

香取地域(n=10)

海匝地域(n=24)

山武地域(n=28)

長生地域(n=19)

夷隅地域(n=11)

安房地域(n=12)

君津地域(n=45)

地
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別
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38.1 

40.2 
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20.0 
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33.3 
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25.0 

15.8 

9.1 

8.3 

22.2 

0% 20% 40% 60% 80%

全体(n=1,143)

千葉地域(n=218)

葛南地域(n=361)

東葛飾地域(n=267)

印旛地域(n=144)

香取地域(n=10)

海匝地域(n=24)

山武地域(n=28)

長生地域(n=19)

夷隅地域(n=11)

安房地域(n=12)

君津地域(n=45)

地
 

域

 

別

12.0 

10.1 

10.0 

16.9 

15.3 

0.0 

8.3 

3.6 

10.5 

18.2 

8.3 

8.9 

0% 20% 40% 60% 80%

全体(n=1,143)

千葉地域(n=218)

葛南地域(n=361)

東葛飾地域(n=267)

印旛地域(n=144)

香取地域(n=10)

海匝地域(n=24)

山武地域(n=28)

長生地域(n=19)

夷隅地域(n=11)

安房地域(n=12)

君津地域(n=45)

地
 

域

 

別

9.4 

9.6 

10.5 

8.2 

8.3 

10.0 

12.5 

14.3 

10.5 

18.2 

8.3 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%
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結婚するまで１人の自由な時間を満喫したいから   世間体から 

 

その他 

 

図 34-１（B９／最大の理由_全体結果） 

 

男女の差が最も大きい項目は、「配偶者や子どもを養える給料をもらえるようになってから結婚したいか

ら」で男性が女性を 9.5 ポイント上回る結果となりました。 

「配偶者や子どもを養える給料をもらえるようになってから結婚したいから」の割合が高い年代は、男性

が＜25-29 歳＞、女性が＜18-19 歳＞となっています。 

 

適齢期だから     子どもが早く欲しいから 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体(n=1,143)

千葉地域(n=218)

葛南地域(n=361)

東葛飾地域(n=267)

印旛地域(n=144)

香取地域(n=10)

海匝地域(n=24)

山武地域(n=28)

長生地域(n=19)

夷隅地域(n=11)

安房地域(n=12)

君津地域(n=45)

地
 

域

 

別

10.4 

9.2 

9.1 

7.5 

13.2 

10.0 

16.7 

14.3 

10.5 

27.3 

25.0 

22.2 

0% 20% 40% 60% 80%

全体(n=1,143)

千葉地域(n=218)

葛南地域(n=361)

東葛飾地域(n=267)

印旛地域(n=144)

香取地域(n=10)

海匝地域(n=24)

山武地域(n=28)

長生地域(n=19)

夷隅地域(n=11)

安房地域(n=12)

君津地域(n=45)

地
 

域

 

別

4.0 

4.1 

3.9 

4.5 

6.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80%

全体(n=1,143)

千葉地域(n=218)

葛南地域(n=361)

東葛飾地域(n=267)

印旛地域(n=144)

香取地域(n=10)

海匝地域(n=24)

山武地域(n=28)

長生地域(n=19)

夷隅地域(n=11)

安房地域(n=12)

君津地域(n=45)

地
 

域

 

別

5.0 

2.8 

5.5 

3.7 

9.0 

0.0 

8.3 

7.1 

5.3 

0.0 

0.0 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=479)

男性18-19歳(n=36)

男性20-24歳(n=198)

男性25-29歳(n=130)

男性30-34歳(n=80)

男性35-39歳(n=35)

女性（全体）(n=656)

女性18-19歳(n=44)

女性20-24歳(n=287)

女性25-29歳(n=204)

女性30-34歳(n=88)

女性35-39歳(n=33)

その他（全体）(n=7)

性
／
年
代
別

36.1 

41.7 

38.4 

34.6 

33.8 

28.6 

37.2 

34.1 

36.2 

44.1 

29.5 

27.3 

42.9 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=479)

男性18-19歳(n=36)

男性20-24歳(n=198)

男性25-29歳(n=130)

男性30-34歳(n=80)

男性35-39歳(n=35)

女性（全体）(n=656)

女性18-19歳(n=44)

女性20-24歳(n=287)

女性25-29歳(n=204)

女性30-34歳(n=88)

女性35-39歳(n=33)

その他（全体）(n=7)

性
／
年
代
別

7.1 

5.6 

5.6 

7.7 

10.0 

8.6 

15.7 

2.3 

13.9 

14.2 

25.0 

33.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%
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仕事が軌道に乗り、落ち着いてから結婚したいから  配偶者や子どもを養える給料をもらえるように 

なってから結婚したいから 

  

結婚するまで１人の自由な時間を満喫したいから   世間体から 

  

その他 

 

 

図 34-２（B９／最大の理由_性／年代別結果）  

男性（全体）(n=479)

男性18-19歳(n=36)

男性20-24歳(n=198)

男性25-29歳(n=130)

男性30-34歳(n=80)

男性35-39歳(n=35)

女性（全体）(n=656)

女性18-19歳(n=44)

女性20-24歳(n=287)

女性25-29歳(n=204)

女性30-34歳(n=88)

女性35-39歳(n=33)

その他（全体）(n=7)

性
／
年
代
別

22.5 

30.6 

27.8 

18.5 

17.5 

11.4 

19.8 

31.8 

26.5 

12.7 

12.5 

9.1 

28.6 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=479)

男性18-19歳(n=36)

男性20-24歳(n=198)

男性25-29歳(n=130)

男性30-34歳(n=80)

男性35-39歳(n=35)

女性（全体）(n=656)

女性18-19歳(n=44)

女性20-24歳(n=287)

女性25-29歳(n=204)

女性30-34歳(n=88)

女性35-39歳(n=33)

その他（全体）(n=7)

性
／
年
代
別

9.2 

2.8 

8.1 

10.8 

13.8 

5.7 

11.4 

15.9 

9.8 

13.2 

11.4 

9.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=479)

男性18-19歳(n=36)

男性20-24歳(n=198)

男性25-29歳(n=130)

男性30-34歳(n=80)

男性35-39歳(n=35)

女性（全体）(n=656)

女性18-19歳(n=44)

女性20-24歳(n=287)

女性25-29歳(n=204)

女性30-34歳(n=88)

女性35-39歳(n=33)

その他（全体）(n=7)

性
／
年
代
別

4.6 

0.0 

2.5 

5.4 

5.0 

17.1 

3.7 

0.0 

2.8 

4.9 

4.5 

6.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=479)

男性18-19歳(n=36)

男性20-24歳(n=198)

男性25-29歳(n=130)

男性30-34歳(n=80)

男性35-39歳(n=35)

女性（全体）(n=656)

女性18-19歳(n=44)

女性20-24歳(n=287)

女性25-29歳(n=204)

女性30-34歳(n=88)

女性35-39歳(n=33)

その他（全体）(n=7)

性
／
年
代
別

14.8 

13.9 

14.6 

17.7 

11.3 

14.3 

5.3 

9.1 

5.9 

4.9 

3.4 

3.0 

14.3 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=479)

男性18-19歳(n=36)

男性20-24歳(n=198)

男性25-29歳(n=130)

男性30-34歳(n=80)

男性35-39歳(n=35)

女性（全体）(n=656)

女性18-19歳(n=44)

女性20-24歳(n=287)

女性25-29歳(n=204)

女性30-34歳(n=88)

女性35-39歳(n=33)

その他（全体）(n=7)

性
／
年
代
別

4.6 

2.8 

1.5 

4.6 

8.8 

14.3 

5.3 

4.5 

3.5 

3.9 

13.6 

9.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%
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②第２の理由 

 

図 34-３（B９／第２の理由） 

 

  

（上段：件数、下段：％）

全　体
適齢期だか

ら
子どもが早く
欲しいから

仕事が軌道
に乗り、落ち
着いてから
結婚したい

から

配偶者や子
どもを養える
給料をもらえ
るようになっ
てから結婚し

たいから

結婚するま
で１人の自
由な時間を
満喫したい

から

世間体から その他 無回答

1,143 154 138 165 184 128 79 14 281

100 .0 13 .5 12 .1 14 .4 16 .1 11 .2 6 .9 1 .2 24 .6

218 24 26 33 33 36 12 2 52

100 .0 11 .0 11 .9 15 .1 15 .1 16 .5 5 .5 0 .9 23 .9

361 51 47 51 59 38 31 5 79

100 .0 14 .1 13 .0 14 .1 16 .3 10 .5 8 .6 1 .4 21 .9

267 33 36 31 41 27 19 3 77

100 .0 12 .4 13 .5 11 .6 15 .4 10 .1 7 .1 1 .1 28 .8

144 27 9 25 22 13 7 2 39

100 .0 18 .8 6 .3 17 .4 15 .3 9 .0 4 .9 1 .4 27 .1

10 0 0 0 5 2 0 0 3

100 .0 0 .0 0 .0 0 .0 50 .0 20 .0 0 .0 0 .0 30 .0

24 2 4 3 7 1 2 0 5

100 .0 8 .3 16 .7 12 .5 29 .2 4 .2 8 .3 0 .0 20 .8

28 4 4 6 3 5 1 0 5

100 .0 14 .3 14 .3 21 .4 10 .7 17 .9 3 .6 0 .0 17 .9

19 4 2 2 1 4 1 0 5

100 .0 21 .1 10 .5 10 .5 5 .3 21 .1 5 .3 0 .0 26 .3

11 3 2 2 2 0 1 0 1

100 .0 27 .3 18 .2 18 .2 18 .2 0 .0 9 .1 0 .0 9 .1

12 2 0 3 1 1 1 1 3

100 .0 16 .7 0 .0 25 .0 8 .3 8 .3 8 .3 8 .3 25 .0

45 4 8 7 9 1 4 1 11

100 .0 8 .9 17 .8 15 .6 20 .0 2 .2 8 .9 2 .2 24 .4

479 62 48 82 99 41 32 5 110

100 .0 12 .9 10 .0 17 .1 20 .7 8 .6 6 .7 1 .0 23 .0

36 7 5 3 8 4 3 0 6

100 .0 19 .4 13 .9 8 .3 22 .2 11 .1 8 .3 0 .0 16 .7

198 17 15 49 52 12 8 2 43

100 .0 8 .6 7 .6 24 .7 26 .3 6 .1 4 .0 1 .0 21 .7

130 17 12 19 20 15 11 1 35

100 .0 13 .1 9 .2 14 .6 15 .4 11 .5 8 .5 0 .8 26 .9

80 15 9 8 16 7 7 2 16

100 .0 18 .8 11 .3 10 .0 20 .0 8 .8 8 .8 2 .5 20 .0

35 6 7 3 3 3 3 0 10

100 .0 17 .1 20 .0 8 .6 8 .6 8 .6 8 .6 0 .0 28 .6

656 92 89 81 85 85 46 9 169

100 .0 14 .0 13 .6 12 .3 13 .0 13 .0 7 .0 1 .4 25 .8

44 8 9 7 7 2 1 0 10

100 .0 18 .2 20 .5 15 .9 15 .9 4 .5 2 .3 0 .0 22 .7

287 38 30 44 43 44 14 3 71

100 .0 13 .2 10 .5 15 .3 15 .0 15 .3 4 .9 1 .0 24 .7

204 32 33 23 21 21 22 4 48

100 .0 15 .7 16 .2 11 .3 10 .3 10 .3 10 .8 2 .0 23 .5

88 11 13 6 12 9 9 1 27

100 .0 12 .5 14 .8 6 .8 13 .6 10 .2 10 .2 1 .1 30 .7

33 3 4 1 2 9 0 1 13

100 .0 9 .1 12 .1 3 .0 6 .1 27 .3 0 .0 3 .0 39 .4

7 0 1 2 0 1 1 0 2

100 .0 0 .0 14 .3 28 .6 0 .0 14 .3 14 .3 0 .0 28 .6

女性35-39歳

その他（全体）

性
／
年
代
別

女性30-34歳

長生地域

夷隅地域

安房地域

君津地域

男性（全体）

男性18-19歳

男性20-24歳

男性25-29歳

男性30-34歳

男性35-39歳

女性（全体）

女性18-19歳

女性20-24歳

女性25-29歳

第２の理由

  全　体

地
 

域
 

別

千葉地域

葛南地域

東葛飾地域

印旛地域

香取地域

海匝地域

山武地域



235 
 

③第３の理由 

 

図 34-４（B９／第３の理由） 

  

（上段：件数、下段：％）

全　体
適齢期だか

ら
子どもが早く
欲しいから

仕事が軌道
に乗り、落ち
着いてから
結婚したい

から

配偶者や子
どもを養える
給料をもらえ
るようになっ
てから結婚し

たいから

結婚するま
で１人の自
由な時間を
満喫したい

から

世間体から その他 無回答

1,143 125 79 109 139 146 111 16 418

100 .0 10 .9 6 .9 9 .5 12 .2 12 .8 9 .7 1 .4 36 .6

218 31 15 26 27 21 22 3 73

100 .0 14 .2 6 .9 11 .9 12 .4 9 .6 10 .1 1 .4 33 .5

361 34 29 41 39 48 32 3 135

100 .0 9 .4 8 .0 11 .4 10 .8 13 .3 8 .9 0 .8 37 .4

267 27 16 21 33 33 28 6 103

100 .0 10 .1 6 .0 7 .9 12 .4 12 .4 10 .5 2 .2 38 .6

144 13 10 10 19 24 12 1 55

100 .0 9 .0 6 .9 6 .9 13 .2 16 .7 8 .3 0 .7 38 .2

10 4 0 0 1 2 0 0 3

100 .0 40 .0 0 .0 0 .0 10 .0 20 .0 0 .0 0 .0 30 .0

24 6 1 4 0 5 2 0 6

100 .0 25 .0 4 .2 16 .7 0 .0 20 .8 8 .3 0 .0 25 .0

28 4 3 1 5 2 3 1 9

100 .0 14 .3 10 .7 3 .6 17 .9 7 .1 10 .7 3 .6 32 .1

19 0 2 1 2 1 4 1 8

100 .0 0 .0 10 .5 5 .3 10 .5 5 .3 21 .1 5 .3 42 .1

11 1 0 1 1 1 2 0 5

100 .0 9 .1 0 .0 9 .1 9 .1 9 .1 18 .2 0 .0 45 .5

12 0 1 1 1 2 2 0 5

100 .0 0 .0 8 .3 8 .3 8 .3 16 .7 16 .7 0 .0 41 .7

45 5 1 3 10 6 4 1 15

100 .0 11 .1 2 .2 6 .7 22 .2 13 .3 8 .9 2 .2 33 .3

479 57 29 50 54 72 52 7 158

100 .0 11 .9 6 .1 10 .4 11 .3 15 .0 10 .9 1 .5 33 .0

36 6 2 6 3 5 5 1 8

100 .0 16 .7 5 .6 16 .7 8 .3 13 .9 13 .9 2 .8 22 .2

198 28 9 20 31 34 13 3 60

100 .0 14 .1 4 .5 10 .1 15 .7 17 .2 6 .6 1 .5 30 .3

130 15 10 13 14 10 21 0 47

100 .0 11 .5 7 .7 10 .0 10 .8 7 .7 16 .2 0 .0 36 .2

80 5 6 9 3 16 11 3 27

100 .0 6 .3 7 .5 11 .3 3 .8 20 .0 13 .8 3 .8 33 .8

35 3 2 2 3 7 2 0 16

100 .0 8 .6 5 .7 5 .7 8 .6 20 .0 5 .7 0 .0 45 .7

656 68 50 58 83 73 58 9 257

100 .0 10 .4 7 .6 8 .8 12 .7 11 .1 8 .8 1 .4 39 .2

44 4 5 5 9 5 2 0 14

100 .0 9 .1 11 .4 11 .4 20 .5 11 .4 4 .5 0 .0 31 .8

287 42 20 31 40 30 22 4 98

100 .0 14 .6 7 .0 10 .8 13 .9 10 .5 7 .7 1 .4 34 .1

204 12 21 17 26 23 20 2 83

100 .0 5 .9 10 .3 8 .3 12 .7 11 .3 9 .8 1 .0 40 .7

88 9 3 3 7 11 7 3 45

100 .0 10 .2 3 .4 3 .4 8 .0 12 .5 8 .0 3 .4 51 .1

33 1 1 2 1 4 7 0 17

100 .0 3 .0 3 .0 6 .1 3 .0 12 .1 21 .2 0 .0 51 .5

7 0 0 1 2 1 0 0 3

100 .0 0 .0 0 .0 14 .3 28 .6 14 .3 0 .0 0 .0 42 .9

性
／
年
代
別

男性（全体）

男性18-19歳

男性20-24歳

男性25-29歳

男性30-34歳

男性35-39歳

女性（全体）

女性18-19歳

女性20-24歳

安房地域

女性25-29歳

女性30-34歳

女性35-39歳

その他（全体）

君津地域

第３の理由

  全　体

地
 

域
 

別

千葉地域

葛南地域

東葛飾地域

印旛地域

香取地域

海匝地域

山武地域

長生地域

夷隅地域



236 
 

２－８．結婚・出産・子育てをめぐるライフデザイン 

Ｂ10 結婚と妊娠・出産・子育てについてあなたの理想とする（又はあなたのパートナーに望む） 

仕事と生活のあり方に一番近いものはどのタイプですか。（それぞれ単一回答） 

 

①あなたの自身の理想 

全体では、「結婚して子どもを持ち、仕事を続ける」が 53.2％で最も高く、次いで「結婚・妊娠・出産のい

ずれかの機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事に就く」が 14.4％、「結婚しない」が 14.3％となっ

ています。 

「結婚して子どもを持ち、仕事を続ける」の割合が最も高い地域は、＜海匝地域＞で 63.9％となっていま

す。 

 

 
図 35-１-１（B10①_全体結果） 

  

君津地域(n=76)

全体(n=1,665)

千葉地域(n=308)

葛南地域(n=517)

東葛飾地域(n=392)

印旛地域(n=193)

香取地域(n=25)

海匝地域(n=36)

山武地域(n=44)

長生地域(n=31)

夷隅地域(n=19)

安房地域(n=19)

14.3

12.0

13.2

15.8

12.4

36.0

11.1

20.5

19.4

10.5

5.3

21.1

2.6

3.2

2.1

1.3

3.6

0.0

5.6

2.3

0.0

10.5

10.5

3.9

8.3

11.4

8.9

5.4

8.8

8.0

2.8

13.6

3.2

10.5

0.0

7.9

3.8

3.9

3.1

5.9

2.6

4.0

0.0

6.8

6.5

0.0

0.0

1.3

53.2

52.6

55.7

52.3

57.0

40.0

63.9

45.5

51.6

42.1

47.4

42.1

14.4

12.0

14.1

15.6

15.0

8.0

16.7

9.1

16.1

15.8

15.8

21.1

1.6

2.6

1.4

2.0

0.0

0.0

0.0

2.3

0.0

5.3

10.5

0.0

1.8

2.3

1.5

1.8

0.5

4.0

0.0

0.0

3.2

5.3

10.5

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚しない

結婚して退職する

結婚して子どもは持たずに、仕事を続ける

結婚して、妊娠又は出産の機会に退職する

結婚して子どもを持ち、仕事を続ける

結婚・妊娠・出産のいずれかの機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事に就く

その他

無回答
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男女の差が最も大きい項目は、「結婚して子どもを持ち、仕事を続ける」で男性が女性を 26.6 ポイント

上回る結果となりました。 

「結婚して子どもを持ち、仕事を続ける」の割合が高い年代は、男性が＜20－24 歳＞＜25-29 歳＞、女

性が＜18-19 歳＞＜25-29 歳＞となっています。 

 

 

図 35-１-２（B10①_性／年代別結果） 

 

  

その他（全体）(n=13)

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性35-39歳(n=78)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

12.6

7.7

9.2

12.1
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結婚して、妊娠又は出産の機会に退職する

結婚して子どもを持ち、仕事を続ける

結婚・妊娠・出産のいずれかの機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事に就く

その他

無回答
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②あなたのパートナーに望む理想 

全体では、「結婚して子どもを持ち、仕事を続ける」が 57.5％で最も高く、次いで「結婚・妊娠・出産のい

ずれかの機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事に就く」が 14.5％、「結婚して子どもは持たずに仕

事を続ける」が 11.8％となっています。 

「結婚して子どもを持ち、仕事を続ける」の割合が最も高い地域は、＜海匝地域＞で 75.0％となっていま

す。 

 

 

図 35-２-1（B10②_全体結果） 
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結婚して子どもは持たずに仕事を続ける

結婚して、妊娠又は出産の機会に退職する

結婚して子どもを持ち、仕事を続ける

結婚・妊娠・出産のいずれかの機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事に就く

その他

無回答
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男女の差が最も大きい項目は、「結婚して子どもを持ち、仕事を続ける」で女性が男性を 30.9 ポイント

上回る結果となりました。 

「結婚して子どもを持ち、仕事を続ける」の割合が高い年代は、男性が＜30-34 歳＞、女性が＜18-19

歳＞となっています。 

 

 

図 35-２-２（B10②_性／年代別結果） 
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結婚・妊娠・出産のいずれかの機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事に就く

その他

無回答
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２－９．自身の理想×パートナーに望む理想 

ここでは、自身の理想を分析軸とし、パートナーに望む理想との関係性を分析しました。 

 

理想のライフデザインについて、自身の理想とパートナーに望む理想の関係をみると、自身の理想に「結

婚して子どもは持たずに、仕事を続ける」「結婚して子どもを持ち、仕事を続ける」と回答した方は、それぞれ

パートナーにも同じ理想を望んでいることがわかりました。 

一方、自身の理想に「結婚して退職する」を選んだ方は、パートナーの望む理想に「結婚して子どもを持

ち、仕事を続ける」を選ぶ方が 62.8％いることがわかりました。 

 

 

図 35-３（B10①×B10②） 
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結婚して子どもを持ち、仕事を続ける

結婚・妊娠・出産のいずれかの機会にいったん
退職し、子育て後に再び仕事に就く

その他

無回答

5.0

27.7

2.5

21.8

8.8

19.7

14.3

9.3

14.0

2.3

62.8

7.0

2.3

2.3

0.0

86.2

2.2

5.8

1.4

3.6

0.7

1.6

0.0

6.3

85.7

6.3

0.0

0.0

1.1

0.5

4.7

71.3

17.8

4.2

0.3

0.0

0.4

0.8

73.8

20.0

2.1

2.9

0.0

3.7

3.7

25.9

11.1

55.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚しない(n=238)

結婚して退職する(n=43)

結婚して子どもは持たずに、仕事を続ける(n=138)

結婚して、妊娠又は出産の機会に退職する(n=63)
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２－10．結婚意思のない独身者の意思の変化 

Ｂ11 【この質問では、B５で「５．結婚するつもりはない」と回答した方にうかがいます。】 

あなたのお考えが「いずれ結婚するつもり」に変わる可能性はありますか。（単一回答） 

 

全体では、『あると思う』（「あると思う」と「あるかもしれない」の合計を示す）が 49.0％、『ないと思う』

（「ないと思う」と「たぶんないと思う」の合計を示す）が 47.9％となり、『あると思う』が『ないと思う』を

1.1 ポイント上回る結果となりました。 

『あると思う』と『ないと思う』の差が大きい地域は＜印旛地域＞で、『あると思う』が『ないと思う』を

28.0 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 36-１（B11_全体結果） 
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男女の差をみると、『あると思う』の割合は女性が男性を 3.1 ポイント上回る結果となりました。 

男性のなかで『あると思う』と『ないと思う』の差が大きい年代は＜男性 35-39 歳＞で、『ないと思う』が

『あると思う』を 17.6 ポイント上回る結果となりました。 

女性のなかで『あると思う』と『ないと思う』の差が大きい年代は＜女性 35-39 歳＞で、『あると思う』が

『ないと思う』を 34.5 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 36-２（B11_性／年代別結果） 

 

全国調査と比較すると、『あると思う』の割合は千葉県が全国を 3.8 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 36-３（B11_全国調査比較） 
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２－11．変化の理由 

Ｂ12 【この質問では、B１１で「１．あると思う」「２．あるかもしれない」と回答した方にうかがいます。】 

変わる可能性があるとした場合、その理由として考えられるものは何ですか。（最大の理由から

第３の理由までそれぞれ単一回答） 

 

①最大の理由 

全体では、「結婚したいと思う相手が現れる」が 58.6％で最も高く、次いで「収入や貯蓄が増える」が

14.8％、「結婚に関する法律や制度が変わる」が 5.5％となっています。 

「結婚したいと思う相手が現れる」の割合が高い地域は、＜印旛地域＞で 81.3％となっています。 
 

雇用・労働条件が改善する     収入や貯蓄が増える 

 

子育て支援策が充実する    家事・育児を男女で分け合う社会になる 
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異性と出会う機会が増える    結婚したいと思う相手が現れる 

 

子どもができる     自分や家族の個人的事情が変わる 

  

その他 

 

図 37-１（B12／最大の理由_全体結果） 
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全体(n=128)

千葉地域(n=22)

葛南地域(n=35)

東葛飾地域(n=34)

印旛地域(n=16)

香取地域(n=4)

海匝地域(n=2)

山武地域(n=0)

長生地域(n=4)

夷隅地域(n=1)

安房地域(n=1)

君津地域(n=9)

地
 

域

 

別

3.9 

4.5 

5.7 

5.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=128)

千葉地域(n=22)

葛南地域(n=35)
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印旛地域(n=16)

香取地域(n=4)

海匝地域(n=2)

山武地域(n=0)

長生地域(n=4)

夷隅地域(n=1)

安房地域(n=1)

君津地域(n=9)

地
 

域

 

別

58.6 

50.0 

40.0 

64.7 

81.3 

100.0 
50.0 

0.0 

75.0 

100.0 
0.0 

66.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=128)

千葉地域(n=22)

葛南地域(n=35)

東葛飾地域(n=34)

印旛地域(n=16)

香取地域(n=4)

海匝地域(n=2)

山武地域(n=0)

長生地域(n=4)

夷隅地域(n=1)

安房地域(n=1)

君津地域(n=9)

地
 

域

 

別

3.9 

0.0 

11.4 

2.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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男女の差が最も大きい項目は、「雇用・労働条件が改善する」で男性が女性を 7.6 ポイント上回る結果

となりました。 

「雇用・労働条件が改善する」の割合が高い年代は、男女ともに＜30-34 歳＞となっています。 

 

 

雇用・労働条件が改善する     収入や貯蓄が増える 

  

子育て支援策が充実する    家事・育児を男女で分け合う社会になる 

  

家族を養う責任を男女ともに担う社会になる  結婚に関する法律や制度が変わる 

 

  

男性（全体）(n=45)

男性18-19歳(n=3)

男性20-24歳(n=9)

男性25-29歳(n=13)

男性30-34歳(n=13)

男性35-39歳(n=7)

女性（全体）(n=80)

女性18-19歳(n=2)

女性20-24歳(n=26)

女性25-29歳(n=14)

女性30-34歳(n=19)

女性35-39歳(n=19)

その他（全体）(n=3)

性
／
年
代
別

8.9 

0.0 

0.0 

7.7 

15.4 

14.3 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

5.3 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=45)

男性18-19歳(n=3)

男性20-24歳(n=9)

男性25-29歳(n=13)

男性30-34歳(n=13)

男性35-39歳(n=7)

女性（全体）(n=80)

女性18-19歳(n=2)

女性20-24歳(n=26)

女性25-29歳(n=14)

女性30-34歳(n=19)

女性35-39歳(n=19)

その他（全体）(n=3)

性
／
年
代
別
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0.0 

0.0 

7.7 

0.0 

0.0 

2.5 

0.0 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=45)

男性18-19歳(n=3)

男性20-24歳(n=9)

男性25-29歳(n=13)

男性30-34歳(n=13)

男性35-39歳(n=7)

女性（全体）(n=80)

女性18-19歳(n=2)

女性20-24歳(n=26)

女性25-29歳(n=14)

女性30-34歳(n=19)

女性35-39歳(n=19)

その他（全体）(n=3)

性
／
年
代
別

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.5 

50.0 

0.0 

7.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%
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男性18-19歳(n=3)

男性20-24歳(n=9)
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女性（全体）(n=80)

女性18-19歳(n=2)

女性20-24歳(n=26)

女性25-29歳(n=14)

女性30-34歳(n=19)

女性35-39歳(n=19)

その他（全体）(n=3)

性
／
年
代
別

13.3 

0.0 

22.2 

23.1 

7.7 

0.0 

15.0 

0.0 

15.4 

14.3 

15.8 
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33.3 
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／
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0.0 
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0.0 
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性
／
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0.0 
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0.0 
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異性と出会う機会が増える    結婚したいと思う相手が現れる 

 

子どもができる    自分や家族の個人的事情が変わる 

 

その他 

 

図 37-2（B12／最大の理由_性／年代別結果） 

  

男性（全体）(n=45)
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14.3 
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0.0 
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全国調査と比較すると、差が最も大きい項目は「結婚したいと思う相手が現れる」で千葉県が全国を

10.9 ポイント上回る結果となりました。 

 

 

図 37-３（B12／最大の理由_全国調査比較） 

 

  

雇用・労働条件が改善する

収入や貯蓄が増える

子育て支援策が充実する

家事・育児を男女で
分け合う社会になる

家族を養う責任を男女ともに担
う社会になる

結婚に関する法律や制度が
変わる

異性と出会う機会が増える

結婚したいと思う相手が現れる

子どもができる

自分や家族の個人的事情が
変わる

その他

無回答

3.9

14.8

2.3

2.3

1.6

5.5

1.6

58.6

0.8

3.9

3.9

0.8

7.7

15.7

1.0

2.9

0.5

5.8

3.6

47.7

2.2

7.5

2.2

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

千葉県(n=128)

全国(n=415)
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②第２の理由 

 

図 37-４（B12／第２の理由） 

 

  

（上段：件数、下段：％）

全　体
雇用・労働条
件が改善す

る

収入や貯蓄
が増える

子育て支援
策が充実す

る

家事・育児を
男女で分け

合う社会にな
る

家族を養う責
任を男女とも
に担う社会に

なる

結婚に関す
る法律や制
度が変わる

異性と出会う
機会が増え

る

結婚したいと
思う相手が

現れる

子どもができ
る

自分や家族
の個人的事
情が変わる

その他 無回答

128 10 31 3 7 5 4 12 15 2 17 0 22

100 .0 7 .8 24 .2 2 .3 5 .5 3 .9 3 .1 9 .4 11 .7 1 .6 13 .3 0 .0 17 .2

22 3 2 0 5 0 1 2 2 0 3 0 4

100 .0 13 .6 9 .1 0 .0 22 .7 0 .0 4 .5 9 .1 9 .1 0 .0 13 .6 0 .0 18 .2

35 2 9 1 1 0 2 3 8 1 2 0 6

100 .0 5 .7 25 .7 2 .9 2 .9 0 .0 5 .7 8 .6 22 .9 2 .9 5 .7 0 .0 17 .1

34 2 11 0 1 2 1 5 1 1 6 0 4

100 .0 5 .9 32 .4 0 .0 2 .9 5 .9 2 .9 14 .7 2 .9 2 .9 17 .6 0 .0 11 .8

16 0 5 0 0 1 0 1 3 0 2 0 4

100 .0 0 .0 31 .3 0 .0 0 .0 6 .3 0 .0 6 .3 18 .8 0 .0 12 .5 0 .0 25 .0

4 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0

100 .0 25 .0 25 .0 0 .0 0 .0 25 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 25 .0 0 .0 0 .0

2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100 .0 50 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 50 .0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0

4 0 2 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0

100 .0 0 .0 50 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 25 .0 0 .0 0 .0 25 .0 0 .0 0 .0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 100 .0

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 .0 100 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0

9 0 1 2 0 1 0 0 1 0 2 0 2

100 .0 0 .0 11 .1 22 .2 0 .0 11 .1 0 .0 0 .0 11 .1 0 .0 22 .2 0 .0 22 .2

45 1 19 2 0 0 1 6 4 0 3 0 9

100 .0 2 .2 42 .2 4 .4 0 .0 0 .0 2 .2 13 .3 8 .9 0 .0 6 .7 0 .0 20 .0

3 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1

100 .0 0 .0 33 .3 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 33 .3 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 33 .3

9 1 4 1 0 0 0 1 0 0 0 0 2

100 .0 11 .1 44 .4 11 .1 0 .0 0 .0 0 .0 11 .1 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 22 .2

13 0 5 0 0 0 0 1 3 0 1 0 3

100 .0 0 .0 38 .5 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 7 .7 23 .1 0 .0 7 .7 0 .0 23 .1

13 0 4 0 0 0 1 3 1 0 1 0 3

100 .0 0 .0 30 .8 0 .0 0 .0 0 .0 7 .7 23 .1 7 .7 0 .0 7 .7 0 .0 23 .1

7 0 5 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100 .0 0 .0 71 .4 14 .3 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 14 .3 0 .0 0 .0

80 8 12 1 7 5 3 5 11 2 13 0 13

100 .0 10 .0 15 .0 1 .3 8 .8 6 .3 3 .8 6 .3 13 .8 2 .5 16 .3 0 .0 16 .3

2 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100 .0 0 .0 50 .0 0 .0 50 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0

26 3 3 1 1 1 3 3 2 0 6 0 3

100 .0 11 .5 11 .5 3 .8 3 .8 3 .8 11 .5 11 .5 7 .7 0 .0 23 .1 0 .0 11 .5

14 2 3 0 0 1 0 0 3 1 1 0 3

100 .0 14 .3 21 .4 0 .0 0 .0 7 .1 0 .0 0 .0 21 .4 7 .1 7 .1 0 .0 21 .4

19 3 4 0 1 1 0 1 2 0 4 0 3

100 .0 15 .8 21 .1 0 .0 5 .3 5 .3 0 .0 5 .3 10 .5 0 .0 21 .1 0 .0 15 .8

19 0 1 0 4 2 0 1 4 1 2 0 4

100 .0 0 .0 5 .3 0 .0 21 .1 10 .5 0 .0 5 .3 21 .1 5 .3 10 .5 0 .0 21 .1

3 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0

100 .0 33 .3 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 33 .3 0 .0 0 .0 33 .3 0 .0 0 .0

女性35-39歳

その他（全体）

性
／
年
代
別

女性30-34歳

長生地域

夷隅地域

安房地域

君津地域

男性（全体）

男性18-19歳

男性20-24歳

男性25-29歳

男性30-34歳

男性35-39歳

女性（全体）

女性18-19歳

女性20-24歳

女性25-29歳

第２の理由

  全　体

地
 

域
 

別

千葉地域

葛南地域

東葛飾地域

印旛地域

香取地域

海匝地域

山武地域
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③第３の理由 

 

図 37-５（B12／第３の理由） 

  

（上段：件数、下段：％）

全　体
雇用・労働条
件が改善す

る

収入や貯蓄
が増える

子育て支援
策が充実す

る

家事・育児を
男女で分け

合う社会にな
る

家族を養う責
任を男女とも
に担う社会に

なる

結婚に関す
る法律や制
度が変わる

異性と出会う
機会が増え

る

結婚したいと
思う相手が

現れる

子どもができ
る

自分や家族
の個人的事
情が変わる

その他 無回答

128 12 17 10 6 2 7 7 10 4 16 3 34

100 .0 9 .4 13 .3 7 .8 4 .7 1 .6 5 .5 5 .5 7 .8 3 .1 12 .5 2 .3 26 .6

22 1 5 3 0 0 1 0 3 1 2 1 5

100 .0 4 .5 22 .7 13 .6 0 .0 0 .0 4 .5 0 .0 13 .6 4 .5 9 .1 4 .5 22 .7

35 3 2 2 1 1 2 2 4 3 5 0 10

100 .0 8 .6 5 .7 5 .7 2 .9 2 .9 5 .7 5 .7 11 .4 8 .6 14 .3 0 .0 28 .6

34 5 4 2 3 1 2 2 3 0 3 2 7

100 .0 14 .7 11 .8 5 .9 8 .8 2 .9 5 .9 5 .9 8 .8 0 .0 8 .8 5 .9 20 .6

16 2 1 2 0 0 0 1 0 0 4 0 6

100 .0 12 .5 6 .3 12 .5 0 .0 0 .0 0 .0 6 .3 0 .0 0 .0 25 .0 0 .0 37 .5

4 0 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0

100 .0 0 .0 50 .0 0 .0 50 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0

2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100 .0 0 .0 0 .0 50 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 50 .0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0

4 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2

100 .0 0 .0 25 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 25 .0 0 .0 50 .0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 100 .0

1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

100 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 100 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0

9 1 2 0 0 0 2 1 0 0 1 0 2

100 .0 11 .1 22 .2 0 .0 0 .0 0 .0 22 .2 11 .1 0 .0 0 .0 11 .1 0 .0 22 .2

45 5 3 5 2 1 1 4 3 1 6 1 13

100 .0 11 .1 6 .7 11 .1 4 .4 2 .2 2 .2 8 .9 6 .7 2 .2 13 .3 2 .2 28 .9

3 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100 .0 33 .3 33 .3 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 33 .3

9 1 0 2 2 1 0 0 0 0 1 0 2

100 .0 11 .1 0 .0 22 .2 22 .2 11 .1 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 11 .1 0 .0 22 .2

13 2 0 2 0 0 0 2 0 1 2 0 4

100 .0 15 .4 0 .0 15 .4 0 .0 0 .0 0 .0 15 .4 0 .0 7 .7 15 .4 0 .0 30 .8

13 1 1 0 0 0 0 1 2 0 2 0 6

100 .0 7 .7 7 .7 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 7 .7 15 .4 0 .0 15 .4 0 .0 46 .2

7 0 1 1 0 0 1 1 1 0 1 1 0

100 .0 0 .0 14 .3 14 .3 0 .0 0 .0 14 .3 14 .3 14 .3 0 .0 14 .3 14 .3 0 .0

80 7 14 5 4 1 6 2 7 3 10 2 19

100 .0 8 .8 17 .5 6 .3 5 .0 1 .3 7 .5 2 .5 8 .8 3 .8 12 .5 2 .5 23 .8

2 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

100 .0 50 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 50 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0

26 0 6 3 2 0 1 1 3 1 3 2 4

100 .0 0 .0 23 .1 11 .5 7 .7 0 .0 3 .8 3 .8 11 .5 3 .8 11 .5 7 .7 15 .4

14 3 0 1 0 1 0 0 2 0 2 0 5

100 .0 21 .4 0 .0 7 .1 0 .0 7 .1 0 .0 0 .0 14 .3 0 .0 14 .3 0 .0 35 .7

19 2 5 0 1 0 2 0 1 1 3 0 4

100 .0 10 .5 26 .3 0 .0 5 .3 0 .0 10 .5 0 .0 5 .3 5 .3 15 .8 0 .0 21 .1

19 1 3 1 1 0 2 1 1 1 2 0 6

100 .0 5 .3 15 .8 5 .3 5 .3 0 .0 10 .5 5 .3 5 .3 5 .3 10 .5 0 .0 31 .6

3 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2

100 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 33 .3 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 66 .7

性
／
年
代
別

男性（全体）

男性18-19歳

男性20-24歳

男性25-29歳

男性30-34歳

男性35-39歳

女性（全体）

女性18-19歳

女性20-24歳

安房地域

女性25-29歳

女性30-34歳

女性35-39歳

その他（全体）

君津地域

第３の理由

  全　体

地
 

域
 

別

千葉地域

葛南地域

東葛飾地域

印旛地域

香取地域

海匝地域

山武地域

長生地域

夷隅地域



250 
 

３．出会いについて 

３－１．理想の結婚相手との出会い 

Ｂ13 あなたは結婚相手との出会いはどのようなものがよいと考えますか。（複数回答） 

 

全体では、「趣味を通じて」が 64.5％、「友人や知り合いを通じて」が 59.9％、「職場や仕事の関係で」

が 58.3％となっています。 

「趣味を通じて」の割合が最も高い地域は、＜君津地域＞で 71.1％となっています。 

 

学校で      職場や仕事の関係で 

  

幼なじみ・隣人関係    学校以外のサークル活動やクラブ活動・習いごと 

 

趣味を通じて     友人や知り合いを通じて 

 

 

  

全体(n=1,665)

千葉地域(n=308)

葛南地域(n=517)

東葛飾地域(n=392)

印旛地域(n=193)

香取地域(n=25)

海匝地域(n=36)

山武地域(n=44)

長生地域(n=31)

夷隅地域(n=19)

安房地域(n=19)

君津地域(n=76)

地
 

域

 

別

37.1 

37.7 

44.1 

38.5 

36.3 

24.0 

19.4 

18.2 

22.6 

26.3 

15.8 

21.1 

0% 20% 40% 60% 80%

全体(n=1,665)

千葉地域(n=308)

葛南地域(n=517)

東葛飾地域(n=392)

印旛地域(n=193)

香取地域(n=25)

海匝地域(n=36)

山武地域(n=44)

長生地域(n=31)

夷隅地域(n=19)

安房地域(n=19)

君津地域(n=76)

地
 

域

 

別

30.8 

30.8 

34.0 

30.9 

32.1 

28.0 

36.1 

13.6 

22.6 

31.6 

15.8 

21.1 

0% 20% 40% 60% 80%

全体(n=1,665)

千葉地域(n=308)

葛南地域(n=517)

東葛飾地域(n=392)

印旛地域(n=193)

香取地域(n=25)

海匝地域(n=36)

山武地域(n=44)

長生地域(n=31)

夷隅地域(n=19)

安房地域(n=19)

君津地域(n=76)

地
 

域

 

別

58.3 

63.0 

60.9 

57.4 

62.2 

48.0 

52.8 

40.9 

51.6 

36.8 

31.6 

50.0 

0% 20% 40% 60% 80%

全体(n=1,665)

千葉地域(n=308)

葛南地域(n=517)

東葛飾地域(n=392)

印旛地域(n=193)

香取地域(n=25)

海匝地域(n=36)

山武地域(n=44)

長生地域(n=31)

夷隅地域(n=19)

安房地域(n=19)

君津地域(n=76)

地
 

域

 

別

28.5 

28.2 

32.7 

32.1 

26.4 

12.0 

13.9 

13.6 

9.7 

21.1 

21.1 

22.4 

0% 20% 40% 60% 80%

全体(n=1,665)

千葉地域(n=308)

葛南地域(n=517)

東葛飾地域(n=392)

印旛地域(n=193)

香取地域(n=25)

海匝地域(n=36)

山武地域(n=44)

長生地域(n=31)

夷隅地域(n=19)

安房地域(n=19)

君津地域(n=76)

地
 

域

 

別

64.5 

63.3 

65.4 

63.5 

67.4 

64.0 

61.1 

61.4 

64.5 

68.4 

42.1 

71.1 

0% 20% 40% 60% 80%

全体(n=1,665)

千葉地域(n=308)

葛南地域(n=517)

東葛飾地域(n=392)

印旛地域(n=193)

香取地域(n=25)

海匝地域(n=36)

山武地域(n=44)

長生地域(n=31)

夷隅地域(n=19)

安房地域(n=19)

君津地域(n=76)

地
 

域

 

別

59.9 

61.7 

59.2 

59.7 

59.6 

40.0 

61.1 

59.1 

51.6 

73.7 

63.2 

63.2 

0% 20% 40% 60% 80%
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お見合いで（親せき・上司などの紹介も含む）  結婚相談所で（オンラインを含む） 

 

婚活イベントで    マッチングアプリで 

  

（その他の）ネットで     その他 

  

図 38-１（B13_全体結果） 

 

既婚者調査との比較 

既婚者調査結果（A４）と比較すると、結婚相手との出会いのきっかけは、既婚者は「職場や仕事の関係

で」（31.9％）、独身者は「趣味を通じて」（64.5％）がそれぞれ最多となりました。 

既婚者と独身者の差が最も大きい項目は、「趣味を通じて」で独身者が既婚者を 57.5 ポイント上回る

結果となりました。  

全体(n=1,665)

千葉地域(n=308)

葛南地域(n=517)

東葛飾地域(n=392)

印旛地域(n=193)

香取地域(n=25)

海匝地域(n=36)

山武地域(n=44)

長生地域(n=31)

夷隅地域(n=19)

安房地域(n=19)

君津地域(n=76)

地
 

域

 

別

15.7 

13.0 

18.2 

15.8 

15.0 

12.0 

13.9 

20.5 

16.1 

5.3 

5.3 

15.8 

0% 20% 40% 60% 80%

全体(n=1,665)

千葉地域(n=308)

葛南地域(n=517)

東葛飾地域(n=392)

印旛地域(n=193)

香取地域(n=25)

海匝地域(n=36)

山武地域(n=44)

長生地域(n=31)

夷隅地域(n=19)

安房地域(n=19)

君津地域(n=76)

地
 

域

 

別

16.3 

15.9 

16.4 

17.9 

17.6 

20.0 

11.1 

9.1 

16.1 

5.3 

5.3 

18.4 

0% 20% 40% 60% 80%

全体(n=1,665)

千葉地域(n=308)

葛南地域(n=517)

東葛飾地域(n=392)

印旛地域(n=193)

香取地域(n=25)

海匝地域(n=36)

山武地域(n=44)

長生地域(n=31)

夷隅地域(n=19)

安房地域(n=19)

君津地域(n=76)

地
 

域

 

別

4.3 

3.9 

6.0 

3.6 

4.1 

0.0 

5.6 

2.3 

3.2 

0.0 

0.0 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80%

全体(n=1,665)

千葉地域(n=308)

葛南地域(n=517)

東葛飾地域(n=392)

印旛地域(n=193)

香取地域(n=25)

海匝地域(n=36)

山武地域(n=44)

長生地域(n=31)

夷隅地域(n=19)

安房地域(n=19)

君津地域(n=76)

地
 

域

 

別

15.3 

16.2 

16.4 

14.3 

16.1 

8.0 

13.9 

13.6 

9.7 

5.3 

5.3 

17.1 

0% 20% 40% 60% 80%

全体(n=1,665)

千葉地域(n=308)

葛南地域(n=517)

東葛飾地域(n=392)

印旛地域(n=193)

香取地域(n=25)

海匝地域(n=36)

山武地域(n=44)

長生地域(n=31)

夷隅地域(n=19)

安房地域(n=19)

君津地域(n=76)

地
 

域

 

別

22.6 

20.8 

25.5 

24.2 

18.1 

12.0 

19.4 

27.3 

19.4 

15.8 

5.3 

22.4 

0% 20% 40% 60% 80%

全体(n=1,665)

千葉地域(n=308)

葛南地域(n=517)

東葛飾地域(n=392)

印旛地域(n=193)

香取地域(n=25)

海匝地域(n=36)

山武地域(n=44)

長生地域(n=31)

夷隅地域(n=19)

安房地域(n=19)

君津地域(n=76)

地
 

域

 

別

3.5 

3.2 

3.5 

3.3 

3.6 

0.0 

0.0 

4.5 

12.9 

5.3 

5.3 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80%
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男女の差が最も大きい項目は、「友人や知り合いを通じて」で女性が男性を 7.2 ポイント上回る結果と

なりました。 

「友人や知り合いを通じて」の割合が最も高い年代は、男性が＜25-29 歳＞、女性が＜30-34 歳＞とな

っています。 

 

学校で      職場や仕事の関係で 

 

幼なじみ・隣人関係    学校以外のサークル活動やクラブ活動・習いごと 

 

趣味を通じて     友人や知り合いを通じて 

 

  

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

38.4 

63.5 

51.9 

32.4 

24.3 

11.8 

35.8 

43.8 

42.8 

35.2 

25.3 

17.9 

46.2 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

32.3 

46.2 

37.4 

31.3 

26.5 

16.2 

29.6 

31.3 

29.0 

32.6 

29.7 

20.5 

30.8 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

66.9 

63.5 

67.6 

65.4 

69.9 

64.7 

62.5 

48.4 

59.8 

64.0 

71.5 

64.1 

84.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

55.4 

63.5 

61.8 

54.4 

47.8 

42.6 

60.5 

64.1 

65.8 

57.3 

57.6 

48.7 

46.2 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

28.4 

32.7 

32.1 

30.8 

21.3 

19.1 

28.6 

35.9 

29.8 

30.3 

24.7 

19.2 

23.1 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

55.7 

48.1 

54.2 

62.6 

55.9 

48.5 

62.9 

51.6 

62.9 

64.0 

68.4 

57.7 

53.8 

0% 20% 40% 60% 80%
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お見合いで（親せき・上司などの紹介も含む）  結婚相談所で（オンラインを含む） 

 

婚活イベントで    マッチングアプリで 

  

（その他の）ネットで     その他 

 

図 38-２（B13_性／年代別結果） 

  

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

17.1 

13.5 

11.5 

20.9 

24.3 

17.6 

14.5 

9.4 

8.9 

18.7 

22.2 

16.7 

23.1 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

18.7 

9.6 

13.4 

20.9 

24.3 

29.4 

14.6 

7.8 

9.1 

19.1 

18.4 

24.4 

15.4 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

5.4 

7.7 

5.0 

5.5 

6.6 

2.9 

3.5 

6.3 

1.6 

4.5 

4.4 

5.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

16.6 

7.7 

13.4 

21.4 

17.6 

20.6 

14.4 

6.3 

9.1 

19.5 

16.5 

25.6 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

26.6 

13.5 

22.9 

32.4 

29.4 

29.4 

19.9 

9.4 

16.4 

25.1 

21.5 

24.4 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=700)

男性18-19歳(n=52)

男性20-24歳(n=262)

男性25-29歳(n=182)

男性30-34歳(n=136)

男性35-39歳(n=68)

女性（全体）(n=950)

女性18-19歳(n=64)

女性20-24歳(n=383)

女性25-29歳(n=267)

女性30-34歳(n=158)

女性35-39歳(n=78)

その他（全体）(n=13)

性
／
年
代
別

4.1 

1.9 

3.1 

5.5 

5.1 

4.4 

2.9 

3.1 

2.9 

3.4 

1.3 

5.1 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80%
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３－２．結婚の意思×結婚相手との出会い 

ここでは、結婚の意思（B５）を分析軸とし、結婚相手との出会い（B13）との関係性を分析しました。 

 

結婚の意思に関わらず、結婚相手との出会いでは「趣味を通じて」が 60%以上いることがわかりました。 

＜２～３年以内には結婚したい＞では、結婚相手との出会いに「友人や知り合いを通じて」を 71.1％の方

が望んでいる結果となりました。 

 

図 38-３（B５×B13）  

学校で

職場や仕事の関係で

幼なじみ・隣人関係

学校以外のサークル活動や

クラブ活動・習いごと

趣味を通じて

友人や知り合いを通じて

お見合いで（親せき・上司などの紹介も含む）

結婚相談所で（オンラインを含む）

婚活イベントで

マッチングアプリで

（1～10以外の）ネットで

その他

無回答
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何歳になったとしても、理想的な相手と結ばれるまでは

結婚したくない(n=227)

結婚するつもりはない(n=261)

考えたことがない(n=219)
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４．婚活について 

本調査では、「婚活」とは結婚を希望している方が結婚相手を見つけるための主体的な活動を指します。 

 

４－１．婚活経験の有無 

Ｂ14 【この質問では、B５で「１」～「４」と回答した方にうかがいます。】 

あなたは婚活をしたことがありますか。（単一回答） 

 

既婚者調査との比較 

既婚者調査結果（A５）と比較すると、婚活経験の割合は、既婚者が独身者を 5.9 ポイント上回る結果と

なりました。 

 

全体では、「婚活をしたことがある／している」が 14.1％、「婚活をしたことがない」が 83.4％という結

果となりました。 

「婚活をしたことがある／している」の割合が最も高い地域は、＜山武地域＞で 21.4％、「婚活したこと

がない」の割合が最も高い地域は、＜香取地域＞＜安房地域＞でともに 100%となっています。 

 

 

図 39-１（B14_全体結果） 
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婚活をしたことがある／している 婚活をしたことがない 無回答
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男女の差をみると、「婚活をしたことがある／している」の割合は女性が男性を 9.3 ポイント上回る結果

となりました。 

男性のなかで「婚活をしたことがある／している」の割合が最も高い年代は＜男性 30-34 歳＞で、

22.9%となっています。 

女性のなかで「婚活をしたことがある／している」の割合が最も高い年代は＜女性 35-39 歳＞で、

44.7%となっています。 

 

 

図 39-２（B14_性／年代別結果） 
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４－２．婚活を始めたきっかけ 

Ｂ15 【この質問では、B１４で「１．婚活をしたことがある／している」と回答した方にうかがいます。】

あなたが婚活を始めたきっかけは何ですか。（複数回答） 

 

既婚者調査との比較 

既婚者調査結果（A６）と比較すると、婚活のきっかけは、独身者は「人生を共にするパートナーが欲しい

と思った」、既婚者は「年齢を考えてそろそろ婚活しようと思った」がそれぞれ最多となりました。 

既婚者と独身者の差が最も大きい項目は、「人生を共にするパートナーが欲しいと思った」で独身者が

既婚者を 12.4 ポイント上回る結果となりました。 

 

全体では、「人生を共にするパートナーが欲しいと思った」が 67.5％で最も高く、次いで「年齢を考えて

そろそろ婚活しようと思った」が 61.4％、「周りが結婚し始めて意識するようになった」が 41.0％となってい

ます。 

「人生を共にするパートナーが欲しいと思った」の割合が高い地域は＜東葛飾地域＞で、73.3％となって

います。 

 

 

年齢を考えてそろそろ婚活しようと思った   人生を共にするパートナーが欲しいと思った 

 

子どもが欲しいと思った    周りが結婚し始めて意識するようになった 
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周りが婚活し始めて意識するようになった  インターネットやメディアで結婚に関するニュースを見て 

 

結婚することが当然だと思っていた    その他 

 

図 40-１（B15_全体結果） 

 

男女の差が最も大きい項目は、「年齢を考えてそろそろ婚活しようと思った」で男性が女性を 26.9 ポイ

ント上回る結果となりました。 

「年齢を考えてそろそろ婚活しようと思った」の割合が高い年代は、男性が＜30-34 歳＞、女性が＜35-

39 歳＞となっています。 

 

年齢を考えてそろそろ婚活しようと思った   人生を共にするパートナーが欲しいと思った 
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子どもが欲しいと思った    周りが結婚し始めて意識するようになった 

 

周りが婚活し始めて意識するようになった  インターネットやメディアで結婚に関するニュースを見て 

 

結婚することが当然だと思っていた    その他 

 

図 40-２（B15_性／年代別結果） 
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４－３．具体的な婚活内容 

Ｂ16 【この質問では、B１４で「１．婚活をしたことがある／している」と回答した方にうかがいます。】

どのような活動をしていますか。（複数回答） 

 

全体では、「マッチングアプリの利用」が 75.9％で最も高く、次いで「友人や知り合いを通じての紹介」

が 28.9％、「婚活イベントへの参加」が 28.3％となっています。 

「マッチングアプリの利用」の割合が高い地域は、＜印旛地域＞で 91.3％となっています。 
 

マッチングアプリの利用     婚活イベントへの参加 

  

結婚相談所の利用     友人や知り合いを通じての紹介 

  

お見合い      その他 
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図 41-１（B16_全体結果） 
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男女の差が最も大きい項目は、「お見合い」で男性が女性を 6.9 ポイント上回る結果となりました。 

「お見合い」の割合が高い年代は、男性が＜30－34 歳＞、女性が＜25-29 歳＞となっています。 

 

マッチングアプリの利用     婚活イベントへの参加 

 

結婚相談所の利用     友人や知り合いを通じての紹介 

 

お見合い      その他 

 

図 41-２（B16_性／年代別結果）  
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４－４．婚活をしていない理由  

Ｂ17 【この質問では、B１４で「２．婚活をしたことがない」と回答した方にうかがいます。】 

あなたが婚活をしていない理由は何ですか。あてはまる番号を３つまで選んでください。（最大

の理由から第３の理由までそれぞれ単一回答） 

 

①最大の理由 

全体では、「自然に出会いたいから」が 33.1％、次いで「必要性を感じないから」が 22.4％、「仕事や

プライベートを優先したいから」が 8.5％となっています。 

「自然に出会いたいから」の割合が最も高い地域は、＜夷隅地域＞で 50.0％となっています。 

 

 

自然に出会いたいから     必要性を感じないから 

 

仕事やプライベートを優先したいから   どうやって婚活したらよいか分からないから 
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婚活にかかる費用が高額だから    気軽に参加できる機会がないから 

 

婚活するのは恥ずかしいから    婚活サービスの利用に不安があるから 

 

その他      特に理由はない 

 

図 42-１（B17／最大の理由_全体結果） 
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男女の差が最も大きい項目は、「婚活にかかる費用が高額だから」で男性が女性を 4.7 ポイント上回る

結果となりました。 

「婚活にかかる費用が高額だから」の割合が最も高い年代は、男性が＜30-34 歳＞、女性が＜35-39

歳＞となっています。 

 

 

自然に出会いたいから    必要性を感じないから 

 

仕事やプライベートを優先したいから   どうやって婚活したらよいか分からないから 
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婚活にかかる費用が高額だから    気軽に参加できる機会がないから 

 

婚活するのは恥ずかしいから    婚活サービスの利用に不安があるから 

  

その他      特に理由はない 

 

図 42-２（B17／最大の理由_性／年代別結果） 
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女性20-24歳(n=273)

女性25-29歳(n=151)

女性30-34歳(n=55)

女性35-39歳(n=19)

その他（全体）(n=7)

性
／
年
代
別

0.9 

0.0 

0.0 

1.8 

0.0 

6.7 

2.6 

2.3 

2.2 

4.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=433)

男性18-19歳(n=34)

男性20-24歳(n=192)

男性25-29歳(n=113)

男性30-34歳(n=64)

男性35-39歳(n=30)

女性（全体）(n=541)

女性18-19歳(n=43)

女性20-24歳(n=273)

女性25-29歳(n=151)

女性30-34歳(n=55)

女性35-39歳(n=19)

その他（全体）(n=7)

性
／
年
代
別

5.8 

8.8 

6.8 

5.3 

4.7 

0.0 

5.0 

9.3 

4.4 

4.0 

5.5 

10.5 

14.3 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=433)

男性18-19歳(n=34)

男性20-24歳(n=192)

男性25-29歳(n=113)

男性30-34歳(n=64)

男性35-39歳(n=30)

女性（全体）(n=541)

女性18-19歳(n=43)

女性20-24歳(n=273)

女性25-29歳(n=151)

女性30-34歳(n=55)

女性35-39歳(n=19)

その他（全体）(n=7)

性
／
年
代
別

3.2 

0.0 

1.6 

4.4 

4.7 

10.0 

2.0 

0.0 

1.8 

1.3 

5.5 

5.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=433)

男性18-19歳(n=34)

男性20-24歳(n=192)

男性25-29歳(n=113)

男性30-34歳(n=64)

男性35-39歳(n=30)

女性（全体）(n=541)

女性18-19歳(n=43)

女性20-24歳(n=273)

女性25-29歳(n=151)

女性30-34歳(n=55)

女性35-39歳(n=19)

その他（全体）(n=7)

性
／
年
代
別

3.2 

0.0 

2.1 

4.4 

7.8 

0.0 

4.6 

7.0 

4.0 

6.0 

0.0 

10.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

男性（全体）(n=433)

男性18-19歳(n=34)

男性20-24歳(n=192)

男性25-29歳(n=113)

男性30-34歳(n=64)

男性35-39歳(n=30)

女性（全体）(n=541)

女性18-19歳(n=43)

女性20-24歳(n=273)

女性25-29歳(n=151)

女性30-34歳(n=55)

女性35-39歳(n=19)

その他（全体）(n=7)

性
／
年
代
別

12.0 

14.7 

12.5 

11.5 

6.3 

20.0 

10.5 

4.7 

12.5 

9.3 

9.1 

10.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%
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②第２の理由 

 

図 42-３（B17／第２の理由） 

 

  

（上段：件数、下段：％）

全　体
自然に出会
いたいから

必要性を感じ
ないから

仕事やプライ
ベートを優先
したいから

どうやって婚
活したらよい
か分からな

いから

婚活にかか
る費用が高
額だから

気軽に参加
できる機会
がないから

婚活するの
は恥ずかし

いから

婚活サービ
スの利用に
不安がある

から

その他
特に理由は

ない
無回答

983 124 147 111 63 58 65 40 60 7 2 306

100 .0 12 .6 15 .0 11 .3 6 .4 5 .9 6 .6 4 .1 6 .1 0 .7 0 .2 31 .1

187 20 33 22 16 15 8 8 8 2 0 55

100 .0 10 .7 17 .6 11 .8 8 .6 8 .0 4 .3 4 .3 4 .3 1 .1 0 .0 29 .4

314 42 41 33 23 16 22 10 20 1 1 105

100 .0 13 .4 13 .1 10 .5 7 .3 5 .1 7 .0 3 .2 6 .4 0 .3 0 .3 33 .4

221 31 36 20 14 9 15 8 10 1 1 76

100 .0 14 .0 16 .3 9 .0 6 .3 4 .1 6 .8 3 .6 4 .5 0 .5 0 .5 34 .4

122 15 19 18 4 5 8 7 8 1 0 37

100 .0 12 .3 15 .6 14 .8 3 .3 4 .1 6 .6 5 .7 6 .6 0 .8 0 .0 30 .3

11 1 2 0 1 0 4 1 1 0 0 1

100 .0 9 .1 18 .2 0 .0 9 .1 0 .0 36 .4 9 .1 9 .1 0 .0 0 .0 9 .1

24 2 2 5 2 2 0 2 4 1 0 4

100 .0 8 .3 8 .3 20 .8 8 .3 8 .3 0 .0 8 .3 16 .7 4 .2 0 .0 16 .7

22 1 5 1 0 1 4 1 3 0 0 6

100 .0 4 .5 22 .7 4 .5 0 .0 4 .5 18 .2 4 .5 13 .6 0 .0 0 .0 27 .3

19 4 1 2 0 3 1 1 0 1 0 6

100 .0 21 .1 5 .3 10 .5 0 .0 15 .8 5 .3 5 .3 0 .0 5 .3 0 .0 31 .6

10 2 1 2 0 3 0 0 1 0 0 1

100 .0 20 .0 10 .0 20 .0 0 .0 30 .0 0 .0 0 .0 10 .0 0 .0 0 .0 10 .0

12 3 1 2 1 1 0 0 2 0 0 2

100 .0 25 .0 8 .3 16 .7 8 .3 8 .3 0 .0 0 .0 16 .7 0 .0 0 .0 16 .7

38 3 5 6 2 3 3 2 3 0 0 11

100 .0 7 .9 13 .2 15 .8 5 .3 7 .9 7 .9 5 .3 7 .9 0 .0 0 .0 28 .9

433 43 58 54 42 28 36 23 20 0 0 129

100 .0 9 .9 13 .4 12 .5 9 .7 6 .5 8 .3 5 .3 4 .6 0 .0 0 .0 29 .8

34 6 7 3 1 0 3 2 1 0 0 11

100 .0 17 .6 20 .6 8 .8 2 .9 0 .0 8 .8 5 .9 2 .9 0 .0 0 .0 32 .4

192 25 24 23 17 12 10 12 6 0 0 63

100 .0 13 .0 12 .5 12 .0 8 .9 6 .3 5 .2 6 .3 3 .1 0 .0 0 .0 32 .8

113 6 14 14 13 9 14 4 5 0 0 34

100 .0 5 .3 12 .4 12 .4 11 .5 8 .0 12 .4 3 .5 4 .4 0 .0 0 .0 30 .1

64 4 9 11 8 5 6 4 5 0 0 12

100 .0 6 .3 14 .1 17 .2 12 .5 7 .8 9 .4 6 .3 7 .8 0 .0 0 .0 18 .8

30 2 4 3 3 2 3 1 3 0 0 9

100 .0 6 .7 13 .3 10 .0 10 .0 6 .7 10 .0 3 .3 10 .0 0 .0 0 .0 30 .0

541 81 87 57 21 28 28 17 39 7 2 174

100 .0 15 .0 16 .1 10 .5 3 .9 5 .2 5 .2 3 .1 7 .2 1 .3 0 .4 32 .2

43 8 11 3 1 1 1 2 3 1 0 12

100 .0 18 .6 25 .6 7 .0 2 .3 2 .3 2 .3 4 .7 7 .0 2 .3 0 .0 27 .9

273 51 43 26 9 9 17 10 11 3 0 94

100 .0 18 .7 15 .8 9 .5 3 .3 3 .3 6 .2 3 .7 4 .0 1 .1 0 .0 34 .4

151 15 24 19 6 11 4 4 12 3 1 52

100 .0 9 .9 15 .9 12 .6 4 .0 7 .3 2 .6 2 .6 7 .9 2 .0 0 .7 34 .4

55 5 6 8 3 3 6 1 11 0 1 11

100 .0 9 .1 10 .9 14 .5 5 .5 5 .5 10 .9 1 .8 20 .0 0 .0 1 .8 20 .0

19 2 3 1 2 4 0 0 2 0 0 5

100 .0 10 .5 15 .8 5 .3 10 .5 21 .1 0 .0 0 .0 10 .5 0 .0 0 .0 26 .3

7 0 2 0 0 2 1 0 0 0 0 2

100 .0 0 .0 28 .6 0 .0 0 .0 28 .6 14 .3 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 28 .6

女性35-39歳

その他（全体）

性
／
年
代
別

女性30-34歳

長生地域

夷隅地域

安房地域

君津地域

男性（全体）

男性18-19歳

男性20-24歳

男性25-29歳

男性30-34歳

男性35-39歳

女性（全体）

女性18-19歳

女性20-24歳

女性25-29歳

第２の理由

  全　体

地
 

域
 

別

千葉地域

葛南地域

東葛飾地域

印旛地域

香取地域

海匝地域

山武地域
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③第３の理由 

 

図 42-４（B17／第３の理由） 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

全　体
自然に出会
いたいから

必要性を感じ
ないから

仕事やプライ
ベートを優先
したいから

どうやって婚
活したらよい
か分からな

いから

婚活にかか
る費用が高
額だから

気軽に参加
できる機会
がないから

婚活するの
は恥ずかし

いから

婚活サービ
スの利用に
不安がある

から

その他
特に理由は

ない
無回答

983 78 49 90 60 57 83 50 74 9 16 417

100 .0 7 .9 5 .0 9 .2 6 .1 5 .8 8 .4 5 .1 7 .5 0 .9 1 .6 42 .4

187 12 11 17 10 13 7 8 20 1 4 84

100 .0 6 .4 5 .9 9 .1 5 .3 7 .0 3 .7 4 .3 10 .7 0 .5 2 .1 44 .9

314 22 16 29 22 17 34 11 23 6 5 129

100 .0 7 .0 5 .1 9 .2 7 .0 5 .4 10 .8 3 .5 7 .3 1 .9 1 .6 41 .1

221 17 9 22 13 12 16 10 11 0 4 107

100 .0 7 .7 4 .1 10 .0 5 .9 5 .4 7 .2 4 .5 5 .0 0 .0 1 .8 48 .4

122 12 5 11 3 5 13 6 11 1 1 54

100 .0 9 .8 4 .1 9 .0 2 .5 4 .1 10 .7 4 .9 9 .0 0 .8 0 .8 44 .3

11 3 1 2 1 0 0 1 2 0 0 1

100 .0 27 .3 9 .1 18 .2 9 .1 0 .0 0 .0 9 .1 18 .2 0 .0 0 .0 9 .1

24 3 0 1 1 2 6 6 0 0 0 5

100 .0 12 .5 0 .0 4 .2 4 .2 8 .3 25 .0 25 .0 0 .0 0 .0 0 .0 20 .8

22 2 2 1 2 2 0 3 2 0 0 8

100 .0 9 .1 9 .1 4 .5 9 .1 9 .1 0 .0 13 .6 9 .1 0 .0 0 .0 36 .4

19 2 0 3 2 2 0 1 0 0 1 8

100 .0 10 .5 0 .0 15 .8 10 .5 10 .5 0 .0 5 .3 0 .0 0 .0 5 .3 42 .1

10 0 1 0 2 0 1 2 2 0 0 2

100 .0 0 .0 10 .0 0 .0 20 .0 0 .0 10 .0 20 .0 20 .0 0 .0 0 .0 20 .0

12 1 3 0 2 0 0 2 1 0 0 3

100 .0 8 .3 25 .0 0 .0 16 .7 0 .0 0 .0 16 .7 8 .3 0 .0 0 .0 25 .0

38 3 1 4 2 4 6 0 2 1 1 14

100 .0 7 .9 2 .6 10 .5 5 .3 10 .5 15 .8 0 .0 5 .3 2 .6 2 .6 36 .8

433 30 16 36 26 31 45 30 34 6 7 172

100 .0 6 .9 3 .7 8 .3 6 .0 7 .2 10 .4 6 .9 7 .9 1 .4 1 .6 39 .7

34 1 0 6 1 1 1 3 5 1 0 15

100 .0 2 .9 0 .0 17 .6 2 .9 2 .9 2 .9 8 .8 14 .7 2 .9 0 .0 44 .1

192 13 6 17 7 14 16 17 12 3 3 84

100 .0 6 .8 3 .1 8 .9 3 .6 7 .3 8 .3 8 .9 6 .3 1 .6 1 .6 43 .8

113 5 6 10 8 8 16 4 11 1 1 43

100 .0 4 .4 5 .3 8 .8 7 .1 7 .1 14 .2 3 .5 9 .7 0 .9 0 .9 38 .1

64 8 3 1 5 6 11 5 3 1 3 18

100 .0 12 .5 4 .7 1 .6 7 .8 9 .4 17 .2 7 .8 4 .7 1 .6 4 .7 28 .1

30 3 1 2 5 2 1 1 3 0 0 12

100 .0 10 .0 3 .3 6 .7 16 .7 6 .7 3 .3 3 .3 10 .0 0 .0 0 .0 40 .0

541 46 32 52 34 26 38 20 39 3 9 242

100 .0 8 .5 5 .9 9 .6 6 .3 4 .8 7 .0 3 .7 7 .2 0 .6 1 .7 44 .7

43 3 3 7 4 1 2 2 2 1 1 17

100 .0 7 .0 7 .0 16 .3 9 .3 2 .3 4 .7 4 .7 4 .7 2 .3 2 .3 39 .5

273 19 21 29 18 11 15 10 14 1 5 130

100 .0 7 .0 7 .7 10 .6 6 .6 4 .0 5 .5 3 .7 5 .1 0 .4 1 .8 47 .6

151 14 5 13 9 7 14 6 13 0 2 68

100 .0 9 .3 3 .3 8 .6 6 .0 4 .6 9 .3 4 .0 8 .6 0 .0 1 .3 45 .0

55 7 3 3 1 4 5 2 8 1 1 20

100 .0 12 .7 5 .5 5 .5 1 .8 7 .3 9 .1 3 .6 14 .5 1 .8 1 .8 36 .4

19 3 0 0 2 3 2 0 2 0 0 7

100 .0 15 .8 0 .0 0 .0 10 .5 15 .8 10 .5 0 .0 10 .5 0 .0 0 .0 36 .8

7 2 1 1 0 0 0 0 1 0 0 2

100 .0 28 .6 14 .3 14 .3 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 14 .3 0 .0 0 .0 28 .6

性
／
年
代
別

男性（全体）

男性18-19歳

男性20-24歳

男性25-29歳

男性30-34歳

男性35-39歳

女性（全体）

女性18-19歳

女性20-24歳

安房地域

女性25-29歳

女性30-34歳

女性35-39歳

その他（全体）

君津地域

第３の理由

  全　体

地
 

域
 

別

千葉地域

葛南地域

東葛飾地域

印旛地域

香取地域

海匝地域

山武地域

長生地域

夷隅地域
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５．行政の婚活支援施策について 

５－１．現在の交際状況×行政の婚活支援施策についての考え 

ここでは、現在の交際状況（B1）を分析軸とし、行政の婚活支援施策についての考え（問８）との関係性

を分析しました。 

 

現在の交際状況に関わらず、「行政に婚活支援施策を実施してほしい」が「行政に婚活支援施策を実施

してほしくない」を上回る結果となりました。 

特に、「現在交際している恋人はいない（恋人がほしいと望んでいる）」では 34.8％と高くなっています。 

 

 

図 43-１（B１×問８） 

 

  

現在交際している恋人はいない
（特に恋人はほしいと望んでいない）(n=618)

現在交際している恋人はいない
（恋人がほしいと望んでいる）(n=560)

現在交際している恋人がいる
（とくに結婚は考えていない）(n=164)

現在交際している恋人がいる
（結婚したいと思っている）(n=283)

婚約者がいる(n=29)

15.9

34.8

21.3

27.9

34.5

15.5

9.8

16.5

15.2

24.1

68.1

54.8

62.2

56.2

41.4

0.5

0.5

0.0

0.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政に婚活支援施策を実施してほしい 行政に婚活支援施策を実施してほしくない

どちらともいえない 無回答



269 
 

５－２．現在の交際状況×行政の婚活支援施策に求めるもの 

ここでは、現在の交際状況（B1）を分析軸とし、行政の婚活支援施策に求めるもの（問９）との関係性を

分析しました。 

 

母数が多い「現在交際している恋人はいない（恋人がほしいと望んでいる）」をみると、「婚活イベントの

開催」が 52.3％で最も高く、次いで「婚活とは呼称しない、異業種交流会等の出会いイベントの開催」が

48.7％、「出会いに関する情報提供」が 41.5％となっています。 

また、「現在交際している恋人はいない（特に恋人はほしいと望んでいない）」をみると、「婚活とは呼称し

ない、異業種交流会等の出会いイベントの開催」が 46.9％で最も高い結果となりました。 

 
図 43-２（B１×問９） 

 

  

婚活イベントの開催

出会いに関する情報提供

県独自のマッチングアプリを開発・提供

行政における結婚相談所の設置

地域が主催する婚活イベントの活性化の支援

地域や職場での結婚支援ボランティア（仲人）の

養成

自分磨き・スキルアップへの支援（例.メイク、

ファッション、相手との話し方 等）

民間婚活会社の利用料等の助成支援

婚活やその後の結婚生活に役立つセミナーの

開催

若いうちに結婚を現実的に考えられるきっかけ

を提供するようなライフデザインセミナーの開催

婚活とは呼称しない、異業種交流会等の出会い

イベントの開催

その他

無回答

41.8

35.7

21.4

29.6

21.4

5.1

34.7

25.5

18.4

30.6

46.9

4.1

0.0

52.3

41.5

37.4

31.3

28.7

14.4

37.4

19.5

21.5

24.1

48.7

2.1

0.0

48.6

22.9

45.7

17.1

28.6

11.4

45.7

25.7

25.7

37.1

42.9

5.7

0.0

48.1

34.2

34.2

41.8

29.1

13.9

44.3

24.1

30.4

39.2

48.1

1.3

0.0

20.0

10.0

10.0

40.0

20.0

0.0

40.0

30.0

30.0

50.0

60.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

現在交際している恋人はいない

（特に恋人はほしいと望んでいない）(n=98)

現在交際している恋人はいない

（恋人がほしいと望んでいる）(n=195)

現在交際している恋人がいる

（とくに結婚は考えていない）(n=35)

現在交際している恋人がいる

（結婚したいと思っている）(n=79)

婚約者がいる(n=10)
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Ⅳ 希望出生率 
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１．希望出生率 

希望出生率は夫婦の意向や独身の結婚希望等から算出しました。算出方法は下記のとおりです。 

 

希望出生率 =  { 既婚者割合 ×  夫婦の予定子ども数 ＋ 未婚者割合 ×  未婚結婚希望割合 ×  理想子ども数 } 

            ×  離別等効果         離別等効果 = 0.938 とする。 

 

＜算出例＞ 

 既婚者割合（36.4%）、夫婦の予定子ども数（2.01 人）、未婚者割合（61.8%）、未婚結婚希望割合（70.8%） 

 理想子ども数（1.89 人）の場合 

 

希望出生率 ＝ {(0.364×2.01)＋(0.618×0.708×1.89)}×0.938 

        ≒ 1.46 

 

千葉県の希望出生率は 1.46 と全国と比べて、0.37 ポイント下回る結果となりました。 

地域別にみると、＜安房地域＞が 1.55 で最も高く、次いで＜印旛地域＞が 1.54、＜千葉地域＞が 1.52

となりました。 

一方、希望出生率が最も低い地域は＜香取地域＞で 0.95 となっています。 

 

 

図 44（希望出生率 2024 年 10 月時点） 

  

1.83 

1.46 
1.52 

1.46 1.46 
1.54 

0.95 

1.47 

1.26 

1.39 

1.19 

1.55 

1.36 

0.00

0.20

0.40

0.60

0.80

1.00

1.20

1.40

1.60

1.80

2.00
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Ⅴ 自由意見集 
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１．少子化対策に求めるもの【調査票 問２１】 

・支援センター（保育園）の他に、子どもが無料で室内で遊べる場所を増やしてほしい。（千葉地域／既婚） 

・子どもの行事参加や体調不良時に、「有休」以外の形で休める施策が欲しい。千葉県の企業を対象という

特色で差が出ると思う。（千葉地域／既婚） 

・保育士、教諭、教師の賃上げ、公立学校の人、建物等の全般的な質向上、子どもの誕生時・小学校入学時な

ど行政（特に国）からの祝金支給等の現金給付を実施してほしい。（千葉地域／独身） 

・良心的な価格で安心できるベビーシッターの導入があれば、仕事を続けながら無理なく生活できると思う。

（千葉地域／独身） 

・オムツやミルクなどを無償配給してほしい。保育園、放課後クラブなど、希望者はすぐに入れるようにしてほし

い。現金給付を拡充してほしい。物価高が続いていて家計が苦しい。（葛南地域／既婚） 

・税、医療費、保育料、学費、住居への補助など経済的負担の軽減、休暇取得、預かり先の拡大・利用料補助

など、働ける環境・体制作りを整備してほしい。（葛南地域／既婚） 

・特になし。充分に感じる。現金給付はやめてほしい。（葛南地域／独身） 

・子育てしやすい環境を充実させてほしい。八千代市は狭い道路が多くインフラ面に課題がある。（葛南地域

／独身） 

・保育所に関する不安が大きい。不安がなくなるような整備をしてほしい。（東葛飾地域／既婚） 

・ハイリスク出産対応の病院、室内の遊び場で相談・預かりもできる場を増やしてほしい。（東葛飾地域／既

婚） 

・誰もが出会えるような場を提供してほしい。（経済的な面で結婚・交際に踏みきれない人にもチャンスが欲し

い。） 結婚へのハードルが下がれば少子化対策にもつながるので、結婚を積極的に行政で進めてほしい。

（東葛飾地域／独身） 

・学童よりも手厚く見てもらえる所や、（気軽に）相談できる場所があるとよい。（東葛飾地域／独身） 

・子育てしやすい環境、安心して預けられる場所を整備してほしい。（印旛地域／既婚） 

・千葉県内全ての市町村で保育料を無償化してほしい（今は一部の市町村なので不公平に感じる）。（印旛

地域／既婚） 

・金銭面での支援をもっと充実してほしい。（東京だけ安いなど地域格差はやめてほしい）。保育園などのよう

な子どもを預けられる施設を増やし、待機児童をなくせるようにしてほしい。（印旛地域／独身） 

・公園での球技制限を緩和してほしい。（印旛地域／独身） 

・地域による格差が激しい。市町村単位で産婦人科があれば良いと思う。過疎地域では気軽に行ける病院が

ない。小児科医以外の耳鼻科や皮膚科などが地域にないと育てやすさには繋がらない。病児保育も必要と

考える。（香取地域／既婚） 

・19 時まで預けられるなど、保育園環境を充実・整備してほしい。（香取地域／独身） 

・学費、医療費も大学まで保障してほしい。遊び場、預け場所、相談場所を増やす。（香取地域／独身） 

・子育て費用負担を軽減してほしい。小、中、高校が統合によりなくなってしまい、統合した学校には電車通学

しなければならない為、交通費の支給や、通学バスが欲しい。（海匝地域／既婚） 

・旭市は特に小児科を充実させるべきである。（海匝地域／既婚） 

・子どもの医療費を無償化してほしい。産科、小児科を充実させてほしい。（海匝地域／独身） 

・県内・または市内で使えるクーポンなどを配布する。親子体験型イベントを増やす。できれば無料希望だが、

人手不足もあると思うのでサポート側の給料 UP なども対策する。（海匝地域／独身） 
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・子どもの遊べる公園、施設を増やしてほしい。子どもの遊び場の料金を見直してほしい。（山武地域／既婚） 

・子育て世帯への現金給付や補助、ベビー、キッズ用品の支給やサービス提供、減税をしてほしい。（山武地域

／既婚） 

・イベント、交流（年代別）、福祉への支援を行ってほしい。（山武地域／独身） 

・保育園、幼稚園、学童等での預かり制度の質の向上や保育士等の特別手当ての充実を図ってほしい。（山

武地域／独身） 

・給食の無償化、現金給付を行ってほしい。（長生地域／既婚） 

・地域に乳幼児をつれて遊びに行ける場、施設がほしい。子ども園や教職員の待遇改善（給与増など）を図っ

てほしい。利用している子ども園では、職員が少なすぎて、未就園児の預かりをしてもらえない。子どもを預

けられる見込みがないので、子育てできるビジョンが持てない現状にある。大変でも働きたいと思える給与

を出すことが必要だと思う。時短勤務でも常勤同様の給料を支給してほしい。（長生地域／既婚） 

・通学路の整備（歩道は必須）・住居環境の改善（うさぎ小屋と揶揄される日本の住宅ではなく土地を広く使

い、見通しを良くし道路をはじめとする社会インフラの改善）を図ってほしい。（長生地域／独身） 

・子育てにはお金がかかるため、給食費や学費を軽減してほしい。（長生地域／独身） 

・子どもだけでなく地域の人口減により、通学路も人目がなく不安を感じる。スクールバスの導入・フリーランス

やパート・自営の人への育休支援を行ってほしい。（夷隅地域／既婚） 

・現在休日や夜間に緊急でかかれる病院は１つしかなく、2 時間かけて向かうのは現実的ではない。病院の

充実にもっと取り組んでもらわないと田舎は子どもを育てる環境ではなくなってしまう。（夷隅地域／既婚） 

・両親が共働きをしなくとも充分な生活をしていける社会を実現してほしい。（夷隅地域／独身） 

・出産するまで(検診等)金銭補助を行ってほしい。（夷隅地域／独身） 

・子どもの遊ぶ場所が少ない。（安房地域／既婚） 

・子どもの扶養控除の復活、祖父母や親戚が近隣にいなくとも働きやすい職場環境の改善を実現してほしい。

（安房地域／既婚） 

・参加費無料で若い年代で年齢差がなく、気軽に参加できるイベントを実施してほしい。（安房地域／独身） 

・子ども、親子を優先、優遇するようなサービスを実施してほしい。（安房地域／独身） 

・産後の母親への精神的、肉体的サポートを行ってほしい。（君津地域／既婚） 

・陣痛タクシーのエリアを拡大してほしい。夜勤等で協力してくれる家族がいないと頼れる場所がない。（君津

地域／既婚） 

・元保育士だが、保育士の処遇改善がもっと必要だと感じる。家庭への給付よりも、子どもを安心して育てる環

境が整っていること、子育てへの不安を解消できる場が必要だと思う。子どもの成長段階として大切な時期

を共に過ごす保育の質が重要であり、職を離れる保育士が多いことは問題である。（君津地域／独身） 

・大学費用の無償化、給食費の無償化、中高の制服や体操服などの生活費用の無償化を実施してほしい。

（君津地域／独身） 
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２．結婚・出産・子育て・少子化に関する意見【調査票 問２２】 

・保育園へ預ける際の仕組みが複雑である。（千葉地域／既婚） 

・１人産むごとに税金が減額される等、産むメリットをつくるとよいと思う。（千葉地域／既婚） 

・結婚をしても共働きなどになり明るい結婚生活が想像できない。（千葉地域／独身） 

・不妊治療や子育てする上での経済的支援があると助かる。（千葉地域／独身） 

・共働きの子育ては、よほど父親が家事好きでない限り成立しないが、経済的に考えると共働きせざるを得

ず、結果として母親（女性）が無理をすることになり、２人目・３人目は考えられない。（葛南地域／既婚） 

・金銭的な問題、子どもがいる事による社会の冷たい目（仕事を休む、子どもに対して寛容でない大人の対

応）が辛いのが分かっているのに結婚や出産・育児をしようと思えない。（葛南地域／既婚） 

・結婚に対する金銭的支援を行うべきである。無痛分娩に保険を適用してほしい。（葛南地域／独身） 

・同性でも法律婚が認められる社会、同性が子育てをしても偏見の目で見られることのない社会になってほし

い。（葛南地域／独身） 

・現在の高齢者たちが内心「自分たちの世代が良ければそれで良い」と思うように、４0～5０代、２0～３０代も

考えていると思われる。そのため市町村や県がいくら対策を行ったとしても劇的な回復は見込めないし、い

つまで経っても収入が上がる訳でもないので、この時代に出産・子育てをしたいと考える女性は数十年前と

比べて多くない。何をしても無駄だろう、と考えている。（東葛飾地域／既婚） 

・不妊症で悩んでいる友人がいる。不妊治療に対する社会の理解や補助等がもっと充実すれば、子どもが欲

しいと思ってがんばっている人が子どもを授かるチャンスが増えるのではないかと思う。（東葛飾地域／既

婚） 

・昔は、女性は結婚したら家庭に入る人が大半だったが、今は結婚後も仕事を続けている人が多い。ただ、自

分の選択肢が増えたのではなく、単に仕事を辞めたら生活していけないから働いている人が大半だと思う。

出産して子育てしながら家事に仕事に休む暇もなく働いて何が良いのかわからない。（東葛飾地域／独

身） 

・少子化対策として、婚活支援は間違っていると思う。例えば、子どもが１人、２人いる人が本当はそれ以上に

子どもを持ちたいと思っているならその支援をするほうが結果は出やすいと感じる。（東葛飾地域／独身） 

・子どもが欲しくても金銭的余裕がなく諦める人が多い。（印旛地域／既婚） 

・自分を含め身近な人の中で、もっと若ければもう１人欲しい（欲しかった）という意見を多く聞く。（印旛地域

／既婚） 

・晩婚化を止め、妊娠、子育てなどを比較的（今より）若い段階でできるように、全国の行政区、そして国政の

手本となるような若い世代への積極的な経済援助を千葉県から始めてほしい。（印旛地域／独身） 

・少子化などにとらわれず、ジェンダーの多様性が認められてきていると思うので、同性婚は認めるべきだと思

う。まだ、子どもをつくる年ではないのでよく分からないところはあるが、働きながら子育てしやすい環境にな

れば、もう少し出生率は上がると思う。（印旛地域／独身） 

・市町村単位の施策に過度な差があるように思える。（香取地域／既婚） 

・香取市に、産婦人科が欲しい。（香取地域／独身） 

・給料が低いので、結婚するというハードルが高い。オムツなど日用品やミルク代も高い。男性の育休率が低

い。（香取地域／独身） 

・小児科（とくに銚子）が少ない・産院がない（隣の市まで通わなくてはいけない）。（海匝地域／既婚） 

・男性の意識改革が必要である。（海匝地域／既婚） 
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・千葉県がやっている政策でどんなことをしているかが具体的に見えてこない。（海匝地域／独身） 

・近くに出産できる病院がない。（山武地域／既婚） 

・物価が上昇しすぎて生活が苦しい。みんな自分が生活するので精一杯だし、そんな状態で結婚や出産など

考えられるはずがない。それが少子化につながっている。国がもっと支援するべき。少子化にならないように

お金を出し、給料を上げ、減税して若者に余裕を持たせる事を優先した方がいい。（山武地域／既婚） 

・人口を増やしたいという気持ちは分かるが、人にはそれぞれ考え方があるので、昔のように結婚から出産の

流れが普通とはいかない時代だと思う。色々な考えがあって、子どもを産まない選択肢をする人が多い現状

も仕方がないと思う。（山武地域／独身） 

・結婚して子どもができると経済的負担が増える為、今は結婚してもメリットを感じない人が増えている。一緒

に暮らすにも物価が高すぎるので不安でしかない。（山武地域／独身） 

・個人の自由であるべきだ。（長生地域／既婚） 

・職業、職場にもよると思うが、病院（婦人科）に行くにも休めない（月１回位なのにそれでも休みが取りづら

い）。そんな職場は女性には無理だと思う。自分は無理だった。（長生地域／既婚） 

・問にある全ては１人１人が自由に判断する事なので、意見を求める事が遠回しに、強制的に子ども増やす事

しか考えてないとしか思えずとても不快に感じる。（長生地域／独身） 

・結婚や子どもを望まない人が多いから少子化になると考える。（長生地域／独身） 

・早くパートナー制度（同性婚）など、多様な結婚の形を実現すべきである。不妊治療の支援もいいが、特別養

子縁組の支援推進もするべきである。（夷隅地域／既婚） 

・老人は扶養控除やおむつの税控除があるが、子どもにないのはどうなのだろうと思う。（夷隅地域／既婚） 

・保育士の人手不足、需要の高まりがあると思うため、金銭的な援助、教育機関の充実が必要ではないかと

考える。（夷隅地域／独身） 

・自分が子どもの頃と比べ、核家族化が進み共働き家庭が大分増えたように感じられる。（夷隅地域／独身） 

・妊娠中の通院費用を助成しているが、この際無料にしてほしい。子どもが増えないのは国家の一大事であ

り、当面は費用を一切無料にするなど大胆な政策が必要だと思う。（安房地域／既婚） 

・税の負担も多く、経済的に子育てがしにくい状況だと思う。賃金の増加や、子育て世帯への支援の充実、各

種制度の申し込みの分かりやすさなど、当事者にとって使いやすい支援を望む。（安房地域／既婚） 

・シングルマザーは一番苦しい状況に置かれている。重視すべきである。次世代の子どものために優遇してほ

しい。（安房地域／独身） 

・出会いの場をまず設けるのが大切だと思う。子どもが出来た時のメリットに目がいくような政策が大切だと思

う。（安房地域／独身） 

・子どもは大切な存在という事を認識できる人がもっと増えれば良いと思う。（君津地域／既婚） 

・学童を充実させるべきである。個人の特性に合わせた選択肢を増やす必要がある。人と関わりの少ない学

童などを感じる。（君津地域／既婚） 

・大人、特に偏った考えの高齢者を時々見かける（子どもの声が公園でうるさい等）のでそういう人が減ると共

生しやすくなると思う。（君津地域／独身） 

・まずは結婚だが、袖ヶ浦市は市原市始め他地区のコンビナートよりは特に大手企業は少ないが、そこへ勤務

している社員を中心に地元の人との婚活イベントや婚活とは無縁でも色んなイベント等を通して様々な人と

知り合いになれる環境があると出会いの機会が増えるのではと思う。出産では、安心して診てもらえる産婦

人科が少ないこともあり、木更津や市原の産科医院へ行ってしまう状況にある。魅力ある産科医院の設置

も有効ではないかと思う。（君津地域／独身） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料 クロス集計結果 
  



 

目 次 

問 1 結婚・家族観の考え方について ··············································································· 資料 1 

問 2 あなたの身近な状況について ·················································································· 資料 8 

問 3 今のあなたにとって、結婚することに利点はあると思うか ··············································· 資料 9 

問 4 結婚することの利点について ··················································································· 資料 10 

問 5 今のあなたにとって、独身生活に利点はあると思うか ··················································· 資料 11 

問 6 独身生活の利点について ······················································································· 資料 12 

問 7 行政が実施する婚活支援施策についてのイメージ ······················································ 資料 13 

問 8 行政が実施する婚活支援施策についての考え ··························································· 資料 17 

問 9 行政にどのような婚活支援施策をしてほしいか ·························································· 資料 18 

問 10 行政に婚活支援施策を実施してほしくないと考える理由 ············································ 資料 19 

問 11 現在のお子さんの人数 ························································································ 資料 19 

問 12 理想的な子どもの人数 ························································································ 資料 20 

問 13 何歳くらいまでに最初のお子さんがほしいか（ほしかったか） ······································ 資料 20 

問 14 子どもは欲しくないと考える理由 ············································································ 資料 21 

問 15 １人以上の子どもをほしいと考える理由 ·································································· 資料 22 

問 16 実際に持たれる予定のお子さんの人数 ··································································· 資料 23 

問 17 予定の人数のお子さんを持てないことがあるとしたら、何が原因である可能性が高いか ·· 資料 23 

問 18 持つつもりの子どもの数が、理想的な子どもの数より少ない理由 ································· 資料 24 

問 19 夫婦の時間を持つ目的で、子どもを有料で預けられるサービスがあれば利用したいか ···· 資料 27 

問 20 千葉県がより子育てしやすい環境になるために必要だと思う取組 ································ 資料 28 

問 23 現在、結婚しているか··························································································· 資料 29 

A1 結婚生活を始めた年齢 ···························································································· 資料 30 

A2 最終的に結婚を決めたときの直接のきっかけ ······························································· 資料 31 

A3 結婚相手を決めるときに重視すること ········································································· 資料 32 

A4 結婚相手と出会ったきっかけ ····················································································· 資料 36 

A5 婚活をしたことがあるか ··························································································· 資料 37 

A6 婚活を始めたきっかけ ······························································································ 資料 37 

A7 婚活でどのような活動をしたか ·················································································· 資料 38 

B1 交際の状況 ··········································································································· 資料 38 

B2 これまでの交際経験 ································································································ 資料 39 

B3 交際への不安 ········································································································ 資料 39 

B4 恋人を選ぶ上で重視するもの ··················································································· 資料 40 

B5 結婚についての考え ································································································ 資料 40 

B6 これから何歳くらいのときに、何歳くらいの相手と結婚したいか ········································ 資料 41 

B7 結婚相手を決めるときに重視すること ········································································· 資料 42 

B8 独身でいる理由 ····································································································· 資料 46 

B9 【B6】でその結婚希望年齢（自分の）を選んだ理由 ······················································ 資料 49 

B10 結婚と妊娠・出産・子育てについて理想とする仕事と生活のあり方 ································ 資料 50 



 

 

B11 考えが「いずれ結婚するつもり」に変わる可能性はあるか ············································ 資料 51 

B12 変わる可能性があるとした場合の理由 ····································································· 資料 52 

B13 よいと考える結婚相手との出会い ············································································ 資料 55 

B14 婚活をしたことがあるか ························································································· 資料 56 

B15 婚活を始めたきっかけ ··························································································· 資料 56 

B16 婚活ではどのような活動をしているか ······································································· 資料 57 

B17 婚活をしていない理由 ··························································································· 資料 58 

 

 

 



資料1 

 

問１ 結婚観・家族観の考え方について 

①生涯を独身で過ごすというのは、望ましい生き方ではない 

 
 

②男女が一緒に暮らすなら結婚すべきである 

 

 

 

（上段：件数、下段：％）

  全  体 賛成
どちらかとい

えば賛成
どちらかとい

えば反対
反対 無回答

2,693 378 881 872 550 12

100 .0 14 .0 32 .7 32 .4 20 .4 0 .4

1,011 194 387 280 144 6

100 .0 19 .2 38 .3 27 .7 14 .2 0 .6

1,665 183 491 584 402 5

100 .0 11 .0 29 .5 35 .1 24 .1 0 .3

15 1 3 6 4 1

100 .0 6 .7 20 .0 40 .0 26 .7 6 .7

124 20 35 41 28 0

100 .0 16 .1 28 .2 33 .1 22 .6 0 .0

681 117 213 216 133 2

100 .0 17 .2 31 .3 31 .7 19 .5 0 .3

580 89 182 170 136 3

100 .0 15 .3 31 .4 29 .3 23 .4 0 .5

739 99 242 245 147 6

100 .0 13 .4 32 .7 33 .2 19 .9 0 .8

569 53 209 200 106 1

100 .0 9 .3 36 .7 35 .1 18 .6 0 .2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 賛成
どちらかとい

えば賛成
どちらかとい

えば反対
反対 無回答

2,693 394 1,133 736 418 12

100 .0 14 .6 42 .1 27 .3 15 .5 0 .4

1,011 214 464 211 116 6

100 .0 21 .2 45 .9 20 .9 11 .5 0 .6

1,665 179 664 518 299 5

100 .0 10 .8 39 .9 31 .1 18 .0 0 .3

15 1 4 6 3 1

100 .0 6 .7 26 .7 40 .0 20 .0 6 .7

124 23 50 34 17 0

100 .0 18 .5 40 .3 27 .4 13 .7 0 .0

681 122 272 186 100 1

100 .0 17 .9 39 .9 27 .3 14 .7 0 .1

580 88 252 147 90 3

100 .0 15 .2 43 .4 25 .3 15 .5 0 .5

739 92 305 210 126 6

100 .0 12 .4 41 .3 28 .4 17 .1 0 .8

569 69 254 159 85 2

100 .0 12 .1 44 .6 27 .9 14 .9 0 .4

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料2 

 

③結婚前の男女でも愛情があるなら性交渉をもってかまわない 

 
 

④どんな社会においても、女らしさや男らしさはある程度必要だ 

 

 

 

 

（上段：件数、下段：％）

  全  体 賛成
どちらかとい

えば賛成
どちらかとい

えば反対
反対 無回答

2,693 1,551 880 174 75 13

100 .0 57 .6 32 .7 6 .5 2 .8 0 .5

1,011 650 293 42 21 5

100 .0 64 .3 29 .0 4 .2 2 .1 0 .5

1,665 896 577 131 54 7

100 .0 53 .8 34 .7 7 .9 3 .2 0 .4

15 5 9 0 0 1

100 .0 33 .3 60 .0 0 .0 0 .0 6 .7

124 55 48 12 9 0

100 .0 44 .4 38 .7 9 .7 7 .3 0 .0

681 376 226 63 14 2

100 .0 55 .2 33 .2 9 .3 2 .1 0 .3

580 342 173 42 17 6

100 .0 59 .0 29 .8 7 .2 2 .9 1 .0

739 428 248 31 27 5

100 .0 57 .9 33 .6 4 .2 3 .7 0 .7

569 350 185 26 8 0

100 .0 61 .5 32 .5 4 .6 1 .4 0 .0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 賛成
どちらかとい

えば賛成
どちらかとい

えば反対
反対 無回答

2,693 530 1,088 688 373 14

100 .0 19 .7 40 .4 25 .5 13 .9 0 .5

1,011 300 408 194 104 5

100 .0 29 .7 40 .4 19 .2 10 .3 0 .5

1,665 230 678 488 261 8

100 .0 13 .8 40 .7 29 .3 15 .7 0 .5

15 0 0 6 8 1

100 .0 0 .0 0 .0 40 .0 53 .3 6 .7

124 19 52 38 15 0

100 .0 15 .3 41 .9 30 .6 12 .1 0 .0

681 126 267 182 103 3

100 .0 18 .5 39 .2 26 .7 15 .1 0 .4

580 130 233 138 75 4

100 .0 22 .4 40 .2 23 .8 12 .9 0 .7

739 133 303 190 107 6

100 .0 18 .0 41 .0 25 .7 14 .5 0 .8

569 122 233 140 73 1

100 .0 21 .4 40 .9 24 .6 12 .8 0 .2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料3 

 

⑤結婚しても、人生には結婚相手や家族とは別の自分だけの目標を持つべきである 

 

 

⑥結婚したら、家庭のためには自分の個性や生き方を半分犠牲にするのは当然だ 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 賛成
どちらかとい

えば賛成
どちらかとい

えば反対
反対 無回答

2,693 1,305 1,162 178 35 13

100.0 48.5 43.1 6.6 1.3 0.5

1,011 472 428 87 20 4

100.0 46.7 42.3 8.6 2.0 0.4

1,665 826 728 88 15 8

100.0 49.6 43.7 5.3 0.9 0.5

15 7 5 2 0 1

100.0 46.7 33.3 13.3 0.0 6.7

124 68 49 4 2 1

100.0 54.8 39.5 3.2 1.6 0.8

681 374 247 52 8 0

100.0 54.9 36.3 7.6 1.2 0.0

580 266 264 42 5 3

100.0 45.9 45.5 7.2 0.9 0.5

739 330 345 45 12 7

100.0 44.7 46.7 6.1 1.6 0.9

569 267 257 35 8 2

100.0 46.9 45.2 6.2 1.4 0.4

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 賛成
どちらかとい

えば賛成
どちらかとい

えば反対
反対 無回答

2,693 241 849 971 622 10

100.0 8.9 31.5 36.1 23.1 0.4

1,011 164 378 297 168 4

100.0 16.2 37.4 29.4 16.6 0.4

1,665 76 469 666 449 5

100.0 4.6 28.2 40.0 27.0 0.3

15 1 2 6 5 1

100.0 6.7 13.3 40.0 33.3 6.7

124 15 38 47 23 1

100.0 12.1 30.6 37.9 18.5 0.8

681 65 223 219 174 0

100.0 9.5 32.7 32.2 25.6 0.0

580 40 185 211 141 3

100.0 6.9 31.9 36.4 24.3 0.5

739 64 225 280 164 6

100.0 8.7 30.4 37.9 22.2 0.8

569 57 178 214 120 0

100.0 10.0 31.3 37.6 21.1 0.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料4 

 

⑦結婚後は、夫は外で働き、妻は家庭を守るべきだ 

 

 

⑧結婚したら、子どもは持つべきだ 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 賛成
どちらかとい

えば賛成
どちらかとい

えば反対
反対 無回答

2,693 48 339 882 1,413 11

100.0 1.8 12.6 32.8 52.5 0.4

1,011 30 162 360 454 5

100.0 3.0 16.0 35.6 44.9 0.5

1,665 18 177 517 948 5

100.0 1.1 10.6 31.1 56.9 0.3

15 0 0 4 10 1

100.0 0.0 0.0 26.7 66.7 6.7

124 2 19 37 66 0

100.0 1.6 15.3 29.8 53.2 0.0

681 9 73 215 384 0

100.0 1.3 10.7 31.6 56.4 0.0

580 16 77 186 297 4

100.0 2.8 13.3 32.1 51.2 0.7

739 13 86 256 379 5

100.0 1.8 11.6 34.6 51.3 0.7

569 8 84 188 287 2

100.0 1.4 14.8 33.0 50.4 0.4

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 賛成
どちらかとい

えば賛成
どちらかとい

えば反対
反対 無回答

2,693 267 1,001 688 721 16

100.0 9.9 37.2 25.5 26.8 0.6

1,011 159 434 236 173 9

100.0 15.7 42.9 23.3 17.1 0.9

1,665 108 564 447 541 5

100.0 6.5 33.9 26.8 32.5 0.3

15 0 3 4 6 2

100.0 0.0 20.0 26.7 40.0 13.3

124 12 47 28 37 0

100.0 9.7 37.9 22.6 29.8 0.0

681 74 218 189 199 1

100.0 10.9 32.0 27.8 29.2 0.1

580 50 218 154 155 3

100.0 8.6 37.6 26.6 26.7 0.5

739 62 288 182 198 9

100.0 8.4 39.0 24.6 26.8 1.2

569 69 230 135 132 3

100.0 12.1 40.4 23.7 23.2 0.5

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料5 

 

⑨少なくとも子どもが小さいうちは、母親は仕事を持たず家にいるのが望ましい 

 

 

⑩いったん結婚したら、性格の不一致くらいで別れるべきではない 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 賛成
どちらかとい

えば賛成
どちらかとい

えば反対
反対 無回答

2,693 358 967 778 577 13

100.0 13.3 35.9 28.9 21.4 0.5

1,011 155 377 308 166 5

100.0 15.3 37.3 30.5 16.4 0.5

1,665 203 585 466 405 6

100.0 12.2 35.1 28.0 24.3 0.4

15 0 4 4 5 2

100.0 0.0 26.7 26.7 33.3 13.3

124 19 47 30 28 0

100.0 15.3 37.9 24.2 22.6 0.0

681 90 270 186 133 2

100.0 13.2 39.6 27.3 19.5 0.3

580 69 212 170 125 4

100.0 11.9 36.6 29.3 21.6 0.7

739 93 247 222 171 6

100.0 12.6 33.4 30.0 23.1 0.8

569 87 191 170 120 1

100.0 15.3 33.6 29.9 21.1 0.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 賛成
どちらかとい

えば賛成
どちらかとい

えば反対
反対 無回答

2,693 372 752 838 720 11

100.0 13.8 27.9 31.1 26.7 0.4

1,011 206 337 278 185 5

100.0 20.4 33.3 27.5 18.3 0.5

1,665 166 412 550 532 5

100.0 10.0 24.7 33.0 32.0 0.3

15 0 3 9 2 1

100.0 0.0 20.0 60.0 13.3 6.7

124 24 41 31 28 0

100.0 19.4 33.1 25.0 22.6 0.0

681 123 205 219 133 1

100.0 18.1 30.1 32.2 19.5 0.1

580 94 163 180 140 3

100.0 16.2 28.1 31.0 24.1 0.5

739 81 199 229 224 6

100.0 11.0 26.9 31.0 30.3 0.8

569 50 144 179 195 1

100.0 8.8 25.3 31.5 34.3 0.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料6 

 

⑪結婚していなくても、子どもを持ってかまわない 

 

 

⑫結婚した男性にとって、家族と過ごす時間は仕事の成功よりも重要だ 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 賛成
どちらかとい

えば賛成
どちらかとい

えば反対
反対 無回答

2,693 631 763 806 473 20

100.0 23.4 28.3 29.9 17.6 0.7

1,011 240 269 274 220 8

100.0 23.7 26.6 27.1 21.8 0.8

1,665 389 489 527 249 11

100.0 23.4 29.4 31.7 15.0 0.7

15 2 5 3 4 1

100.0 13.3 33.3 20.0 26.7 6.7

124 26 25 38 34 1

100.0 21.0 20.2 30.6 27.4 0.8

681 130 199 208 142 2

100.0 19.1 29.2 30.5 20.9 0.3

580 133 159 196 86 6

100.0 22.9 27.4 33.8 14.8 1.0

739 188 207 206 130 8

100.0 25.4 28.0 27.9 17.6 1.1

569 154 173 158 81 3

100.0 27.1 30.4 27.8 14.2 0.5

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 賛成
どちらかとい

えば賛成
どちらかとい

えば反対
反対 無回答

2,693 605 1,452 522 89 25

100.0 22.5 53.9 19.4 3.3 0.9

1,011 312 488 163 41 7

100.0 30.9 48.3 16.1 4.1 0.7

1,665 292 954 355 47 17

100.0 17.5 57.3 21.3 2.8 1.0

15 1 8 4 1 1

100.0 6.7 53.3 26.7 6.7 6.7

124 33 70 15 5 1

100.0 26.6 56.5 12.1 4.0 0.8

681 152 377 126 21 5

100.0 22.3 55.4 18.5 3.1 0.7

580 140 295 116 22 7

100.0 24.1 50.9 20.0 3.8 1.2

739 158 399 154 21 7

100.0 21.4 54.0 20.8 2.8 0.9

569 122 311 111 20 5

100.0 21.4 54.7 19.5 3.5 0.9

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料7 

 

⑬女性が最初の子どもを産むなら 20代のうちがよい 

 

 

⑭異性の結婚に限らず、男性どうし、女性どうしなど、いろいろな形の結婚があってもかまわない 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 賛成
どちらかとい

えば賛成
どちらかとい

えば反対
反対 無回答

2,693 771 1,254 467 187 14

100.0 28.6 46.6 17.3 6.9 0.5

1,011 297 455 184 68 7

100.0 29.4 45.0 18.2 6.7 0.7

1,665 471 791 280 117 6

100.0 28.3 47.5 16.8 7.0 0.4

15 2 7 3 2 1

100.0 13.3 46.7 20.0 13.3 6.7

124 43 46 27 8 0

100.0 34.7 37.1 21.8 6.5 0.0

681 216 304 119 41 1

100.0 31.7 44.6 17.5 6.0 0.1

580 164 270 101 40 5

100.0 28.3 46.6 17.4 6.9 0.9

739 184 354 137 57 7

100.0 24.9 47.9 18.5 7.7 0.9

569 164 280 83 41 1

100.0 28.8 49.2 14.6 7.2 0.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 賛成
どちらかとい

えば賛成
どちらかとい

えば反対
反対 無回答

2,693 1,511 755 226 189 12

100.0 56.1 28.0 8.4 7.0 0.4

1,011 405 344 127 130 5

100.0 40.1 34.0 12.6 12.9 0.5

1,665 1,093 409 98 59 6

100.0 65.6 24.6 5.9 3.5 0.4

15 12 2 0 0 1

100.0 80.0 13.3 0.0 0.0 6.7

124 76 29 9 10 0

100.0 61.3 23.4 7.3 8.1 0.0

681 429 176 43 32 1

100.0 63.0 25.8 6.3 4.7 0.1

580 332 148 56 40 4

100.0 57.2 25.5 9.7 6.9 0.7

739 369 232 71 61 6

100.0 49.9 31.4 9.6 8.3 0.8

569 305 170 47 46 1

100.0 53.6 29.9 8.3 8.1 0.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料8 

 

問２ あなたの身近な状況について 

①赤ちゃんや小さい子どもとふれあう機会がよくあった（よくある） 

 

 

②両親のような夫婦関係をすてきだと思う 

 
  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 あてはまる
どちらかとい
えばあては

まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

無回答

2,693 881 544 536 723 9

100.0 32.7 20.2 19.9 26.8 0.3

1,011 250 214 211 332 4

100.0 24.7 21.2 20.9 32.8 0.4

1,665 628 328 322 383 4

100.0 37.7 19.7 19.3 23.0 0.2

15 3 2 3 6 1

100.0 20.0 13.3 20.0 40.0 6.7

124 27 30 31 35 1

100.0 21.8 24.2 25.0 28.2 0.8

681 135 154 168 223 1

100.0 19.8 22.6 24.7 32.7 0.1

580 149 114 126 188 3

100.0 25.7 19.7 21.7 32.4 0.5

739 304 127 125 180 3

100.0 41.1 17.2 16.9 24.4 0.4

569 266 119 86 97 1

100.0 46.7 20.9 15.1 17.0 0.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 あてはまる
どちらかとい
えばあては

まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

該当しない 無回答

2,693 630 828 470 569 186 10

100.0 23.4 30.7 17.5 21.1 6.9 0.4

1,011 241 316 180 203 66 5

100.0 23.8 31.3 17.8 20.1 6.5 0.5

1,665 387 509 287 360 118 4

100.0 23.2 30.6 17.2 21.6 7.1 0.2

15 2 3 1 6 2 1

100.0 13.3 20.0 6.7 40.0 13.3 6.7

124 44 33 17 23 6 1

100.0 35.5 26.6 13.7 18.5 4.8 0.8

681 196 229 106 104 44 2

100.0 28.8 33.6 15.6 15.3 6.5 0.3

580 146 172 94 122 44 2

100.0 25.2 29.7 16.2 21.0 7.6 0.3

739 143 220 142 178 52 4

100.0 19.4 29.8 19.2 24.1 7.0 0.5

569 101 174 111 142 40 1

100.0 17.8 30.6 19.5 25.0 7.0 0.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料9 

 

③結婚しているまわりの友人を見ると幸せそうだと思う 

 

 

問３ 今のあなたにとって、結婚することに利点はあると思うか 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 あてはまる
どちらかとい
えばあては

まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

該当しない 無回答

2,693 555 1,109 345 154 520 10

100.0 20.6 41.2 12.8 5.7 19.3 0.4

1,011 191 385 134 58 238 5

100.0 18.9 38.1 13.3 5.7 23.5 0.5

1,665 362 720 208 95 276 4

100.0 21.7 43.2 12.5 5.7 16.6 0.2

15 1 4 3 1 5 1

100.0 6.7 26.7 20.0 6.7 33.3 6.7

124 14 22 6 5 76 1

100.0 11.3 17.7 4.8 4.0 61.3 0.8

681 123 175 62 39 281 1

100.0 18.1 25.7 9.1 5.7 41.3 0.1

580 145 240 64 40 89 2

100.0 25.0 41.4 11.0 6.9 15.3 0.3

739 162 363 112 46 51 5

100.0 21.9 49.1 15.2 6.2 6.9 0.7

569 111 309 101 24 23 1

100.0 19.5 54.3 17.8 4.2 4.0 0.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
利点がある

と思う
利点はない

と思う
無回答

2,693 2,118 557 18

100.0 78.6 20.7 0.7

1,011 780 224 7

100.0 77.2 22.2 0.7

1,665 1,329 326 10

100.0 79.8 19.6 0.6

15 8 6 1

100.0 53.3 40.0 6.7

124 88 34 2

100.0 71.0 27.4 1.6

681 520 158 3

100.0 76.4 23.2 0.4

580 433 143 4

100.0 74.7 24.7 0.7

739 582 151 6

100.0 78.8 20.4 0.8

569 495 71 3

100.0 87.0 12.5 0.5

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料10 

 

問４ 結婚することの利点について（最大の利点） 

 

 

問４ 結婚することの利点について（第２の利点） 

 

 

問４ 結婚することの利点について（第３の利点） 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
経済的に余
裕がもてる

社会的信用
を得たり、
周囲と対等
になれる

精神的な
安らぎの場
が得られる

現在愛情を
感じている
人と暮らせ

る

自分の子ど
もや家族を

もてる

性的な充足
が得られる

生活上便利
になる

親から独立
できる

親を安心さ
せたり周囲
の期待にこ
たえられる

その他 無回答

2,118 322 118 633 325 560 4 34 26 73 17 6

100.0 15.2 5.6 29.9 15.3 26.4 0.2 1.6 1.2 3.4 0.8 0.3

780 69 76 268 135 179 2 13 8 21 6 3

100.0 8.8 9.7 34.4 17.3 22.9 0.3 1.7 1.0 2.7 0.8 0.4

1,329 253 42 360 189 379 2 21 18 51 11 3

100.0 19.0 3.2 27.1 14.2 28.5 0.2 1.6 1.4 3.8 0.8 0.2

8 0 0 4 1 2 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 50.0 12.5 25.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0

88 9 5 41 14 11 1 1 2 2 1 1

100.0 10.2 5.7 46.6 15.9 12.5 1.1 1.1 2.3 2.3 1.1 1.1

520 67 19 181 98 96 3 13 9 26 7 1

100.0 12.9 3.7 34.8 18.8 18.5 0.6 2.5 1.7 5.0 1.3 0.2

433 71 33 123 73 98 0 6 7 18 3 1

100.0 16.4 7.6 28.4 16.9 22.6 0.0 1.4 1.6 4.2 0.7 0.2

582 87 40 164 77 185 0 6 3 15 4 1

100.0 14.9 6.9 28.2 13.2 31.8 0.0 1.0 0.5 2.6 0.7 0.2

495 88 21 124 63 170 0 8 5 12 2 2

100.0 17.8 4.2 25.1 12.7 34.3 0.0 1.6 1.0 2.4 0.4 0.4

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
経済的に余
裕がもてる

社会的信用
を得たり、
周囲と対等
になれる

精神的な
安らぎの場
が得られる

現在愛情を
感じている
人と暮らせ

る

自分の子ど
もや家族を

もてる

性的な充足
が得られる

生活上便利
になる

親から独立
できる

親を安心さ
せたり周囲
の期待にこ
たえられる

その他 無回答

2,118 179 145 449 422 443 27 76 70 225 5 77

100.0 8.5 6.8 21.2 19.9 20.9 1.3 3.6 3.3 10.6 0.2 3.6

780 37 61 172 173 158 21 29 14 84 1 30

100.0 4.7 7.8 22.1 22.2 20.3 2.7 3.7 1.8 10.8 0.1 3.8

1,329 141 84 276 245 284 6 47 55 141 4 46

100.0 10.6 6.3 20.8 18.4 21.4 0.5 3.5 4.1 10.6 0.3 3.5

8 1 0 1 4 0 0 0 1 0 0 1

100.0 12.5 0.0 12.5 50.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5

88 7 5 13 19 21 1 4 5 11 0 2

100.0 8.0 5.7 14.8 21.6 23.9 1.1 4.5 5.7 12.5 0.0 2.3

520 53 31 103 117 93 11 22 20 47 1 22

100.0 10.2 6.0 19.8 22.5 17.9 2.1 4.2 3.8 9.0 0.2 4.2

433 32 31 91 83 79 10 20 16 54 0 17

100.0 7.4 7.2 21.0 19.2 18.2 2.3 4.6 3.7 12.5 0.0 3.9

582 44 50 125 108 130 3 16 16 66 1 23

100.0 7.6 8.6 21.5 18.6 22.3 0.5 2.7 2.7 11.3 0.2 4.0

495 43 28 117 95 120 2 14 13 47 3 13

100.0 8.7 5.7 23.6 19.2 24.2 0.4 2.8 2.6 9.5 0.6 2.6

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
経済的に余
裕がもてる

社会的信用
を得たり、
周囲と対等
になれる

精神的な
安らぎの場
が得られる

現在愛情を
感じている
人と暮らせ

る

自分の子ど
もや家族を

もてる

性的な充足
が得られる

生活上便利
になる

親から独立
できる

親を安心さ
せたり周囲
の期待にこ
たえられる

その他 無回答

2,118 208 190 258 212 371 65 136 90 386 17 185

100.0 9.8 9.0 12.2 10.0 17.5 3.1 6.4 4.2 18.2 0.8 8.7

780 50 79 88 75 145 48 51 20 143 4 77

100.0 6.4 10.1 11.3 9.6 18.6 6.2 6.5 2.6 18.3 0.5 9.9

1,329 157 111 169 137 224 15 84 70 242 13 107

100.0 11.8 8.4 12.7 10.3 16.9 1.1 6.3 5.3 18.2 1.0 8.1

8 1 0 1 0 2 1 1 0 1 0 1

100.0 12.5 0.0 12.5 0.0 25.0 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0 12.5

88 8 6 8 9 15 6 12 5 11 1 7

100.0 9.1 6.8 9.1 10.2 17.0 6.8 13.6 5.7 12.5 1.1 8.0

520 41 44 53 53 92 16 33 29 103 4 52

100.0 7.9 8.5 10.2 10.2 17.7 3.1 6.3 5.6 19.8 0.8 10.0

433 38 45 45 49 70 19 23 17 81 1 45

100.0 8.8 10.4 10.4 11.3 16.2 4.4 5.3 3.9 18.7 0.2 10.4

582 64 48 83 50 108 13 32 19 111 7 47

100.0 11.0 8.2 14.3 8.6 18.6 2.2 5.5 3.3 19.1 1.2 8.1

495 57 47 69 51 86 11 36 20 80 4 34

100.0 11.5 9.5 13.9 10.3 17.4 2.2 7.3 4.0 16.2 0.8 6.9

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料11 

 

問５ 今のあなたにとって、独身生活に利点はあると思うか 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
利点がある

と思う
利点はない

と思う
無回答

2,693 2,424 244 25

100.0 90.0 9.1 0.9

1,011 892 108 11

100.0 88.2 10.7 1.1

1,665 1,519 134 12

100.0 91.2 8.0 0.7

15 11 2 2

100.0 73.3 13.3 13.3

124 106 16 2

100.0 85.5 12.9 1.6

681 624 48 9

100.0 91.6 7.0 1.3

580 513 60 7

100.0 88.4 10.3 1.2

739 669 64 6

100.0 90.5 8.7 0.8

569 512 56 1

100.0 90.0 9.8 0.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料12 

 

問６ 独身生活の利点について（最大の利点） 

 

 

問６ 独身生活の利点について（第２の利点） 

 

 

問６ 独身生活の利点について（第３の利点） 

 

（上段：件数、下段：％）

  全  体
行動や生き
方が自由

異性との
交際が自由

金銭的に
裕福

住宅や環境
の選択の幅

が広い

家族を養う
責任がなく、

気楽

友人などと
の広い人間
関係が保ち

やすい

職業をもち、
社会とのつ
ながりが保

てる

現在の家族
とのつなが
りが保てる

その他 無回答

2,424 1,861 49 189 38 142 62 29 32 13 9

100.0 76.8 2.0 7.8 1.6 5.9 2.6 1.2 1.3 0.5 0.4

892 643 28 96 16 68 27 3 6 3 2

100.0 72.1 3.1 10.8 1.8 7.6 3.0 0.3 0.7 0.3 0.2

1,519 1,208 21 91 22 74 35 26 26 9 7

100.0 79.5 1.4 6.0 1.4 4.9 2.3 1.7 1.7 0.6 0.5

11 9 0 1 0 0 0 0 0 1 0

100.0 81.8 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0

106 82 3 10 2 3 1 2 1 0 2

100.0 77.4 2.8 9.4 1.9 2.8 0.9 1.9 0.9 0.0 1.9

624 456 4 49 15 47 25 8 11 6 3

100.0 73.1 0.6 7.9 2.4 7.5 4.0 1.3 1.8 1.0 0.5

513 372 14 59 6 33 12 4 10 3 0

100.0 72.5 2.7 11.5 1.2 6.4 2.3 0.8 1.9 0.6 0.0

669 534 19 35 9 40 15 7 7 2 1

100.0 79.8 2.8 5.2 1.3 6.0 2.2 1.0 1.0 0.3 0.1

512 417 9 36 6 19 9 8 3 2 3

100.0 81.4 1.8 7.0 1.2 3.7 1.8 1.6 0.6 0.4 0.6

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
行動や生き
方が自由

異性との
交際が自由

金銭的に
裕福

住宅や環境
の選択の幅

が広い

家族を養う
責任がなく、

気楽

友人などと
の広い人間
関係が保ち

やすい

職業をもち、
社会とのつ
ながりが保

てる

現在の家族
とのつなが
りが保てる

その他 無回答

2,424 294 198 499 296 495 358 104 52 9 119

100.0 12.1 8.2 20.6 12.2 20.4 14.8 4.3 2.1 0.4 4.9

892 137 93 223 99 182 99 11 8 5 35

100.0 15.4 10.4 25.0 11.1 20.4 11.1 1.2 0.9 0.6 3.9

1,519 156 105 273 196 308 258 92 44 4 83

100.0 10.3 6.9 18.0 12.9 20.3 17.0 6.1 2.9 0.3 5.5

11 1 0 2 1 4 1 1 0 0 1

100.0 9.1 0.0 18.2 9.1 36.4 9.1 9.1 0.0 0.0 9.1

106 11 6 22 7 29 19 6 2 0 4

100.0 10.4 5.7 20.8 6.6 27.4 17.9 5.7 1.9 0.0 3.8

624 84 37 136 74 109 85 31 26 3 39

100.0 13.5 5.9 21.8 11.9 17.5 13.6 5.0 4.2 0.5 6.3

513 73 39 99 47 117 80 17 10 3 28

100.0 14.2 7.6 19.3 9.2 22.8 15.6 3.3 1.9 0.6 5.5

669 79 68 137 85 140 96 28 5 0 31

100.0 11.8 10.2 20.5 12.7 20.9 14.3 4.2 0.7 0.0 4.6

512 47 48 105 83 100 78 22 9 3 17

100.0 9.2 9.4 20.5 16.2 19.5 15.2 4.3 1.8 0.6 3.3

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
行動や生き
方が自由

異性との
交際が自由

金銭的に
裕福

住宅や環境
の選択の幅

が広い

家族を養う
責任がなく、

気楽

友人などと
の広い人間
関係が保ち

やすい

職業をもち、
社会とのつ
ながりが保

てる

現在の家族
とのつなが
りが保てる

その他 無回答

2,424 138 168 303 326 474 417 166 136 27 269

100.0 5.7 6.9 12.5 13.4 19.6 17.2 6.8 5.6 1.1 11.1

892 59 79 142 117 207 135 26 33 5 89

100.0 6.6 8.9 15.9 13.1 23.2 15.1 2.9 3.7 0.6 10.0

1,519 79 88 160 205 266 279 138 103 22 179

100.0 5.2 5.8 10.5 13.5 17.5 18.4 9.1 6.8 1.4 11.8

11 0 0 1 3 1 3 2 0 0 1

100.0 0.0 0.0 9.1 27.3 9.1 27.3 18.2 0.0 0.0 9.1

106 6 10 10 11 23 20 12 4 1 9

100.0 5.7 9.4 9.4 10.4 21.7 18.9 11.3 3.8 0.9 8.5

624 45 41 82 72 117 94 42 37 7 87

100.0 7.2 6.6 13.1 11.5 18.8 15.1 6.7 5.9 1.1 13.9

513 34 39 61 66 92 99 23 38 6 55

100.0 6.6 7.6 11.9 12.9 17.9 19.3 4.5 7.4 1.2 10.7

669 29 40 88 95 134 115 48 38 9 73

100.0 4.3 6.0 13.2 14.2 20.0 17.2 7.2 5.7 1.3 10.9

512 24 38 62 82 108 89 41 19 4 45

100.0 4.7 7.4 12.1 16.0 21.1 17.4 8.0 3.7 0.8 8.8

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料13 

 

問７ 行政が実施する婚活支援施策についてのイメージ 

①安心感がある 

 

 

②イベントの企画・内容が充実 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思

わない

そう思わな
い

無回答

2,693 308 995 728 608 54

100.0 11.4 36.9 27.0 22.6 2.0

1,011 107 368 275 245 16

100.0 10.6 36.4 27.2 24.2 1.6

1,665 200 623 448 357 37

100.0 12.0 37.4 26.9 21.4 2.2

15 1 3 4 6 1

100.0 6.7 20.0 26.7 40.0 6.7

124 11 38 41 30 4

100.0 8.9 30.6 33.1 24.2 3.2

681 68 246 203 148 16

100.0 10.0 36.1 29.8 21.7 2.3

580 72 202 159 140 7

100.0 12.4 34.8 27.4 24.1 1.2

739 90 282 191 163 13

100.0 12.2 38.2 25.8 22.1 1.8

569 67 227 134 127 14

100.0 11.8 39.9 23.6 22.3 2.5

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思

わない

そう思わな
い

無回答

2,693 73 594 1,179 779 68

100.0 2.7 22.1 43.8 28.9 2.5

1,011 29 199 446 320 17

100.0 2.9 19.7 44.1 31.7 1.7

1,665 44 391 729 452 49

100.0 2.6 23.5 43.8 27.1 2.9

15 0 4 2 7 2

100.0 0.0 26.7 13.3 46.7 13.3

124 3 35 49 33 4

100.0 2.4 28.2 39.5 26.6 3.2

681 19 168 285 187 22

100.0 2.8 24.7 41.9 27.5 3.2

580 16 122 270 164 8

100.0 2.8 21.0 46.6 28.3 1.4

739 24 143 332 222 18

100.0 3.2 19.4 44.9 30.0 2.4

569 11 126 243 173 16

100.0 1.9 22.1 42.7 30.4 2.8

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料14 

 

③結婚できる可能性が高そう 

 

 

④サポート体制が充実 

 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思

わない

そう思わな
い

無回答

2,693 92 676 1,069 791 65

100.0 3.4 25.1 39.7 29.4 2.4

1,011 39 247 394 314 17

100.0 3.9 24.4 39.0 31.1 1.7

1,665 52 427 669 471 46

100.0 3.1 25.6 40.2 28.3 2.8

15 1 2 4 6 2

100.0 6.7 13.3 26.7 40.0 13.3

124 7 26 55 32 4

100.0 5.6 21.0 44.4 25.8 3.2

681 23 181 261 197 19

100.0 3.4 26.6 38.3 28.9 2.8

580 22 145 242 163 8

100.0 3.8 25.0 41.7 28.1 1.4

739 23 178 293 227 18

100.0 3.1 24.1 39.6 30.7 2.4

569 17 146 218 172 16

100.0 3.0 25.7 38.3 30.2 2.8

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思

わない

そう思わな
い

無回答

2,693 124 726 1,074 700 69

100.0 4.6 27.0 39.9 26.0 2.6

1,011 56 257 405 275 18

100.0 5.5 25.4 40.1 27.2 1.8

1,665 68 464 663 421 49

100.0 4.1 27.9 39.8 25.3 2.9

15 0 4 5 4 2

100.0 0.0 26.7 33.3 26.7 13.3

124 6 42 41 30 5

100.0 4.8 33.9 33.1 24.2 4.0

681 40 194 267 158 22

100.0 5.9 28.5 39.2 23.2 3.2

580 25 147 247 154 7

100.0 4.3 25.3 42.6 26.6 1.2

739 33 200 283 206 17

100.0 4.5 27.1 38.3 27.9 2.3

569 20 143 236 152 18

100.0 3.5 25.1 41.5 26.7 3.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料15 

 

⑤（参加者にとっては）コストパフォーマンスが良い 

 

 

⑥良い人と出会えそうな気がする 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思

わない

そう思わな
い

無回答

2,693 236 1,004 765 613 75

100.0 8.8 37.3 28.4 22.8 2.8

1,011 93 328 299 272 19

100.0 9.2 32.4 29.6 26.9 1.9

1,665 142 670 462 337 54

100.0 8.5 40.2 27.7 20.2 3.2

15 1 5 3 4 2

100.0 6.7 33.3 20.0 26.7 13.3

124 6 49 40 25 4

100.0 4.8 39.5 32.3 20.2 3.2

681 45 250 210 155 21

100.0 6.6 36.7 30.8 22.8 3.1

580 57 185 185 141 12

100.0 9.8 31.9 31.9 24.3 2.1

739 70 289 189 171 20

100.0 9.5 39.1 25.6 23.1 2.7

569 58 231 141 121 18

100.0 10.2 40.6 24.8 21.3 3.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思

わない

そう思わな
い

無回答

2,693 95 676 1,069 779 74

100.0 3.5 25.1 39.7 28.9 2.7

1,011 44 234 398 317 18

100.0 4.4 23.1 39.4 31.4 1.8

1,665 49 438 667 457 54

100.0 2.9 26.3 40.1 27.4 3.2

15 2 3 3 5 2

100.0 13.3 20.0 20.0 33.3 13.3

124 7 31 45 37 4

100.0 5.6 25.0 36.3 29.8 3.2

681 22 181 271 186 21

100.0 3.2 26.6 39.8 27.3 3.1

580 25 134 241 170 10

100.0 4.3 23.1 41.6 29.3 1.7

739 24 182 289 223 21

100.0 3.2 24.6 39.1 30.2 2.8

569 17 148 223 163 18

100.0 3.0 26.0 39.2 28.6 3.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料16 

 

⑦誰でも気軽に参加しやすい 

 

 

⑧都市部に限らず県内各地で開催できる 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思

わない

そう思わな
い

無回答

2,693 203 794 879 744 73

100.0 7.5 29.5 32.6 27.6 2.7

1,011 84 264 328 318 17

100.0 8.3 26.1 32.4 31.5 1.7

1,665 117 527 545 422 54

100.0 7.0 31.7 32.7 25.3 3.2

15 2 2 5 4 2

100.0 13.3 13.3 33.3 26.7 13.3

124 7 29 38 47 3

100.0 5.6 23.4 30.6 37.9 2.4

681 50 186 233 191 21

100.0 7.3 27.3 34.2 28.0 3.1

580 44 166 189 172 9

100.0 7.6 28.6 32.6 29.7 1.6

739 54 227 242 194 22

100.0 7.3 30.7 32.7 26.3 3.0

569 48 186 177 140 18

100.0 8.4 32.7 31.1 24.6 3.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思

わない

そう思わな
い

無回答

2,693 345 1,049 670 554 75

100.0 12.8 39.0 24.9 20.6 2.8

1,011 124 349 276 244 18

100.0 12.3 34.5 27.3 24.1 1.8

1,665 219 697 388 306 55

100.0 13.2 41.9 23.3 18.4 3.3

15 1 3 5 4 2

100.0 6.7 20.0 33.3 26.7 13.3

124 9 41 37 33 4

100.0 7.3 33.1 29.8 26.6 3.2

681 78 251 193 139 20

100.0 11.5 36.9 28.3 20.4 2.9

580 73 217 153 126 11

100.0 12.6 37.4 26.4 21.7 1.9

739 97 304 165 151 22

100.0 13.1 41.1 22.3 20.4 3.0

569 88 236 122 105 18

100.0 15.5 41.5 21.4 18.5 3.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料17 

 

⑨自分も参加してみたい 

 

 

問８ 行政が実施する婚活支援施策についての考え 

 
  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思

わない

そう思わな
い

無回答

2,693 89 333 652 1,551 68

100.0 3.3 12.4 24.2 57.6 2.5

1,011 54 144 258 539 16

100.0 5.3 14.2 25.5 53.3 1.6

1,665 35 187 391 1,001 51

100.0 2.1 11.2 23.5 60.1 3.1

15 0 1 3 10 1

100.0 0.0 6.7 20.0 66.7 6.7

124 5 15 36 65 3

100.0 4.0 12.1 29.0 52.4 2.4

681 18 88 186 368 21

100.0 2.6 12.9 27.3 54.0 3.1

580 27 78 141 328 6

100.0 4.7 13.4 24.3 56.6 1.0

739 21 85 158 453 22

100.0 2.8 11.5 21.4 61.3 3.0

569 18 67 131 337 16

100.0 3.2 11.8 23.0 59.2 2.8

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体

行政に婚活
支援施策を
実施して
ほしい

行政に婚活
支援施策を
実施して
ほしくない

どちらともい
えない

無回答

2,693 672 387 1,609 25

100.0 25.0 14.4 59.7 0.9

1,011 309 141 553 8

100.0 30.6 13.9 54.7 0.8

1,665 361 244 1,044 16

100.0 21.7 14.7 62.7 1.0

15 2 1 11 1

100.0 13.3 6.7 73.3 6.7

124 26 16 79 3

100.0 21.0 12.9 63.7 2.4

681 143 91 439 8

100.0 21.0 13.4 64.5 1.2

580 155 86 336 3

100.0 26.7 14.8 57.9 0.5

739 185 119 427 8

100.0 25.0 16.1 57.8 1.1

569 163 75 328 3

100.0 28.6 13.2 57.6 0.5

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料18 

 

問９ 行政にどのような婚活支援施策をしてほしいか 

 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
婚活イベント

の開催

出会いに
関する

情報提供

県独自の
マッチングア
プリを開発・

提供

行政におけ
る結婚相談
所の設置

地域が主催
する婚活イ
ベントの活
性化の支援

地域や職場
での結婚支
援ボランティ
ア（仲人）の

養成

自分磨き・
スキルアップ

への支援
（例.メイク、
ファッション、
相手との話
し方 等）

民間婚活
会社の利用
料等の助成

支援

婚活やその
後の結婚生
活に役立つ
セミナーの

開催

672 336 231 227 208 209 70 242 162 146

100.0 50.0 34.4 33.8 31.0 31.1 10.4 36.0 24.1 21.7

309 145 123 102 89 94 43 109 78 60

100.0 46.9 39.8 33.0 28.8 30.4 13.9 35.3 25.2 19.4

361 189 106 124 118 115 27 133 84 86

100.0 52.4 29.4 34.3 32.7 31.9 7.5 36.8 23.3 23.8

2 2 2 1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

26 9 8 11 6 6 5 10 3 10

100.0 34.6 30.8 42.3 23.1 23.1 19.2 38.5 11.5 38.5

143 66 51 39 38 34 12 57 31 28

100.0 46.2 35.7 27.3 26.6 23.8 8.4 39.9 21.7 19.6

155 74 54 53 41 40 17 60 36 32

100.0 47.7 34.8 34.2 26.5 25.8 11.0 38.7 23.2 20.6

185 102 62 71 66 68 17 67 48 40

100.0 55.1 33.5 38.4 35.7 36.8 9.2 36.2 25.9 21.6

163 85 56 53 57 61 19 48 44 36

100.0 52.1 34.4 32.5 35.0 37.4 11.7 29.4 27.0 22.1

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体

若いうちに
結婚を現実
的に考えら
れるきっか
けを提供す
るようなライ
フデザイン
セミナーの

開催

婚活とは
呼称しない、
異業種交流
会等の出会
いイベントの

開催

その他 無回答

672 209 337 21 3

100.0 31.1 50.1 3.1 0.4

309 96 149 13 0

100.0 31.1 48.2 4.2 0.0

361 113 187 8 3

100.0 31.3 51.8 2.2 0.8

2 0 1 0 0

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0

26 8 10 2 0

100.0 30.8 38.5 7.7 0.0

143 48 53 2 0

100.0 33.6 37.1 1.4 0.0

155 49 83 3 1

100.0 31.6 53.5 1.9 0.6

185 50 106 8 0

100.0 27.0 57.3 4.3 0.0

163 54 85 6 2

100.0 33.1 52.1 3.7 1.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料19 

 

問１０ 行政に婚活支援施策を実施してほしくないと考える理由 

 

 

問１１ 現在のお子さんの人数 

 
 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体

結婚は個人
のことなの
で、行政が
関与すべき
ではない

民間企業で
豊富なサー
ビスが提供
されている
ので、行政
が婚活を支
援する必要

はない

もっと行政
にしかできな
いことを行う

べき

税金を投入
して行うもの

ではない

費用対効果
が悪そう

結果が出な
さそう

その他 無回答

387 210 169 240 281 204 197 28 2

100.0 54.3 43.7 62.0 72.6 52.7 50.9 7.2 0.5

141 71 61 87 91 72 75 11 2

100.0 50.4 43.3 61.7 64.5 51.1 53.2 7.8 1.4

244 138 107 151 189 131 120 17 0

100.0 56.6 43.9 61.9 77.5 53.7 49.2 7.0 0.0

1 1 0 1 1 1 1 0 0

100.0 100.0 0.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0

16 10 6 8 10 8 8 0 0

100.0 62.5 37.5 50.0 62.5 50.0 50.0 0.0 0.0

91 56 25 54 60 45 47 9 2

100.0 61.5 27.5 59.3 65.9 49.5 51.6 9.9 2.2

86 46 41 47 61 42 45 6 0

100.0 53.5 47.7 54.7 70.9 48.8 52.3 7.0 0.0

119 64 62 80 98 61 53 7 0

100.0 53.8 52.1 67.2 82.4 51.3 44.5 5.9 0.0

75 34 35 51 52 48 44 6 0

100.0 45.3 46.7 68.0 69.3 64.0 58.7 8.0 0.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 ０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答

2,693 1,798 353 401 99 16 3 1 22

100.0 66.8 13.1 14.9 3.7 0.6 0.1 0.0 0.8

1,011 759 104 98 35 3 1 0 11

100.0 75.1 10.3 9.7 3.5 0.3 0.1 0.0 1.1

1,665 1,024 249 303 63 13 2 1 10

100.0 61.5 15.0 18.2 3.8 0.8 0.1 0.1 0.6

15 13 0 0 1 0 0 0 1

100.0 86.7 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7

124 121 0 0 0 0 0 0 3

100.0 97.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.4

681 662 5 6 0 0 0 0 8

100.0 97.2 0.7 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2

580 490 44 33 7 2 1 0 3

100.0 84.5 7.6 5.7 1.2 0.3 0.2 0.0 0.5

739 365 167 159 34 6 1 1 6

100.0 49.4 22.6 21.5 4.6 0.8 0.1 0.1 0.8

569 160 137 203 58 8 1 0 2

100.0 28.1 24.1 35.7 10.2 1.4 0.2 0.0 0.4

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料20 

 

問１２ 理想的な子どもの人数 

 
 

問１３ 何歳くらいまでに最初のお子さんがほしいか（ほしかったか） 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 ０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答

2,693 361 245 1,455 544 42 11 5 30

100.0 13.4 9.1 54.0 20.2 1.6 0.4 0.2 1.1

1,011 120 105 571 181 16 1 3 14

100.0 11.9 10.4 56.5 17.9 1.6 0.1 0.3 1.4

1,665 234 139 877 362 26 10 2 15

100.0 14.1 8.3 52.7 21.7 1.6 0.6 0.1 0.9

15 6 1 6 1 0 0 0 1

100.0 40.0 6.7 40.0 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7

124 19 9 76 15 1 0 0 4

100.0 15.3 7.3 61.3 12.1 0.8 0.0 0.0 3.2

681 104 69 389 102 4 1 1 11

100.0 15.3 10.1 57.1 15.0 0.6 0.1 0.1 1.6

580 98 59 316 88 10 5 0 4

100.0 16.9 10.2 54.5 15.2 1.7 0.9 0.0 0.7

739 99 68 369 177 13 3 2 8

100.0 13.4 9.2 49.9 24.0 1.8 0.4 0.3 1.1

569 41 40 305 162 14 2 2 3

100.0 7.2 7.0 53.6 28.5 2.5 0.4 0.4 0.5

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 20歳以下 21～23歳 24～26歳 27～29歳 30～32歳 33～35歳 36～39歳 40歳以上 無回答 平均（歳）

2,302 50 70 495 688 710 194 21 36 38

100.0 2.2 3.0 21.5 29.9 30.8 8.4 0.9 1.6 1.7

877 12 10 117 194 370 121 9 29 15

100.0 1.4 1.1 13.3 22.1 42.2 13.8 1.0 3.3 1.7

1,416 37 59 378 490 337 73 12 7 23

100.0 2.6 4.2 26.7 34.6 23.8 5.2 0.8 0.5 1.6

8 1 1 0 3 3 0 0 0 0

100.0 12.5 12.5 0.0 37.5 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0

101 1 2 30 34 25 3 0 1 5

100.0 1.0 2.0 29.7 33.7 24.8 3.0 0.0 1.0 5.0

566 5 13 98 241 174 27 0 2 6

100.0 0.9 2.3 17.3 42.6 30.7 4.8 0.0 0.4 1.1

478 10 15 71 130 191 50 2 2 7

100.0 2.1 3.1 14.9 27.2 40.0 10.5 0.4 0.4 1.5

632 23 23 154 151 165 84 10 11 11

100.0 3.6 3.6 24.4 23.9 26.1 13.3 1.6 1.7 1.7

525 11 17 142 132 155 30 9 20 9

100.0 2.1 3.2 27.0 25.1 29.5 5.7 1.7 3.8 1.7

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

28.3歳

29.0歳

28.5歳

28.5歳

28.5歳

29.8歳

27.8歳

27.0歳

27.8歳



資料21 

 

問１４ 子どもは欲しくないと考える理由（最大の理由） 

 

 

問１４ 子どもは欲しくないと考える理由（第２の理由） 

 
 

問１４ 子どもは欲しくないと考える理由（第３の理由） 

 
 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
経済的余裕
がないから

子育てする
のが大変そ

うだから

自分のため
に使える

時間やお金
を減らしたく

ないから

子育てしな
がら仕事を
することが
難しそうだ

から

パートナーと
2人の生活
を大事にし
たいから

仕事を優先
したいから

保育サービ
スを利用で
きないと思う

から

パートナー
の家事・子
育てへの協
力が期待で
きないから

子育てに
対する社会
の理解が

乏しいと感じ
るから

その他 無回答

361 120 87 48 2 20 4 1 2 14 53 10

100.0 33.2 24.1 13.3 0.6 5.5 1.1 0.3 0.6 3.9 14.7 2.8

120 55 20 11 0 8 1 1 2 5 11 6

100.0 45.8 16.7 9.2 0.0 6.7 0.8 0.8 1.7 4.2 9.2 5.0

234 63 64 36 2 11 3 0 0 9 42 4

100.0 26.9 27.4 15.4 0.9 4.7 1.3 0.0 0.0 3.8 17.9 1.7

6 2 3 0 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0 33.3 50.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 4 7 3 0 1 2 0 1 0 1 0

100.0 21.1 36.8 15.8 0.0 5.3 10.5 0.0 5.3 0.0 5.3 0.0

104 33 23 16 0 5 0 0 0 6 16 5

100.0 31.7 22.1 15.4 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 5.8 15.4 4.8

98 38 21 14 1 3 1 1 1 3 14 1

100.0 38.8 21.4 14.3 1.0 3.1 1.0 1.0 1.0 3.1 14.3 1.0

99 32 27 9 1 9 0 0 0 3 15 3

100.0 32.3 27.3 9.1 1.0 9.1 0.0 0.0 0.0 3.0 15.2 3.0

41 13 9 6 0 2 1 0 0 2 7 1

100.0 31.7 22.0 14.6 0.0 4.9 2.4 0.0 0.0 4.9 17.1 2.4

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
経済的余裕
がないから

子育てする
のが大変そ

うだから

自分のため
に使える

時間やお金
を減らしたく

ないから

子育てしな
がら仕事を
することが
難しそうだ

から

パートナーと
2人の生活
を大事にし
たいから

仕事を優先
したいから

保育サービ
スを利用で
きないと思う

から

パートナー
の家事・子
育てへの協
力が期待で
きないから

子育てに
対する社会
の理解が

乏しいと感じ
るから

その他 無回答

361 53 90 72 38 10 10 3 3 25 15 42

100.0 14.7 24.9 19.9 10.5 2.8 2.8 0.8 0.8 6.9 4.2 11.6

120 16 33 21 15 5 2 1 0 5 4 18

100.0 13.3 27.5 17.5 12.5 4.2 1.7 0.8 0.0 4.2 3.3 15.0

234 37 54 49 21 5 8 2 3 20 11 24

100.0 15.8 23.1 20.9 9.0 2.1 3.4 0.9 1.3 8.5 4.7 10.3

6 0 2 2 2 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 5 4 4 2 1 0 0 0 2 0 1

100.0 26.3 21.1 21.1 10.5 5.3 0.0 0.0 0.0 10.5 0.0 5.3

104 13 32 20 7 2 4 0 1 6 6 13

100.0 12.5 30.8 19.2 6.7 1.9 3.8 0.0 1.0 5.8 5.8 12.5

98 14 25 26 11 1 0 0 1 9 2 9

100.0 14.3 25.5 26.5 11.2 1.0 0.0 0.0 1.0 9.2 2.0 9.2

99 14 17 18 12 4 6 3 0 6 5 14

100.0 14.1 17.2 18.2 12.1 4.0 6.1 3.0 0.0 6.1 5.1 14.1

41 7 12 4 6 2 0 0 1 2 2 5

100.0 17.1 29.3 9.8 14.6 4.9 0.0 0.0 2.4 4.9 4.9 12.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
経済的余裕
がないから

子育てする
のが大変そ

うだから

自分のため
に使える

時間やお金
を減らしたく

ないから

子育てしな
がら仕事を
することが
難しそうだ

から

パートナーと
2人の生活
を大事にし
たいから

仕事を優先
したいから

保育サービ
スを利用で
きないと思う

から

パートナー
の家事・子
育てへの協
力が期待で
きないから

子育てに
対する社会
の理解が

乏しいと感じ
るから

その他 無回答

361 32 38 67 45 12 20 3 18 44 16 66

100.0 8.9 10.5 18.6 12.5 3.3 5.5 0.8 5.0 12.2 4.4 18.3

120 6 13 27 11 8 7 2 2 13 6 25

100.0 5.0 10.8 22.5 9.2 6.7 5.8 1.7 1.7 10.8 5.0 20.8

234 24 25 38 33 4 13 1 15 30 10 41

100.0 10.3 10.7 16.2 14.1 1.7 5.6 0.4 6.4 12.8 4.3 17.5

6 2 0 2 1 0 0 0 0 1 0 0

100.0 33.3 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

19 1 1 0 2 2 1 0 2 6 1 3

100.0 5.3 5.3 0.0 10.5 10.5 5.3 0.0 10.5 31.6 5.3 15.8

104 12 13 19 14 2 6 1 6 8 5 18

100.0 11.5 12.5 18.3 13.5 1.9 5.8 1.0 5.8 7.7 4.8 17.3

98 11 11 17 11 5 5 1 3 10 6 18

100.0 11.2 11.2 17.3 11.2 5.1 5.1 1.0 3.1 10.2 6.1 18.4

99 6 8 19 9 2 8 1 6 17 2 21

100.0 6.1 8.1 19.2 9.1 2.0 8.1 1.0 6.1 17.2 2.0 21.2

41 2 5 12 9 1 0 0 1 3 2 6

100.0 4.9 12.2 29.3 22.0 2.4 0.0 0.0 2.4 7.3 4.9 14.6

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料22 

 

問１５ １人以上の子どもをほしいと考える理由（最大の理由） 

 

 

問１５ １人以上の子どもをほしいと考える理由（第２の理由） 

 

 

問１５ １人以上の子どもをほしいと考える理由（第３の理由） 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体

結婚して子
どもを持つこ
とは自然な
ことだから

子どもを持
つことで周
囲から認め
られるから

子どもがい
ると生活が
楽しく心が
豊かになる

から

子どもは老
後の支えに

なるから

子どもは将
来の社会の
支えになる

から

子どもは夫
婦関係を安
定させるか

ら

好きな人の
子どもを持
ちたいから

自分の子ど
もを持ちた

いから

交際相手や
親など周囲
が望むから

その他 無回答

2,302 168 47 975 49 97 36 339 438 46 70 37

100.0 7.3 2.0 42.4 2.1 4.2 1.6 14.7 19.0 2.0 3.0 1.6

877 84 21 377 18 65 16 110 129 23 24 10

100.0 9.6 2.4 43.0 2.1 7.4 1.8 12.5 14.7 2.6 2.7 1.1

1,416 84 26 595 31 31 20 226 307 23 46 27

100.0 5.9 1.8 42.0 2.2 2.2 1.4 16.0 21.7 1.6 3.2 1.9

8 0 0 2 0 1 0 3 2 0 0 0

100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 12.5 0.0 37.5 25.0 0.0 0.0 0.0

101 6 1 56 1 6 1 9 16 1 2 2

100.0 5.9 1.0 55.4 1.0 5.9 1.0 8.9 15.8 1.0 2.0 2.0

566 31 10 237 14 35 8 90 100 10 19 12

100.0 5.5 1.8 41.9 2.5 6.2 1.4 15.9 17.7 1.8 3.4 2.1

478 38 6 176 12 25 9 87 81 15 21 8

100.0 7.9 1.3 36.8 2.5 5.2 1.9 18.2 16.9 3.1 4.4 1.7

632 48 17 274 16 19 9 82 135 9 15 8

100.0 7.6 2.7 43.4 2.5 3.0 1.4 13.0 21.4 1.4 2.4 1.3

525 45 13 232 6 12 9 71 106 11 13 7

100.0 8.6 2.5 44.2 1.1 2.3 1.7 13.5 20.2 2.1 2.5 1.3

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体

結婚して子
どもを持つこ
とは自然な
ことだから

子どもを持
つことで周
囲から認め
られるから

子どもがい
ると生活が
楽しく心が
豊かになる

から

子どもは老
後の支えに

なるから

子どもは将
来の社会の
支えになる

から

子どもは夫
婦関係を安
定させるか

ら

好きな人の
子どもを持
ちたいから

自分の子ど
もを持ちた

いから

交際相手や
親など周囲
が望むから

その他 無回答

2,302 127 45 447 99 169 117 432 470 66 23 307

100.0 5.5 2.0 19.4 4.3 7.3 5.1 18.8 20.4 2.9 1.0 13.3

877 57 21 160 41 89 52 168 147 23 8 111

100.0 6.5 2.4 18.2 4.7 10.1 5.9 19.2 16.8 2.6 0.9 12.7

1,416 70 24 284 57 79 65 262 323 43 14 195

100.0 4.9 1.7 20.1 4.0 5.6 4.6 18.5 22.8 3.0 1.0 13.8

8 0 0 3 1 0 0 2 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 37.5 12.5 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 12.5 12.5

101 2 3 10 7 4 8 25 20 3 1 18

100.0 2.0 3.0 9.9 6.9 4.0 7.9 24.8 19.8 3.0 1.0 17.8

566 29 9 115 19 47 20 101 119 18 5 84

100.0 5.1 1.6 20.3 3.4 8.3 3.5 17.8 21.0 3.2 0.9 14.8

478 29 11 89 27 33 21 84 92 14 3 75

100.0 6.1 2.3 18.6 5.6 6.9 4.4 17.6 19.2 2.9 0.6 15.7

632 28 13 130 26 45 33 133 119 19 11 75

100.0 4.4 2.1 20.6 4.1 7.1 5.2 21.0 18.8 3.0 1.7 11.9

525 39 9 103 20 40 35 89 120 12 3 55

100.0 7.4 1.7 19.6 3.8 7.6 6.7 17.0 22.9 2.3 0.6 10.5

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体

結婚して子
どもを持つこ
とは自然な
ことだから

子どもを持
つことで周
囲から認め
られるから

子どもがい
ると生活が
楽しく心が
豊かになる

から

子どもは老
後の支えに

なるから

子どもは将
来の社会の
支えになる

から

子どもは夫
婦関係を安
定させるか

ら

好きな人の
子どもを持
ちたいから

自分の子ど
もを持ちた

いから

交際相手や
親など周囲
が望むから

その他 無回答

2,302 185 65 263 143 213 146 228 346 132 46 535

100.0 8.0 2.8 11.4 6.2 9.3 6.3 9.9 15.0 5.7 2.0 23.2

877 89 30 88 58 102 61 79 126 48 14 182

100.0 10.1 3.4 10.0 6.6 11.6 7.0 9.0 14.4 5.5 1.6 20.8

1,416 95 35 174 83 110 85 149 220 83 32 350

100.0 6.7 2.5 12.3 5.9 7.8 6.0 10.5 15.5 5.9 2.3 24.7

8 1 0 1 1 1 0 0 0 1 0 3

100.0 12.5 0.0 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 37.5

101 10 2 10 6 14 4 9 14 2 1 29

100.0 9.9 2.0 9.9 5.9 13.9 4.0 8.9 13.9 2.0 1.0 28.7

566 40 16 56 43 60 31 57 68 44 8 143

100.0 7.1 2.8 9.9 7.6 10.6 5.5 10.1 12.0 7.8 1.4 25.3

478 36 13 60 27 49 24 44 69 29 6 121

100.0 7.5 2.7 12.6 5.6 10.3 5.0 9.2 14.4 6.1 1.3 25.3

632 53 22 73 34 45 46 66 110 29 15 139

100.0 8.4 3.5 11.6 5.4 7.1 7.3 10.4 17.4 4.6 2.4 22.0

525 46 12 64 33 45 41 52 85 28 16 103

100.0 8.8 2.3 12.2 6.3 8.6 7.8 9.9 16.2 5.3 3.0 19.6

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料23 

 

問１６ 実際に持たれる予定のお子さんの人数 

 
 

問１７ 予定の人数のお子さんを持てないことがあるとしたら、何が原因である可能性が高いか 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 ０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答

2,302 379 378 1,171 267 31 8 4 64

100.0 16.5 16.4 50.9 11.6 1.3 0.3 0.2 2.8

877 160 152 433 100 8 1 3 20

100.0 18.2 17.3 49.4 11.4 0.9 0.1 0.3 2.3

1,416 214 226 737 165 23 7 1 43

100.0 15.1 16.0 52.0 11.7 1.6 0.5 0.1 3.0

8 5 0 0 2 0 0 0 1

100.0 62.5 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 12.5

101 22 8 47 11 1 0 0 12

100.0 21.8 7.9 46.5 10.9 1.0 0.0 0.0 11.9

566 114 69 304 54 3 1 2 19

100.0 20.1 12.2 53.7 9.5 0.5 0.2 0.4 3.4

478 84 89 231 51 8 3 0 12

100.0 17.6 18.6 48.3 10.7 1.7 0.6 0.0 2.5

632 106 106 315 79 9 3 1 13

100.0 16.8 16.8 49.8 12.5 1.4 0.5 0.2 2.1

525 53 106 274 72 10 1 1 8

100.0 10.1 20.2 52.2 13.7 1.9 0.2 0.2 1.5

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体

収入が不安
定なこと、収
入が低いこ

と

自分やパー
トナーの仕
事（勤めや
家業）の事

情

家事・育児
の協力者が
いないこと

保育所など
子どもの預
け先がない

こと

今いる子ど
もに手がか

かること

年齢や健康
上の理由で
子どもがで
きないこと

その他

持つつもり
の子どもの
数を実現で
きない可能
性は低い

無回答

1,859 1,034 591 398 332 371 798 114 129 32

100.0 55.6 31.8 21.4 17.9 20.0 42.9 6.1 6.9 1.7

697 409 271 127 114 109 261 43 43 12

100.0 58.7 38.9 18.2 16.4 15.6 37.4 6.2 6.2 1.7

1,159 623 320 270 217 261 537 70 86 20

100.0 53.8 27.6 23.3 18.7 22.5 46.3 6.0 7.4 1.7

2 1 0 0 1 1 0 1 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

67 35 33 11 16 8 21 4 2 2

100.0 52.2 49.3 16.4 23.9 11.9 31.3 6.0 3.0 3.0

433 267 174 76 89 53 164 24 27 6

100.0 61.7 40.2 17.6 20.6 12.2 37.9 5.5 6.2 1.4

382 231 140 75 79 50 171 16 22 3

100.0 60.5 36.6 19.6 20.7 13.1 44.8 4.2 5.8 0.8

513 272 130 118 71 127 211 45 40 8

100.0 53.0 25.3 23.0 13.8 24.8 41.1 8.8 7.8 1.6

464 229 114 118 77 133 231 25 38 13

100.0 49.4 24.6 25.4 16.6 28.7 49.8 5.4 8.2 2.8

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料24 

 

問１８ 持つつもりの子どもの数が、理想的な子どもの数より少ない理由（最大の理由） 

 

 
 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体

子育てや
教育にお金
がかかりす
ぎるから

家が狭い
から

自分の仕事
（勤めや家

業）に差し支
えるから

子どもが
のびのび

育つ環境で
はないから

自分や夫婦
の生活を

大切にした
いから

高年齢で
生むのは

いやだから

これ以上、
育児の心理
的、肉体的
負担に耐え
られないか

ら

健康上の
理由から

ほしいけれ
どもできない

から

849 350 2 29 21 26 38 37 30 72

100.0 41.2 0.2 3.4 2.5 3.1 4.5 4.4 3.5 8.5

304 126 2 8 7 10 12 4 10 30

100.0 41.4 0.7 2.6 2.3 3.3 3.9 1.3 3.3 9.9

540 222 0 21 14 16 26 33 19 42

100.0 41.1 0.0 3.9 2.6 3.0 4.8 6.1 3.5 7.8

5 2 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

26 7 0 0 1 1 1 0 0 1

100.0 26.9 0.0 0.0 3.8 3.8 3.8 0.0 0.0 3.8

165 61 1 11 8 6 2 4 4 5

100.0 37.0 0.6 6.7 4.8 3.6 1.2 2.4 2.4 3.0

164 73 0 5 3 8 6 4 5 11

100.0 44.5 0.0 3.0 1.8 4.9 3.7 2.4 3.0 6.7

273 127 0 6 6 4 10 15 11 30

100.0 46.5 0.0 2.2 2.2 1.5 3.7 5.5 4.0 11.0

221 82 1 7 3 7 19 14 10 25

100.0 37.1 0.5 3.2 1.4 3.2 8.6 6.3 4.5 11.3

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体

パートナー
の家事・育
児への協力
が得られな

いから

パートナー
が望まない

から

末子が自身
やパート

ナーの定年
退職までに
成人してほ
しいから

その他 無回答

849 8 17 2 70 147

100.0 0.9 2.0 0.2 8.2 17.3

304 1 6 0 28 60

100.0 0.3 2.0 0.0 9.2 19.7

540 7 11 2 41 86

100.0 1.3 2.0 0.4 7.6 15.9

5 0 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0

26 0 0 0 1 14

100.0 0.0 0.0 0.0 3.8 53.8

165 0 1 0 19 43

100.0 0.0 0.6 0.0 11.5 26.1

164 0 2 1 12 34

100.0 0.0 1.2 0.6 7.3 20.7

273 4 4 1 25 30

100.0 1.5 1.5 0.4 9.2 11.0

221 4 10 0 13 26

100.0 1.8 4.5 0.0 5.9 11.8

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料25 

 

問１８ 持つつもりの子どもの数が、理想的な子どもの数より少ない理由（第２の理由） 

 

 
 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体

子育てや
教育にお金
がかかりす
ぎるから

家が狭い
から

自分の仕事
（勤めや家

業）に差し支
えるから

子どもが
のびのび

育つ環境で
はないから

自分や夫婦
の生活を

大切にした
いから

高年齢で
生むのは

いやだから

これ以上、
育児の心理
的、肉体的
負担に耐え
られないか

ら

健康上の
理由から

ほしいけれ
どもできない

から

849 101 25 63 52 50 48 53 35 30

100.0 11.9 2.9 7.4 6.1 5.9 5.7 6.2 4.1 3.5

304 32 13 13 16 22 15 17 11 11

100.0 10.5 4.3 4.3 5.3 7.2 4.9 5.6 3.6 3.6

540 69 12 49 36 28 33 36 24 19

100.0 12.8 2.2 9.1 6.7 5.2 6.1 6.7 4.4 3.5

5 0 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

26 0 0 1 1 3 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 3.8 3.8 11.5 0.0 0.0 0.0 0.0

165 21 2 19 15 9 0 5 3 3

100.0 12.7 1.2 11.5 9.1 5.5 0.0 3.0 1.8 1.8

164 20 2 7 15 12 11 8 5 6

100.0 12.2 1.2 4.3 9.1 7.3 6.7 4.9 3.0 3.7

273 36 13 25 15 16 17 21 11 10

100.0 13.2 4.8 9.2 5.5 5.9 6.2 7.7 4.0 3.7

221 24 8 11 6 10 20 19 16 11

100.0 10.9 3.6 5.0 2.7 4.5 9.0 8.6 7.2 5.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体

パートナー
の家事・育
児への協力
が得られな

いから

パートナー
が望まない

から

末子が自身
やパート

ナーの定年
退職までに
成人してほ
しいから

その他 無回答

849 19 14 7 15 337

100.0 2.2 1.6 0.8 1.8 39.7

304 1 5 3 1 144

100.0 0.3 1.6 1.0 0.3 47.4

540 18 9 4 14 189

100.0 3.3 1.7 0.7 2.6 35.0

5 0 0 0 0 4

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0

26 0 0 0 1 20

100.0 0.0 0.0 0.0 3.8 76.9

165 1 2 0 2 83

100.0 0.6 1.2 0.0 1.2 50.3

164 4 2 1 1 70

100.0 2.4 1.2 0.6 0.6 42.7

273 4 3 4 5 93

100.0 1.5 1.1 1.5 1.8 34.1

221 10 7 2 6 71

100.0 4.5 3.2 0.9 2.7 32.1

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料26 

 

問１８ 持つつもりの子どもの数が、理想的な子どもの数より少ない理由（第３の理由） 

 

 
 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体

子育てや
教育にお金
がかかりす
ぎるから

家が狭い
から

自分の仕事
（勤めや家

業）に差し支
えるから

子どもが
のびのび

育つ環境で
はないから

自分や夫婦
の生活を

大切にした
いから

高年齢で
生むのは

いやだから

これ以上、
育児の心理
的、肉体的
負担に耐え
られないか

ら

健康上の
理由から

ほしいけれ
どもできない

から

849 56 22 36 35 49 40 33 16 29

100.0 6.6 2.6 4.2 4.1 5.8 4.7 3.9 1.9 3.4

304 16 9 12 14 17 6 8 5 10

100.0 5.3 3.0 3.9 4.6 5.6 2.0 2.6 1.6 3.3

540 40 13 24 20 32 34 25 11 19

100.0 7.4 2.4 4.4 3.7 5.9 6.3 4.6 2.0 3.5

5 0 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

26 1 0 0 3 0 1 0 0 1

100.0 3.8 0.0 0.0 11.5 0.0 3.8 0.0 0.0 3.8

165 8 4 7 12 6 3 2 1 5

100.0 4.8 2.4 4.2 7.3 3.6 1.8 1.2 0.6 3.0

164 9 0 11 5 13 7 3 2 4

100.0 5.5 0.0 6.7 3.0 7.9 4.3 1.8 1.2 2.4

273 17 9 7 8 18 15 11 6 8

100.0 6.2 3.3 2.6 2.9 6.6 5.5 4.0 2.2 2.9

221 21 9 11 7 12 14 17 7 11

100.0 9.5 4.1 5.0 3.2 5.4 6.3 7.7 3.2 5.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体

パートナー
の家事・育
児への協力
が得られな

いから

パートナー
が望まない

から

末子が自身
やパート

ナーの定年
退職までに
成人してほ
しいから

その他 無回答

849 13 12 10 12 486

100.0 1.5 1.4 1.2 1.4 57.2

304 0 3 1 4 199

100.0 0.0 1.0 0.3 1.3 65.5

540 13 9 9 8 283

100.0 2.4 1.7 1.7 1.5 52.4

5 0 0 0 0 4

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0

26 0 0 0 0 20

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 76.9

165 0 2 0 4 111

100.0 0.0 1.2 0.0 2.4 67.3

164 1 3 2 2 102

100.0 0.6 1.8 1.2 1.2 62.2

273 8 4 7 3 152

100.0 2.9 1.5 2.6 1.1 55.7

221 4 3 1 3 101

100.0 1.8 1.4 0.5 1.4 45.7

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料27 

 

問１９ 夫婦の時間を持つ目的で、子どもを有料で預けられるサービスがあれば利用したいか 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 利用したい
利用したくな

い
その他 無回答

1,859 1,281 505 61 12

100.0 68.9 27.2 3.3 0.6

697 475 192 27 3

100.0 68.1 27.5 3.9 0.4

1,159 805 311 34 9

100.0 69.5 26.8 2.9 0.8

2 1 1 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0

67 45 20 2 0

100.0 67.2 29.9 3.0 0.0

433 321 98 13 1

100.0 74.1 22.6 3.0 0.2

382 290 82 9 1

100.0 75.9 21.5 2.4 0.3

513 329 157 22 5

100.0 64.1 30.6 4.3 1.0

464 296 148 15 5

100.0 63.8 31.9 3.2 1.1

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料28 

 

問２０ 千葉県がより子育てしやすい環境になるために必要だと思う取組（第１位） 

 

 

問２０ 千葉県がより子育てしやすい環境になるために必要だと思う取組（第２位） 

 

 

問２０ 千葉県がより子育てしやすい環境になるために必要だと思う取組（第３位） 

 

（上段：件数、下段：％）

  全  体

保育所や放
課後児童ク
ラブなど、子
どもの預か
り場所の整

備

現金給付な
ど、家庭の
経済的負担

の軽減

塾や習い事
などの費用
負担の軽減

公園や運動
場などの遊
び場の整備

育休制度等
の充実など
親が子ども
と接する機
会の確保

子育ての不
安や悩みを
相談出来る
窓口の充実

安心して子
どもを産み
育てられる
医療体制の
充実、整備

子どもが安
全に歩ける
よう、交通安
全とバリアフ

リー強化

その他 無回答

2,693 619 1,248 133 86 224 42 159 58 67 57

100.0 23.0 46.3 4.9 3.2 8.3 1.6 5.9 2.2 2.5 2.1

1,011 227 473 58 45 70 15 42 27 33 21

100.0 22.5 46.8 5.7 4.5 6.9 1.5 4.2 2.7 3.3 2.1

1,665 391 766 75 39 153 25 117 31 34 34

100.0 23.5 46.0 4.5 2.3 9.2 1.5 7.0 1.9 2.0 2.0

15 1 7 0 2 1 2 0 0 0 2

100.0 6.7 46.7 0.0 13.3 6.7 13.3 0.0 0.0 0.0 13.3

124 25 61 7 2 11 5 7 0 1 5

100.0 20.2 49.2 5.6 1.6 8.9 4.0 5.6 0.0 0.8 4.0

681 156 293 29 29 64 13 49 14 14 20

100.0 22.9 43.0 4.3 4.3 9.4 1.9 7.2 2.1 2.1 2.9

580 122 298 13 16 59 10 28 7 12 15

100.0 21.0 51.4 2.2 2.8 10.2 1.7 4.8 1.2 2.1 2.6

739 169 346 44 19 43 8 56 21 23 10

100.0 22.9 46.8 6.0 2.6 5.8 1.1 7.6 2.8 3.1 1.4

569 147 250 40 20 47 6 19 16 17 7

100.0 25.8 43.9 7.0 3.5 8.3 1.1 3.3 2.8 3.0 1.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体

保育所や放
課後児童ク
ラブなど、子
どもの預か
り場所の整

備

現金給付な
ど、家庭の
経済的負担

の軽減

塾や習い事
などの費用
負担の軽減

公園や運動
場などの遊
び場の整備

育休制度等
の充実など
親が子ども
と接する機
会の確保

子育ての不
安や悩みを
相談出来る
窓口の充実

安心して子
どもを産み
育てられる
医療体制の
充実、整備

子どもが安
全に歩ける
よう、交通安
全とバリアフ

リー強化

その他 無回答

2,693 465 485 380 233 405 119 372 81 19 134

100.0 17.3 18.0 14.1 8.7 15.0 4.4 13.8 3.0 0.7 5.0

1,011 163 174 153 102 154 39 123 33 7 63

100.0 16.1 17.2 15.1 10.1 15.2 3.9 12.2 3.3 0.7 6.2

1,665 298 308 226 131 250 79 244 48 12 69

100.0 17.9 18.5 13.6 7.9 15.0 4.7 14.7 2.9 0.7 4.1

15 3 3 1 0 1 1 4 0 0 2

100.0 20.0 20.0 6.7 0.0 6.7 6.7 26.7 0.0 0.0 13.3

124 22 16 15 17 21 10 15 0 0 8

100.0 17.7 12.9 12.1 13.7 16.9 8.1 12.1 0.0 0.0 6.5

681 98 125 69 58 128 35 107 18 1 42

100.0 14.4 18.4 10.1 8.5 18.8 5.1 15.7 2.6 0.1 6.2

580 116 97 75 37 93 29 85 19 3 26

100.0 20.0 16.7 12.9 6.4 16.0 5.0 14.7 3.3 0.5 4.5

739 131 133 114 59 109 25 98 23 10 37

100.0 17.7 18.0 15.4 8.0 14.7 3.4 13.3 3.1 1.4 5.0

569 98 114 107 62 54 20 67 21 5 21

100.0 17.2 20.0 18.8 10.9 9.5 3.5 11.8 3.7 0.9 3.7

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体

保育所や放
課後児童ク
ラブなど、子
どもの預か
り場所の整

備

現金給付な
ど、家庭の
経済的負担

の軽減

塾や習い事
などの費用
負担の軽減

公園や運動
場などの遊
び場の整備

育休制度等
の充実など
親が子ども
と接する機
会の確保

子育ての不
安や悩みを
相談出来る
窓口の充実

安心して子
どもを産み
育てられる
医療体制の
充実、整備

子どもが安
全に歩ける
よう、交通安
全とバリアフ

リー強化

その他 無回答

2,693 396 209 314 285 363 168 466 200 30 262

100.0 14.7 7.8 11.7 10.6 13.5 6.2 17.3 7.4 1.1 9.7

1,011 130 74 119 109 136 66 171 76 12 118

100.0 12.9 7.3 11.8 10.8 13.5 6.5 16.9 7.5 1.2 11.7

1,665 264 135 191 175 224 102 292 123 17 142

100.0 15.9 8.1 11.5 10.5 13.5 6.1 17.5 7.4 1.0 8.5

15 2 0 4 1 1 0 3 1 1 2

100.0 13.3 0.0 26.7 6.7 6.7 0.0 20.0 6.7 6.7 13.3

124 19 3 12 11 20 12 21 11 0 15

100.0 15.3 2.4 9.7 8.9 16.1 9.7 16.9 8.9 0.0 12.1

681 108 60 65 60 92 54 115 43 8 76

100.0 15.9 8.8 9.5 8.8 13.5 7.9 16.9 6.3 1.2 11.2

580 93 36 64 50 89 35 127 32 2 52

100.0 16.0 6.2 11.0 8.6 15.3 6.0 21.9 5.5 0.3 9.0

739 101 63 90 84 97 44 115 61 14 70

100.0 13.7 8.5 12.2 11.4 13.1 6.0 15.6 8.3 1.9 9.5

569 75 47 83 80 65 23 88 53 6 49

100.0 13.2 8.3 14.6 14.1 11.4 4.0 15.5 9.3 1.1 8.6

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料29 

 

問２３ 現在、結婚しているか 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
既婚（結婚し
ている（事実
婚含む））

独身（結婚・
事実婚の経

験なし）

独身（まだ
結婚してい
ないが、既
に結婚が決
まっている）

独身（結婚
（事実婚含

む）経験あり
（離別・死別

など））

無回答

2,693 979 1,545 55 65 49

100.0 36.4 57.4 2.0 2.4 1.8

1,011 290 666 13 21 21

100.0 28.7 65.9 1.3 2.1 2.1

1,665 688 866 41 43 27

100.0 41.3 52.0 2.5 2.6 1.6

15 1 11 1 1 1

100.0 6.7 73.3 6.7 6.7 6.7

124 0 113 0 5 6

100.0 0.0 91.1 0.0 4.0 4.8

681 13 637 8 6 17

100.0 1.9 93.5 1.2 0.9 2.5

580 119 406 31 16 8

100.0 20.5 70.0 5.3 2.8 1.4

739 430 273 8 15 13

100.0 58.2 36.9 1.1 2.0 1.8

569 417 116 8 23 5

100.0 73.3 20.4 1.4 4.0 0.9

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料30 

 

A１ 結婚生活を始めた年齢（妻） 

 
 

A１ 結婚生活を始めた年齢（夫） 

 
 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 20歳以下 21～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40歳以上 無回答 平均（歳）

979 36 183 569 160 21 2 8

100.0 3.7 18.7 58.1 16.3 2.1 0.2 0.8

290 10 47 154 62 13 2 2

100.0 3.4 16.2 53.1 21.4 4.5 0.7 0.7

688 26 135 415 98 8 0 6

100.0 3.8 19.6 60.3 14.2 1.2 0.0 0.9

1 0 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 5 8 0 0 0 0 0

100.0 38.5 61.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

119 10 41 66 1 1 0 0

100.0 8.4 34.5 55.5 0.8 0.8 0.0 0.0

430 13 84 261 63 5 0 4

100.0 3.0 19.5 60.7 14.7 1.2 0.0 0.9

417 8 50 242 96 15 2 4

100.0 1.9 12.0 58.0 23.0 3.6 0.5 1.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

21.5歳

24.5歳

26.7歳

27.8歳

26.8歳

27.5歳

26.6歳

21.0歳

-

（上段：件数、下段：％）

  全  体 20歳以下 21～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40歳以上 無回答 平均（歳）

979 21 114 460 266 79 27 12

100.0 2.1 11.6 47.0 27.2 8.1 2.8 1.2

290 9 41 165 67 4 0 4

100.0 3.1 14.1 56.9 23.1 1.4 0.0 1.4

688 12 72 295 199 75 27 8

100.0 1.7 10.5 42.9 28.9 10.9 3.9 1.2

1 0 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 1 4 5 1 2 0 0

100.0 7.7 30.8 38.5 7.7 15.4 0.0 0.0

119 9 30 59 13 5 2 1

100.0 7.6 25.2 49.6 10.9 4.2 1.7 0.8

430 4 52 211 113 28 16 6

100.0 0.9 12.1 49.1 26.3 6.5 3.7 1.4

417 7 28 185 139 44 9 5

100.0 1.7 6.7 44.4 33.3 10.6 2.2 1.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

26.2歳

26.4歳

29.1歳

29.5歳

28.9歳

27.3歳

29.6歳

23.0歳

-



資料31 

 

A２ 最終的に結婚を決めたときの直接のきっかけ（最大のきっかけ） 

 

 

A２ 最終的に結婚を決めたときの直接のきっかけ（第２のきっかけ） 

 

 

A２ 最終的に結婚を決めたときの直接のきっかけ（第３のきっかけ） 

 

（上段：件数、下段：％）

  全  体
年齢的に

適当な時期
だと感じた

できるだけ
早く一緒に
暮らした
かった

できるだけ
早く子どもが
ほしかった

子どもが
できた

友人や同年
代の人たち

の結婚

結婚資金
（挙式や新
生活の準備
のための費
用）が用意

できた

収入や住居
など結婚生
活のための
経済的基盤

ができた

自分または
相手の仕事

の事情

親や周囲の
すすめ

その他 無回答

979 395 195 91 121 8 4 48 35 9 68 5

100.0 40.3 19.9 9.3 12.4 0.8 0.4 4.9 3.6 0.9 6.9 0.5

290 122 60 24 39 1 1 12 7 2 21 1

100.0 42.1 20.7 8.3 13.4 0.3 0.3 4.1 2.4 0.7 7.2 0.3

688 273 134 67 82 7 3 36 28 7 47 4

100.0 39.7 19.5 9.7 11.9 1.0 0.4 5.2 4.1 1.0 6.8 0.6

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 2 2 1 3 0 0 1 1 1 2 0

100.0 15.4 15.4 7.7 23.1 0.0 0.0 7.7 7.7 7.7 15.4 0.0

119 42 27 14 20 0 0 7 2 0 7 0

100.0 35.3 22.7 11.8 16.8 0.0 0.0 5.9 1.7 0.0 5.9 0.0

430 170 88 40 50 4 2 23 17 3 30 3

100.0 39.5 20.5 9.3 11.6 0.9 0.5 5.3 4.0 0.7 7.0 0.7

417 181 78 36 48 4 2 17 15 5 29 2

100.0 43.4 18.7 8.6 11.5 1.0 0.5 4.1 3.6 1.2 7.0 0.5

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
年齢的に

適当な時期
だと感じた

できるだけ
早く一緒に
暮らした
かった

できるだけ
早く子どもが
ほしかった

子どもが
できた

友人や同年
代の人たち

の結婚

結婚資金
（挙式や新
生活の準備
のための費
用）が用意

できた

収入や住居
など結婚生
活のための
経済的基盤

ができた

自分または
相手の仕事

の事情

親や周囲の
すすめ

その他 無回答

979 223 159 147 22 52 21 71 51 20 11 202

100.0 22.8 16.2 15.0 2.2 5.3 2.1 7.3 5.2 2.0 1.1 20.6

290 69 57 30 5 19 8 23 15 5 6 53

100.0 23.8 19.7 10.3 1.7 6.6 2.8 7.9 5.2 1.7 2.1 18.3

688 154 102 116 17 33 13 48 36 15 5 149

100.0 22.4 14.8 16.9 2.5 4.8 1.9 7.0 5.2 2.2 0.7 21.7

1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 0 4 3 0 0 0 0 1 2 0 3

100.0 0.0 30.8 23.1 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 15.4 0.0 23.1

119 20 23 15 4 5 2 12 4 2 1 31

100.0 16.8 19.3 12.6 3.4 4.2 1.7 10.1 3.4 1.7 0.8 26.1

430 94 71 65 9 20 11 35 23 8 6 88

100.0 21.9 16.5 15.1 2.1 4.7 2.6 8.1 5.3 1.9 1.4 20.5

417 109 61 64 9 27 8 24 23 8 4 80

100.0 26.1 14.6 15.3 2.2 6.5 1.9 5.8 5.5 1.9 1.0 19.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
年齢的に

適当な時期
だと感じた

できるだけ
早く一緒に
暮らした
かった

できるだけ
早く子どもが
ほしかった

子どもが
できた

友人や同年
代の人たち

の結婚

結婚資金
（挙式や新
生活の準備
のための費
用）が用意

できた

収入や住居
など結婚生
活のための
経済的基盤

ができた

自分または
相手の仕事

の事情

親や周囲の
すすめ

その他 無回答

979 85 104 116 18 69 26 100 53 32 23 353

100.0 8.7 10.6 11.8 1.8 7.0 2.7 10.2 5.4 3.3 2.3 36.1

290 23 23 38 3 30 6 36 19 10 5 97

100.0 7.9 7.9 13.1 1.0 10.3 2.1 12.4 6.6 3.4 1.7 33.4

688 62 81 78 15 39 20 63 34 22 18 256

100.0 9.0 11.8 11.3 2.2 5.7 2.9 9.2 4.9 3.2 2.6 37.2

1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 1 3 0 1 0 0 1 2 0 0 5

100.0 7.7 23.1 0.0 7.7 0.0 0.0 7.7 15.4 0.0 0.0 38.5

119 17 15 12 1 6 5 9 5 1 3 45

100.0 14.3 12.6 10.1 0.8 5.0 4.2 7.6 4.2 0.8 2.5 37.8

430 40 34 53 6 39 10 49 19 14 10 156

100.0 9.3 7.9 12.3 1.4 9.1 2.3 11.4 4.4 3.3 2.3 36.3

417 27 52 51 10 24 11 41 27 17 10 147

100.0 6.5 12.5 12.2 2.4 5.8 2.6 9.8 6.5 4.1 2.4 35.3

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料32 

 

A３ 結婚相手を決めるときに重視すること 

①相手の学歴 

 

 

②相手の職業 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 重視する
ある程度考

慮する
あまり関係

ない
無回答

979 81 382 511 5

100.0 8.3 39.0 52.2 0.5

290 19 94 177 0

100.0 6.6 32.4 61.0 0.0

688 62 288 333 5

100.0 9.0 41.9 48.4 0.7

1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 0 4 9 0

100.0 0.0 30.8 69.2 0.0

119 10 40 68 1

100.0 8.4 33.6 57.1 0.8

430 35 169 223 3

100.0 8.1 39.3 51.9 0.7

417 36 169 211 1

100.0 8.6 40.5 50.6 0.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 重視する
ある程度考

慮する
あまり関係

ない
無回答

979 217 525 232 5

100.0 22.2 53.6 23.7 0.5

290 33 134 123 0

100.0 11.4 46.2 42.4 0.0

688 184 391 108 5

100.0 26.7 56.8 15.7 0.7

1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 3 5 5 0

100.0 23.1 38.5 38.5 0.0

119 34 56 28 1

100.0 28.6 47.1 23.5 0.8

430 97 228 102 3

100.0 22.6 53.0 23.7 0.7

417 83 236 97 1

100.0 19.9 56.6 23.3 0.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料33 

 

③相手の収入などの経済力 

 

 

④相手の人がら 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 重視する
ある程度考

慮する
あまり関係

ない
無回答

979 276 534 165 4

100.0 28.2 54.5 16.9 0.4

290 29 138 123 0

100.0 10.0 47.6 42.4 0.0

688 247 395 42 4

100.0 35.9 57.4 6.1 0.6

1 0 1 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 5 5 3 0

100.0 38.5 38.5 23.1 0.0

119 39 63 16 1

100.0 32.8 52.9 13.4 0.8

430 123 228 77 2

100.0 28.6 53.0 17.9 0.5

417 109 238 69 1

100.0 26.1 57.1 16.5 0.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 重視する
ある程度考

慮する
あまり関係

ない
無回答

979 913 58 4 4

100.0 93.3 5.9 0.4 0.4

290 270 17 3 0

100.0 93.1 5.9 1.0 0.0

688 642 41 1 4

100.0 93.3 6.0 0.1 0.6

1 1 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 9 3 1 0

100.0 69.2 23.1 7.7 0.0

119 109 9 0 1

100.0 91.6 7.6 0.0 0.8

430 404 24 0 2

100.0 94.0 5.6 0.0 0.5

417 391 22 3 1

100.0 93.8 5.3 0.7 0.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料34 

 

⑤相手の容姿 

 

 

⑥共通の趣味の有無 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 重視する
ある程度考

慮する
あまり関係

ない
無回答

979 229 582 164 4

100.0 23.4 59.4 16.8 0.4

290 105 155 30 0

100.0 36.2 53.4 10.3 0.0

688 124 426 134 4

100.0 18.0 61.9 19.5 0.6

1 0 1 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 3 5 5 0

100.0 23.1 38.5 38.5 0.0

119 37 70 11 1

100.0 31.1 58.8 9.2 0.8

430 94 266 68 2

100.0 21.9 61.9 15.8 0.5

417 95 241 80 1

100.0 22.8 57.8 19.2 0.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 重視する
ある程度考

慮する
あまり関係

ない
無回答

979 203 449 322 5

100.0 20.7 45.9 32.9 0.5

290 62 149 79 0

100.0 21.4 51.4 27.2 0.0

688 141 300 242 5

100.0 20.5 43.6 35.2 0.7

1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 3 3 6 1

100.0 23.1 23.1 46.2 7.7

119 22 51 45 1

100.0 18.5 42.9 37.8 0.8

430 92 186 150 2

100.0 21.4 43.3 34.9 0.5

417 86 209 121 1

100.0 20.6 50.1 29.0 0.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料35 

 

⑦自分の仕事に対する理解と協力 

 

 

⑧家事・育児に対する能力や姿勢 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 重視する
ある程度考

慮する
あまり関係

ない
無回答

979 494 410 69 6

100.0 50.5 41.9 7.0 0.6

290 144 123 21 2

100.0 49.7 42.4 7.2 0.7

688 350 286 48 4

100.0 50.9 41.6 7.0 0.6

1 0 1 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 7 4 2 0

100.0 53.8 30.8 15.4 0.0

119 57 53 8 1

100.0 47.9 44.5 6.7 0.8

430 224 177 27 2

100.0 52.1 41.2 6.3 0.5

417 206 176 32 3

100.0 49.4 42.2 7.7 0.7

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 重視する
ある程度考

慮する
あまり関係

ない
無回答

979 628 307 40 4

100.0 64.1 31.4 4.1 0.4

290 155 116 19 0

100.0 53.4 40.0 6.6 0.0

688 473 190 21 4

100.0 68.8 27.6 3.1 0.6

1 0 1 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 11 2 0 0

100.0 84.6 15.4 0.0 0.0

119 78 36 4 1

100.0 65.5 30.3 3.4 0.8

430 284 131 13 2

100.0 66.0 30.5 3.0 0.5

417 255 138 23 1

100.0 61.2 33.1 5.5 0.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料36 

 

A４ 結婚相手と出会ったきっかけ 

 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 学校で
職場や仕事
の関係で

幼なじみ・
隣人関係

学校以外の
サークル活
動やクラブ
活動・習い

ごと

趣味を通じ
て

友人や知り
合いを通じ

て

お見合いで
（親せき・上
司などの紹
介も含む）

結婚相談所
で（オンライ
ンを含む）

婚活イベント
で

979 166 312 14 32 69 223 11 20 25

100.0 17.0 31.9 1.4 3.3 7.0 22.8 1.1 2.0 2.6

290 59 94 4 14 25 52 2 4 4

100.0 20.3 32.4 1.4 4.8 8.6 17.9 0.7 1.4 1.4

688 107 218 10 18 44 170 9 16 21

100.0 15.6 31.7 1.5 2.6 6.4 24.7 1.3 2.3 3.1

1 0 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 4 4 1 0 1 1 0 0 0

100.0 30.8 30.8 7.7 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0

119 27 34 4 3 6 18 1 0 1

100.0 22.7 28.6 3.4 2.5 5.0 15.1 0.8 0.0 0.8

430 75 140 3 11 32 97 5 9 9

100.0 17.4 32.6 0.7 2.6 7.4 22.6 1.2 2.1 2.1

417 60 134 6 18 30 107 5 11 15

100.0 14.4 32.1 1.4 4.3 7.2 25.7 1.2 2.6 3.6

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
マッチングア

プリで
（１～10以外
の）ネットで

その他 無回答

979 104 15 35 9

100.0 10.6 1.5 3.6 0.9

290 37 3 13 3

100.0 12.8 1.0 4.5 1.0

688 67 12 22 6

100.0 9.7 1.7 3.2 0.9

1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 1 1 2 0

100.0 7.7 7.7 15.4 0.0

119 18 2 7 2

100.0 15.1 1.7 5.9 1.7

430 56 7 8 6

100.0 13.0 1.6 1.9 1.4

417 29 5 18 1

100.0 7.0 1.2 4.3 0.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料37 

 

A５ 婚活をしたことがあるか 

 

 

A６ 婚活を始めたきっかけ 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
婚活をした
ことがある

婚活をした
ことがない

無回答

979 196 775 8

100.0 20.0 79.2 0.8

290 39 250 1

100.0 13.4 86.2 0.3

688 157 524 7

100.0 22.8 76.2 1.0

1 0 1 0

100.0 0.0 100.0 0.0

0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0

13 0 13 0

100.0 0.0 100.0 0.0

119 16 100 3

100.0 13.4 84.0 2.5

430 88 338 4

100.0 20.5 78.6 0.9

417 92 324 1

100.0 22.1 77.7 0.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体

年齢を考え
てそろそろ

婚活しようと
思った

人生を共に
するパート
ナーが欲し
いと思った

子どもが欲
しいと思った

周りが結婚
し始めて意
識するよう
になった

周りが婚活
し始めて意
識するよう
になった

インターネッ
トやメディア
で結婚に関
するニュー
スを見て

結婚するこ
とが当然だ
と思ってい

た

その他 無回答

196 133 108 80 57 24 5 42 8 0

100.0 67.9 55.1 40.8 29.1 12.2 2.6 21.4 4.1 0.0

39 19 25 15 11 5 2 6 4 0

100.0 48.7 64.1 38.5 28.2 12.8 5.1 15.4 10.3 0.0

157 114 83 65 46 19 3 36 4 0

100.0 72.6 52.9 41.4 29.3 12.1 1.9 22.9 2.5 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 11 9 7 3 0 0 3 0 0

100.0 68.8 56.3 43.8 18.8 0.0 0.0 18.8 0.0 0.0

88 60 51 32 27 10 2 18 2 0

100.0 68.2 58.0 36.4 30.7 11.4 2.3 20.5 2.3 0.0

92 62 48 41 27 14 3 21 6 0

100.0 67.4 52.2 44.6 29.3 15.2 3.3 22.8 6.5 0.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料38 

 

A７ 婚活でどのような活動をしたか 

 

 

B１ 交際の状況 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
マッチングア
プリの利用

婚活イベント
への参加

結婚相談所
の利用

友人や知り
合いを通じ
ての紹介

お見合い その他 無回答

196 114 127 30 94 10 5 2

100.0 58.2 64.8 15.3 48.0 5.1 2.6 1.0

39 22 21 5 16 1 3 1

100.0 56.4 53.8 12.8 41.0 2.6 7.7 2.6

157 92 106 25 78 9 2 1

100.0 58.6 67.5 15.9 49.7 5.7 1.3 0.6

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 14 7 1 4 1 0 0

100.0 87.5 43.8 6.3 25.0 6.3 0.0 0.0

88 54 54 13 40 3 1 0

100.0 61.4 61.4 14.8 45.5 3.4 1.1 0.0

92 46 66 16 50 6 4 2

100.0 50.0 71.7 17.4 54.3 6.5 4.3 2.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体

現在交際し
ている恋人
はいない（特
に恋人はほ
しいと望んで

いない）

現在交際し
ている恋人
はいない（恋
人がほしい
と望んでい

る）

現在交際し
ている恋人
がいる（とく
に結婚は考
えていない）

現在交際し
ている恋人
がいる（結
婚したいと

思っている）

婚約者が
いる

無回答

1,665 618 560 164 283 29 11

100.0 37.1 33.6 9.8 17.0 1.7 0.7

700 253 272 70 94 5 6

100.0 36.1 38.9 10.0 13.4 0.7 0.9

950 358 282 94 188 23 5

100.0 37.7 29.7 9.9 19.8 2.4 0.5

13 7 4 0 1 1 0

100.0 53.8 30.8 0.0 7.7 7.7 0.0

118 47 46 11 12 0 2

100.0 39.8 39.0 9.3 10.2 0.0 1.7

651 233 214 78 119 4 3

100.0 35.8 32.9 12.0 18.3 0.6 0.5

453 146 143 39 106 15 4

100.0 32.2 31.6 8.6 23.4 3.3 0.9

296 126 109 25 30 5 1

100.0 42.6 36.8 8.4 10.1 1.7 0.3

147 66 48 11 16 5 1

100.0 44.9 32.7 7.5 10.9 3.4 0.7

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料39 

 

B２ これまでの交際経験 

 

 

B３ 交際への不安 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
恋人として
交際した経
験がない

恋人として
交際した経
験がある

無回答

1,178 593 577 8

100.0 50.3 49.0 0.7

525 287 235 3

100.0 54.7 44.8 0.6

640 298 337 5

100.0 46.6 52.7 0.8

11 7 4 0

100.0 63.6 36.4 0.0

93 50 43 0

100.0 53.8 46.2 0.0

447 245 200 2

100.0 54.8 44.7 0.4

289 146 139 4

100.0 50.5 48.1 1.4

235 106 128 1

100.0 45.1 54.5 0.4

114 46 67 1

100.0 40.4 58.8 0.9

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体

自分は魅力
がないので
はないかと

思う

どのように
声をかけて
よいかわか

らない

そもそも出
会い方がわ

からない

恋愛交際の
進め方がわ

からない

自分が恋愛
感情を抱くこ
とができる
のか不安だ

過去の恋愛
経験から振
られるので
はないかと

思う

交際がなん
となく怖く
て、交際に
踏み切れな

い

その他 不安はない 無回答

593 273 200 317 257 180 48 140 54 97 0

100.0 46.0 33.7 53.5 43.3 30.4 8.1 23.6 9.1 16.4 0.0

287 141 112 160 135 74 30 62 18 44 0

100.0 49.1 39.0 55.7 47.0 25.8 10.5 21.6 6.3 15.3 0.0

298 130 87 153 120 103 18 76 35 51 0

100.0 43.6 29.2 51.3 40.3 34.6 6.0 25.5 11.7 17.1 0.0

7 1 0 3 2 3 0 1 1 2 0

100.0 14.3 0.0 42.9 28.6 42.9 0.0 14.3 14.3 28.6 0.0

50 15 13 23 17 17 4 6 3 14 0

100.0 30.0 26.0 46.0 34.0 34.0 8.0 12.0 6.0 28.0 0.0

245 108 71 125 104 68 18 57 23 44 0

100.0 44.1 29.0 51.0 42.4 27.8 7.3 23.3 9.4 18.0 0.0

146 70 49 80 64 44 12 34 16 22 0

100.0 47.9 33.6 54.8 43.8 30.1 8.2 23.3 11.0 15.1 0.0

106 63 53 66 53 37 9 33 8 11 0

100.0 59.4 50.0 62.3 50.0 34.9 8.5 31.1 7.5 10.4 0.0

46 17 14 23 19 14 5 10 4 6 0

100.0 37.0 30.4 50.0 41.3 30.4 10.9 21.7 8.7 13.0 0.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料40 

 

B４ 恋人を選ぶ上で重視するもの 

 

 

B５ 結婚についての考え 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体

育った環境
が似ている
（家族構成・
生活スタイ
ル・学歴な

ど）

こうなりたい
という将来
像が近い

（働き方・子
ども・お金の

ことなど）

一緒にいて
気が楽、もし
くは気を使

わなくてよい

お互いの共
通の趣味が
あったり、嗜
好（好きなも
の・こと）が
似ている

親や友人な
ど周りの人
に対する接
し方に好感
がもてる

相手が自分
のことを好き
でいてくれる

嫌いな事が
自分と似て

いる

職業や学
歴、経済力

自分の好み
の容姿であ

る
その他 無回答

1,665 345 584 1,408 876 921 1,188 321 401 661 58 12

100.0 20.7 35.1 84.6 52.6 55.3 71.4 19.3 24.1 39.7 3.5 0.7

700 111 201 578 375 317 462 108 86 310 34 6

100.0 15.9 28.7 82.6 53.6 45.3 66.0 15.4 12.3 44.3 4.9 0.9

950 233 380 815 492 595 718 211 311 345 22 6

100.0 24.5 40.0 85.8 51.8 62.6 75.6 22.2 32.7 36.3 2.3 0.6

13 1 3 13 8 8 7 2 3 5 2 0

100.0 7.7 23.1 100.0 61.5 61.5 53.8 15.4 23.1 38.5 15.4 0.0

118 24 36 97 67 64 93 21 25 49 2 1

100.0 20.3 30.5 82.2 56.8 54.2 78.8 17.8 21.2 41.5 1.7 0.8

651 139 217 557 337 359 475 114 148 266 19 2

100.0 21.4 33.3 85.6 51.8 55.1 73.0 17.5 22.7 40.9 2.9 0.3

453 99 173 384 224 245 323 81 122 175 15 6

100.0 21.9 38.2 84.8 49.4 54.1 71.3 17.9 26.9 38.6 3.3 1.3

296 64 99 249 171 167 205 77 72 123 15 0

100.0 21.6 33.4 84.1 57.8 56.4 69.3 26.0 24.3 41.6 5.1 0.0

147 19 59 121 77 86 92 28 34 48 7 3

100.0 12.9 40.1 82.3 52.4 58.5 62.6 19.0 23.1 32.7 4.8 2.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
できるだけ

早く結婚した
い

２～３年以
内には結婚

したい

いずれ結婚
するつもり

何歳になっ
たとしても、
理想的な相
手と結ばれ
るまでは結
婚したくない

結婚するつ
もりはない

考えたこと
がない

無回答

1,665 212 239 501 227 261 219 6

100.0 12.7 14.4 30.1 13.6 15.7 13.2 0.4

700 75 91 251 73 96 110 4

100.0 10.7 13.0 35.9 10.4 13.7 15.7 0.6

950 135 147 247 151 160 108 2

100.0 14.2 15.5 26.0 15.9 16.8 11.4 0.2

13 2 0 3 2 5 1 0

100.0 15.4 0.0 23.1 15.4 38.5 7.7 0.0

118 10 0 55 19 11 23 0

100.0 8.5 0.0 46.6 16.1 9.3 19.5 0.0

651 61 80 267 91 71 79 2

100.0 9.4 12.3 41.0 14.0 10.9 12.1 0.3

453 71 103 108 58 65 46 2

100.0 15.7 22.7 23.8 12.8 14.3 10.2 0.4

296 44 42 50 44 67 48 1

100.0 14.9 14.2 16.9 14.9 22.6 16.2 0.3

147 26 14 21 15 47 23 1

100.0 17.7 9.5 14.3 10.2 32.0 15.6 0.7

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料41 

 

B６ これから何歳くらいのときに、何歳くらいの相手と結婚したいか（何歳くらいのときに） 

 

 

B６ これから何歳くらいのときに、何歳くらいの相手と結婚したいか（何歳くらいの相手と） 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 20歳未満 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50歳以上 無回答

1,179 0 77 611 309 128 17 1 0 36

100.0 0.0 6.5 51.8 26.2 10.9 1.4 0.1 0.0 3.1

490 0 20 231 152 68 8 0 0 11

100.0 0.0 4.1 47.1 31.0 13.9 1.6 0.0 0.0 2.2

680 0 56 374 156 60 9 1 0 24

100.0 0.0 8.2 55.0 22.9 8.8 1.3 0.1 0.0 3.5

7 0 1 5 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 14.3 71.4 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

84 0 19 54 8 0 0 0 0 3

100.0 0.0 22.6 64.3 9.5 0.0 0.0 0.0 0.0 3.6

499 0 55 377 56 1 0 0 0 10

100.0 0.0 11.0 75.6 11.2 0.2 0.0 0.0 0.0 2.0

340 0 0 173 147 14 2 0 0 4

100.0 0.0 0.0 50.9 43.2 4.1 0.6 0.0 0.0 1.2

180 0 1 6 97 61 4 0 0 11

100.0 0.0 0.6 3.3 53.9 33.9 2.2 0.0 0.0 6.1

76 0 2 1 1 52 11 1 0 8

100.0 0.0 2.6 1.3 1.3 68.4 14.5 1.3 0.0 10.5

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 20歳未満 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50歳以上 無回答

1,179 0 68 608 340 92 27 5 0 39

100.0 0.0 5.8 51.6 28.8 7.8 2.3 0.4 0.0 3.3

490 0 35 293 124 22 5 0 0 11

100.0 0.0 7.1 59.8 25.3 4.5 1.0 0.0 0.0 2.2

680 0 31 311 214 70 22 5 0 27

100.0 0.0 4.6 45.7 31.5 10.3 3.2 0.7 0.0 4.0

7 0 1 4 2 0 0 0 0 0

100.0 0.0 14.3 57.1 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

84 0 17 55 9 0 0 0 0 3

100.0 0.0 20.2 65.5 10.7 0.0 0.0 0.0 0.0 3.6

499 0 39 354 89 6 0 0 0 11

100.0 0.0 7.8 70.9 17.8 1.2 0.0 0.0 0.0 2.2

340 0 9 151 142 26 7 1 0 4

100.0 0.0 2.6 44.4 41.8 7.6 2.1 0.3 0.0 1.2

180 0 2 39 78 38 9 3 0 11

100.0 0.0 1.1 21.7 43.3 21.1 5.0 1.7 0.0 6.1

76 0 1 9 22 22 11 1 0 10

100.0 0.0 1.3 11.8 28.9 28.9 14.5 1.3 0.0 13.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料42 

 

B７ 結婚相手を決めるときに重視すること 

①相手の学歴 

 

 

②相手の職業 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 重視する
ある程度考

慮する
あまり関係

ない
無回答

1,179 107 535 533 4

100.0 9.1 45.4 45.2 0.3

490 22 174 293 1

100.0 4.5 35.5 59.8 0.2

680 84 360 233 3

100.0 12.4 52.9 34.3 0.4

7 0 1 6 0

100.0 0.0 14.3 85.7 0.0

84 4 44 36 0

100.0 4.8 52.4 42.9 0.0

499 56 221 221 1

100.0 11.2 44.3 44.3 0.2

340 30 152 158 0

100.0 8.8 44.7 46.5 0.0

180 13 80 84 3

100.0 7.2 44.4 46.7 1.7

76 4 38 34 0

100.0 5.3 50.0 44.7 0.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 重視する
ある程度考

慮する
あまり関係

ない
無回答

1,179 273 665 238 3

100.0 23.2 56.4 20.2 0.3

490 53 258 178 1

100.0 10.8 52.7 36.3 0.2

680 219 400 59 2

100.0 32.2 58.8 8.7 0.3

7 0 7 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

84 24 43 17 0

100.0 28.6 51.2 20.2 0.0

499 128 278 92 1

100.0 25.7 55.7 18.4 0.2

340 75 205 60 0

100.0 22.1 60.3 17.6 0.0

180 31 99 48 2

100.0 17.2 55.0 26.7 1.1

76 15 40 21 0

100.0 19.7 52.6 27.6 0.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料43 

 

③相手の収入などの経済力 

 

 

④相手の人がら 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 重視する
ある程度考

慮する
あまり関係

ない
無回答

1,179 398 579 198 4

100.0 33.8 49.1 16.8 0.3

490 60 253 175 2

100.0 12.2 51.6 35.7 0.4

680 335 321 22 2

100.0 49.3 47.2 3.2 0.3

7 2 4 1 0

100.0 28.6 57.1 14.3 0.0

84 29 37 18 0

100.0 34.5 44.0 21.4 0.0

499 168 246 83 2

100.0 33.7 49.3 16.6 0.4

340 131 159 50 0

100.0 38.5 46.8 14.7 0.0

180 53 94 31 2

100.0 29.4 52.2 17.2 1.1

76 17 43 16 0

100.0 22.4 56.6 21.1 0.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 重視する
ある程度考

慮する
あまり関係

ない
無回答

1,179 1,105 68 2 4

100.0 93.7 5.8 0.2 0.3

490 447 39 2 2

100.0 91.2 8.0 0.4 0.4

680 650 28 0 2

100.0 95.6 4.1 0.0 0.3

7 7 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

84 80 4 0 0

100.0 95.2 4.8 0.0 0.0

499 471 25 1 2

100.0 94.4 5.0 0.2 0.4

340 320 19 1 0

100.0 94.1 5.6 0.3 0.0

180 163 15 0 2

100.0 90.6 8.3 0.0 1.1

76 71 5 0 0

100.0 93.4 6.6 0.0 0.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料44 

 

⑤相手の容姿 

 

 

⑥共通の趣味の有無 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 重視する
ある程度考

慮する
あまり関係

ない
無回答

1,179 290 718 168 3

100.0 24.6 60.9 14.2 0.3

490 148 287 53 2

100.0 30.2 58.6 10.8 0.4

680 140 426 113 1

100.0 20.6 62.6 16.6 0.1

7 2 4 1 0

100.0 28.6 57.1 14.3 0.0

84 25 43 16 0

100.0 29.8 51.2 19.0 0.0

499 134 289 74 2

100.0 26.9 57.9 14.8 0.4

340 80 217 43 0

100.0 23.5 63.8 12.6 0.0

180 36 119 24 1

100.0 20.0 66.1 13.3 0.6

76 15 50 11 0

100.0 19.7 65.8 14.5 0.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 重視する
ある程度考

慮する
あまり関係

ない
無回答

1,179 296 565 315 3

100.0 25.1 47.9 26.7 0.3

490 140 232 116 2

100.0 28.6 47.3 23.7 0.4

680 152 329 198 1

100.0 22.4 48.4 29.1 0.1

7 4 3 0 0

100.0 57.1 42.9 0.0 0.0

84 24 39 21 0

100.0 28.6 46.4 25.0 0.0

499 132 238 127 2

100.0 26.5 47.7 25.5 0.4

340 85 153 102 0

100.0 25.0 45.0 30.0 0.0

180 35 97 47 1

100.0 19.4 53.9 26.1 0.6

76 20 38 18 0

100.0 26.3 50.0 23.7 0.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料45 

 

⑦自分の仕事に対する理解と協力 

 

 

⑧家事・育児に対する能力や姿勢 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 重視する
ある程度考

慮する
あまり関係

ない
無回答

1,179 691 424 60 4

100.0 58.6 36.0 5.1 0.3

490 260 196 32 2

100.0 53.1 40.0 6.5 0.4

680 428 224 26 2

100.0 62.9 32.9 3.8 0.3

7 3 2 2 0

100.0 42.9 28.6 28.6 0.0

84 57 27 0 0

100.0 67.9 32.1 0.0 0.0

499 318 160 19 2

100.0 63.7 32.1 3.8 0.4

340 202 126 12 0

100.0 59.4 37.1 3.5 0.0

180 78 78 22 2

100.0 43.3 43.3 12.2 1.1

76 36 33 7 0

100.0 47.4 43.4 9.2 0.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 重視する
ある程度考

慮する
あまり関係

ない
無回答

1,179 812 336 25 6

100.0 68.9 28.5 2.1 0.5

490 266 202 20 2

100.0 54.3 41.2 4.1 0.4

680 542 129 5 4

100.0 79.7 19.0 0.7 0.6

7 3 4 0 0

100.0 42.9 57.1 0.0 0.0

84 65 16 3 0

100.0 77.4 19.0 3.6 0.0

499 364 125 7 3

100.0 72.9 25.1 1.4 0.6

340 233 100 7 0

100.0 68.5 29.4 2.1 0.0

180 103 70 4 3

100.0 57.2 38.9 2.2 1.7

76 47 25 4 0

100.0 61.8 32.9 5.3 0.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料46 

 

B８ 独身でいる理由（最大の理由） 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
結婚するに
はまだ若す
ぎるから

結婚する必
要性をまだ
感じないか

ら

今は、仕事
（または学
業）に打ち
込みたいか

ら

今は、趣味
や娯楽を楽
しみたいか

ら

独身の自由
さや気楽さ

を失いたくな
いから

適当な相手
にまだめぐり
会わないか

ら

相手とうまく
付き合えな

いから

結婚資金が
足りないか

ら

経済的に結
婚できる将
来的な見通
しがたたな

いから
1,665 279 237 176 124 94 329 59 61 94

100.0 16.8 14.2 10.6 7.4 5.6 19.8 3.5 3.7 5.6

700 130 106 58 42 30 131 42 31 60

100.0 18.6 15.1 8.3 6.0 4.3 18.7 6.0 4.4 8.6

950 148 128 116 81 62 196 17 30 33

100.0 15.6 13.5 12.2 8.5 6.5 20.6 1.8 3.2 3.5

13 1 3 1 1 2 1 0 0 1

100.0 7.7 23.1 7.7 7.7 15.4 7.7 0.0 0.0 7.7

118 73 7 11 6 2 5 2 1 2

100.0 61.9 5.9 9.3 5.1 1.7 4.2 1.7 0.8 1.7

651 194 88 98 43 21 106 21 14 20

100.0 29.8 13.5 15.1 6.6 3.2 16.3 3.2 2.2 3.1

453 9 75 48 40 28 103 13 32 32

100.0 2.0 16.6 10.6 8.8 6.2 22.7 2.9 7.1 7.1

296 3 51 12 27 22 82 16 10 24

100.0 1.0 17.2 4.1 9.1 7.4 27.7 5.4 3.4 8.1

147 0 16 7 8 21 33 7 4 16

100.0 0.0 10.9 4.8 5.4 14.3 22.4 4.8 2.7 10.9

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体

親や周囲が
結婚に同意
しない（だろ

う）から

.親や友人の
結婚生活が
幸せに見え
ないから

煩わしい人
間関係に振
り回されたく

ないから

その他
すでに結婚
が決まって

いる
無回答

1,665 7 12 43 86 38 26

100.0 0.4 0.7 2.6 5.2 2.3 1.6

700 1 4 8 36 9 12

100.0 0.1 0.6 1.1 5.1 1.3 1.7

950 6 8 34 49 28 14

100.0 0.6 0.8 3.6 5.2 2.9 1.5

13 0 0 1 1 1 0

100.0 0.0 0.0 7.7 7.7 7.7 0.0

118 0 0 2 2 0 5

100.0 0.0 0.0 1.7 1.7 0.0 4.2

651 2 3 10 20 5 6

100.0 0.3 0.5 1.5 3.1 0.8 0.9

453 4 2 11 28 21 7

100.0 0.9 0.4 2.4 6.2 4.6 1.5

296 1 5 13 20 6 4

100.0 0.3 1.7 4.4 6.8 2.0 1.4

147 0 2 7 16 6 4

100.0 0.0 1.4 4.8 10.9 4.1 2.7

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料47 

 

B８ 独身でいる理由（第２の理由） 

 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
結婚するに
はまだ若す
ぎるから

結婚する必
要性をまだ
感じないか

ら

今は、仕事
（または学
業）に打ち
込みたいか

ら

今は、趣味
や娯楽を楽
しみたいか

ら

独身の自由
さや気楽さ

を失いたくな
いから

適当な相手
にまだめぐり
会わないか

ら

相手とうまく
付き合えな

いから

結婚資金が
足りないか

ら

経済的に結
婚できる将
来的な見通
しがたたな

いから
1,665 77 166 165 204 171 192 69 87 138

100.0 4.6 10.0 9.9 12.3 10.3 11.5 4.1 5.2 8.3

700 34 62 61 87 75 77 30 49 75

100.0 4.9 8.9 8.7 12.4 10.7 11.0 4.3 7.0 10.7

950 43 102 103 116 95 111 39 37 62

100.0 4.5 10.7 10.8 12.2 10.0 11.7 4.1 3.9 6.5

13 0 2 1 1 1 3 0 1 1

100.0 0.0 15.4 7.7 7.7 7.7 23.1 0.0 7.7 7.7

118 11 17 28 7 4 18 3 1 3

100.0 9.3 14.4 23.7 5.9 3.4 15.3 2.5 0.8 2.5

651 53 75 100 81 40 66 21 38 57

100.0 8.1 11.5 15.4 12.4 6.1 10.1 3.2 5.8 8.8

453 13 44 18 59 59 46 24 30 42

100.0 2.9 9.7 4.0 13.0 13.0 10.2 5.3 6.6 9.3

296 0 18 15 42 51 39 13 12 25

100.0 0.0 6.1 5.1 14.2 17.2 13.2 4.4 4.1 8.4

147 0 12 4 15 17 23 8 6 11

100.0 0.0 8.2 2.7 10.2 11.6 15.6 5.4 4.1 7.5

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体

親や周囲が
結婚に同意
しない（だろ

う）から

.親や友人の
結婚生活が
幸せに見え
ないから

煩わしい人
間関係に振
り回されたく

ないから

その他
すでに結婚
が決まって

いる
無回答

1,665 12 28 68 12 0 276

100.0 0.7 1.7 4.1 0.7 0.0 16.6

700 4 12 18 6 0 110

100.0 0.6 1.7 2.6 0.9 0.0 15.7

950 7 15 49 6 0 165

100.0 0.7 1.6 5.2 0.6 0.0 17.4

13 0 1 1 0 0 1

100.0 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 7.7

118 2 1 7 0 0 16

100.0 1.7 0.8 5.9 0.0 0.0 13.6

651 6 7 16 4 0 87

100.0 0.9 1.1 2.5 0.6 0.0 13.4

453 4 2 14 4 0 94

100.0 0.9 0.4 3.1 0.9 0.0 20.8

296 0 13 17 1 0 50

100.0 0.0 4.4 5.7 0.3 0.0 16.9

147 0 5 14 3 0 29

100.0 0.0 3.4 9.5 2.0 0.0 19.7

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料48 

 

B８ 独身でいる理由（第３の理由） 

 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
結婚するに
はまだ若す
ぎるから

結婚する必
要性をまだ
感じないか

ら

今は、仕事
（または学
業）に打ち
込みたいか

ら

今は、趣味
や娯楽を楽
しみたいか

ら

独身の自由
さや気楽さ

を失いたくな
いから

適当な相手
にまだめぐり
会わないか

ら

相手とうまく
付き合えな

いから

結婚資金が
足りないか

ら

経済的に結
婚できる将
来的な見通
しがたたな

いから
1,665 59 139 112 163 159 156 67 80 126

100.0 3.5 8.3 6.7 9.8 9.5 9.4 4.0 4.8 7.6

700 30 53 46 71 64 65 33 41 61

100.0 4.3 7.6 6.6 10.1 9.1 9.3 4.7 5.9 8.7

950 27 86 65 90 94 89 34 38 64

100.0 2.8 9.1 6.8 9.5 9.9 9.4 3.6 4.0 6.7

13 1 0 1 2 1 2 0 1 0

100.0 7.7 0.0 7.7 15.4 7.7 15.4 0.0 7.7 0.0

118 3 18 15 15 7 16 4 5 5

100.0 2.5 15.3 12.7 12.7 5.9 13.6 3.4 4.2 4.2

651 43 62 59 74 49 70 22 40 51

100.0 6.6 9.5 9.1 11.4 7.5 10.8 3.4 6.1 7.8

453 13 28 25 45 48 31 17 17 31

100.0 2.9 6.2 5.5 9.9 10.6 6.8 3.8 3.8 6.8

296 0 24 6 18 41 26 16 13 28

100.0 0.0 8.1 2.0 6.1 13.9 8.8 5.4 4.4 9.5

147 0 7 7 11 14 13 8 5 11

100.0 0.0 4.8 4.8 7.5 9.5 8.8 5.4 3.4 7.5

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体

親や周囲が
結婚に同意
しない（だろ

う）から

.親や友人の
結婚生活が
幸せに見え
ないから

煩わしい人
間関係に振
り回されたく

ないから

その他
すでに結婚
が決まって

いる
無回答

1,665 18 32 95 29 0 430

100.0 1.1 1.9 5.7 1.7 0.0 25.8

700 5 10 36 13 0 172

100.0 0.7 1.4 5.1 1.9 0.0 24.6

950 13 22 57 16 0 255

100.0 1.4 2.3 6.0 1.7 0.0 26.8

13 0 0 2 0 0 3

100.0 0.0 0.0 15.4 0.0 0.0 23.1

118 0 1 4 1 0 24

100.0 0.0 0.8 3.4 0.8 0.0 20.3

651 5 6 15 13 0 142

100.0 0.8 0.9 2.3 2.0 0.0 21.8

453 6 9 30 7 0 146

100.0 1.3 2.0 6.6 1.5 0.0 32.2

296 3 8 29 6 0 78

100.0 1.0 2.7 9.8 2.0 0.0 26.4

147 4 8 17 2 0 40

100.0 2.7 5.4 11.6 1.4 0.0 27.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料49 

 

B９ 【B６】でその結婚希望年齢（自分の）を選んだ理由（最大の理由） 

 

 

B９ 【B６】でその結婚希望年齢（自分の）を選んだ理由（第２の理由） 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
適齢期
だから

子どもが早く
欲しいから

仕事が軌道
に乗り、落ち
着いてから
結婚したい

から

配偶者や子
どもを養える
給料をもら
えるように
なってから
結婚したい

から

結婚するま
で１人の自
由な時間を
満喫したい

から

世間体から その他 無回答

1,143 421 137 240 107 119 57 46 16

100.0 36.8 12.0 21.0 9.4 10.4 5.0 4.0 1.4

479 173 34 108 71 44 22 22 5

100.0 36.1 7.1 22.5 14.8 9.2 4.6 4.6 1.0

656 244 103 130 35 75 35 24 10

100.0 37.2 15.7 19.8 5.3 11.4 5.3 3.7 1.5

7 3 0 2 1 0 0 0 1

100.0 42.9 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3

81 30 3 26 9 8 3 0 2

100.0 37.0 3.7 32.1 11.1 9.9 3.7 0.0 2.5

489 183 51 131 46 44 13 13 8

100.0 37.4 10.4 26.8 9.4 9.0 2.7 2.7 1.6

336 136 39 51 33 41 14 17 5

100.0 40.5 11.6 15.2 9.8 12.2 4.2 5.1 1.5

169 53 30 25 13 21 19 8 0

100.0 31.4 17.8 14.8 7.7 12.4 11.2 4.7 0.0

68 19 14 7 6 5 8 8 1

100.0 27.9 20.6 10.3 8.8 7.4 11.8 11.8 1.5

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
適齢期
だから

子どもが早く
欲しいから

仕事が軌道
に乗り、落ち
着いてから
結婚したい

から

配偶者や子
どもを養える
給料をもら
えるように
なってから
結婚したい

から

結婚するま
で１人の自
由な時間を
満喫したい

から

世間体から その他 無回答

1,143 154 138 165 184 128 79 14 281

100.0 13.5 12.1 14.4 16.1 11.2 6.9 1.2 24.6

479 62 48 82 99 41 32 5 110

100.0 12.9 10.0 17.1 20.7 8.6 6.7 1.0 23.0

656 92 89 81 85 85 46 9 169

100.0 14.0 13.6 12.3 13.0 13.0 7.0 1.4 25.8

7 0 1 2 0 1 1 0 2

100.0 0.0 14.3 28.6 0.0 14.3 14.3 0.0 28.6

81 15 15 10 15 6 4 0 16

100.0 18.5 18.5 12.3 18.5 7.4 4.9 0.0 19.8

489 55 45 95 95 57 22 5 115

100.0 11.2 9.2 19.4 19.4 11.7 4.5 1.0 23.5

336 49 45 42 41 37 33 5 84

100.0 14.6 13.4 12.5 12.2 11.0 9.8 1.5 25.0

169 26 22 14 28 16 17 3 43

100.0 15.4 13.0 8.3 16.6 9.5 10.1 1.8 25.4

68 9 11 4 5 12 3 1 23

100.0 13.2 16.2 5.9 7.4 17.6 4.4 1.5 33.8

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料50 

 

B９ 【B６】でその結婚希望年齢（自分の）を選んだ理由（第３の理由） 

 

 

B１０ 結婚と妊娠・出産・子育てについて理想とする仕事と生活のあり方 

(1)あなた自身の理想 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
適齢期
だから

子どもが早く
欲しいから

仕事が軌道
に乗り、落ち
着いてから
結婚したい

から

配偶者や子
どもを養える
給料をもら
えるように
なってから
結婚したい

から

結婚するま
で１人の自
由な時間を
満喫したい

から

世間体から その他 無回答

1,143 125 79 109 139 146 111 16 418

100.0 10.9 6.9 9.5 12.2 12.8 9.7 1.4 36.6

479 57 29 50 54 72 52 7 158

100.0 11.9 6.1 10.4 11.3 15.0 10.9 1.5 33.0

656 68 50 58 83 73 58 9 257

100.0 10.4 7.6 8.8 12.7 11.1 8.8 1.4 39.2

7 0 0 1 2 1 0 0 3

100.0 0.0 0.0 14.3 28.6 14.3 0.0 0.0 42.9

81 10 7 11 12 11 7 1 22

100.0 12.3 8.6 13.6 14.8 13.6 8.6 1.2 27.2

489 70 29 51 73 64 35 7 160

100.0 14.3 5.9 10.4 14.9 13.1 7.2 1.4 32.7

336 27 31 30 40 33 42 2 131

100.0 8.0 9.2 8.9 11.9 9.8 12.5 0.6 39.0

169 14 9 13 10 27 18 6 72

100.0 8.3 5.3 7.7 5.9 16.0 10.7 3.6 42.6

68 4 3 4 4 11 9 0 33

100.0 5.9 4.4 5.9 5.9 16.2 13.2 0.0 48.5

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 結婚しない
結婚して
退職する

結婚して
子どもは

持たずに、
仕事を続け

る

結婚して、
妊娠又は

出産の機会
に退職する

結婚して子
どもを持ち、
仕事を続け

る

結婚・妊娠・
出産のいず
れかの機会
にいったん
退職し、子
育て後に再
び仕事に就

く

その他 無回答

1,665 238 43 138 63 886 240 27 30

100.0 14.3 2.6 8.3 3.8 53.2 14.4 1.6 1.8

700 88 7 45 4 480 44 15 17

100.0 12.6 1.0 6.4 0.6 68.6 6.3 2.1 2.4

950 146 36 91 59 399 196 11 12

100.0 15.4 3.8 9.6 6.2 42.0 20.6 1.2 1.3

13 4 0 1 0 6 0 1 1

100.0 30.8 0.0 7.7 0.0 46.2 0.0 7.7 7.7

118 16 0 11 6 64 16 1 4

100.0 13.6 0.0 9.3 5.1 54.2 13.6 0.8 3.4

651 73 18 48 28 363 106 9 6

100.0 11.2 2.8 7.4 4.3 55.8 16.3 1.4 0.9

453 62 12 32 18 256 57 6 10

100.0 13.7 2.6 7.1 4.0 56.5 12.6 1.3 2.2

296 57 10 33 6 141 36 7 6

100.0 19.3 3.4 11.1 2.0 47.6 12.2 2.4 2.0

147 30 3 14 5 62 25 4 4

100.0 20.4 2.0 9.5 3.4 42.2 17.0 2.7 2.7

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料51 

 

(2)あなたのパートナーに望む理想 

 
 

B１１ 考えが「いずれ結婚するつもり」に変わる可能性はあるか 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
結婚して
退職する

結婚して
子どもは
持たずに

仕事を続け
る

結婚して、
妊娠又は

出産の機会
に退職する

結婚して子
どもを持ち、
仕事を続け

る

結婚・妊娠・
出産のいず
れかの機会
にいったん
退職し、子
育て後に再
び仕事に就

く

その他   無回答

1,665 27 197 60 957 241 110 73

100.0 1.6 11.8 3.6 57.5 14.5 6.6 4.4

700 15 51 56 279 214 62 23

100.0 2.1 7.3 8.0 39.9 30.6 8.9 3.3

950 12 145 4 673 23 45 48

100.0 1.3 15.3 0.4 70.8 2.4 4.7 5.1

13 0 0 0 5 3 3 2

100.0 0.0 0.0 0.0 38.5 23.1 23.1 15.4

118 1 15 5 63 21 6 7

100.0 0.8 12.7 4.2 53.4 17.8 5.1 5.9

651 10 65 28 386 92 48 22

100.0 1.5 10.0 4.3 59.3 14.1 7.4 3.4

453 10 48 13 264 70 28 20

100.0 2.2 10.6 2.9 58.3 15.5 6.2 4.4

296 3 49 13 168 33 15 15

100.0 1.0 16.6 4.4 56.8 11.1 5.1 5.1

147 3 20 1 76 25 13 9

100.0 2.0 13.6 0.7 51.7 17.0 8.8 6.1

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体 あると思う
あるかもし

れない
たぶんない

と思う
ないと思う 無回答

261 28 100 60 65 8

100.0 10.7 38.3 23.0 24.9 3.1

96 9 36 27 23 1

100.0 9.4 37.5 28.1 24.0 1.0

160 19 61 33 40 7

100.0 11.9 38.1 20.6 25.0 4.4

5 0 3 0 2 0

100.0 0.0 60.0 0.0 40.0 0.0

11 2 3 3 3 0

100.0 18.2 27.3 27.3 27.3 0.0

71 9 27 17 16 2

100.0 12.7 38.0 23.9 22.5 2.8

65 6 22 18 16 3

100.0 9.2 33.8 27.7 24.6 4.6

67 9 23 14 19 2

100.0 13.4 34.3 20.9 28.4 3.0

47 2 25 8 11 1

100.0 4.3 53.2 17.0 23.4 2.1

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料52 

 

B１２ 変わる可能性があるとした場合の理由（最大の理由） 

 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
雇用・労働
条件が改善

する

収入や貯蓄
が増える

子育て支援
策が充実す

る

家事・育児
を男女で分
け合う社会

になる

家族を養う
責任を男女
ともに担う社

会になる

結婚に関す
る法律や制
度が変わる

異性と出会
う機会が増

える

結婚したい
と思う相手
が現れる

子どもが
できる

128 5 19 3 3 2 7 2 75 1

100.0 3.9 14.8 2.3 2.3 1.6 5.5 1.6 58.6 0.8

45 4 6 1 0 0 1 2 26 1

100.0 8.9 13.3 2.2 0.0 0.0 2.2 4.4 57.8 2.2

80 1 12 2 3 2 6 0 47 0

100.0 1.3 15.0 2.5 3.8 2.5 7.5 0.0 58.8 0.0

3 0 1 0 0 0 0 0 2 0

100.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0

5 0 0 0 0 1 0 0 4 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 80.0 0.0

36 0 6 2 1 0 1 0 23 0

100.0 0.0 16.7 5.6 2.8 0.0 2.8 0.0 63.9 0.0

28 1 5 1 2 1 1 1 14 0

100.0 3.6 17.9 3.6 7.1 3.6 3.6 3.6 50.0 0.0

32 3 4 0 0 0 2 0 18 1

100.0 9.4 12.5 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 56.3 3.1

27 1 4 0 0 0 3 1 16 0

100.0 3.7 14.8 0.0 0.0 0.0 11.1 3.7 59.3 0.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
自分や家族
の個人的事
情が変わる

その他 無回答

128 5 5 1

100.0 3.9 3.9 0.8

45 2 2 0

100.0 4.4 4.4 0.0

80 3 3 1

100.0 3.8 3.8 1.3

3 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0

5 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0

36 0 2 1

100.0 0.0 5.6 2.8

28 1 1 0

100.0 3.6 3.6 0.0

32 3 1 0

100.0 9.4 3.1 0.0

27 1 1 0

100.0 3.7 3.7 0.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料53 

 

B１２ 変わる可能性があるとした場合の理由（第２の理由） 

 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
雇用・労働
条件が改善

する

収入や貯蓄
が増える

子育て支援
策が充実す

る

家事・育児
を男女で分
け合う社会

になる

家族を養う
責任を男女
ともに担う社

会になる

結婚に関す
る法律や制
度が変わる

異性と出会
う機会が増

える

結婚したい
と思う相手
が現れる

子どもが
できる

128 10 31 3 7 5 4 12 15 2

100.0 7.8 24.2 2.3 5.5 3.9 3.1 9.4 11.7 1.6

45 1 19 2 0 0 1 6 4 0

100.0 2.2 42.2 4.4 0.0 0.0 2.2 13.3 8.9 0.0

80 8 12 1 7 5 3 5 11 2

100.0 10.0 15.0 1.3 8.8 6.3 3.8 6.3 13.8 2.5

3 1 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

5 0 2 0 1 0 0 1 0 0

100.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0

36 4 7 2 1 1 3 5 2 0

100.0 11.1 19.4 5.6 2.8 2.8 8.3 13.9 5.6 0.0

28 2 8 0 0 1 0 1 6 1

100.0 7.1 28.6 0.0 0.0 3.6 0.0 3.6 21.4 3.6

32 3 8 0 1 1 1 4 3 0

100.0 9.4 25.0 0.0 3.1 3.1 3.1 12.5 9.4 0.0

27 1 6 1 4 2 0 1 4 1

100.0 3.7 22.2 3.7 14.8 7.4 0.0 3.7 14.8 3.7

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
自分や家族
の個人的事
情が変わる

その他 無回答

128 17 0 22

100.0 13.3 0.0 17.2

45 3 0 9

100.0 6.7 0.0 20.0

80 13 0 13

100.0 16.3 0.0 16.3

3 1 0 0

100.0 33.3 0.0 0.0

5 0 0 1

100.0 0.0 0.0 20.0

36 6 0 5

100.0 16.7 0.0 13.9

28 3 0 6

100.0 10.7 0.0 21.4

32 5 0 6

100.0 15.6 0.0 18.8

27 3 0 4

100.0 11.1 0.0 14.8

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料54 

 

B１２ 変わる可能性があるとした場合の理由（第３の理由） 

 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
雇用・労働
条件が改善

する

収入や貯蓄
が増える

子育て支援
策が充実す

る

家事・育児
を男女で分
け合う社会

になる

家族を養う
責任を男女
ともに担う社

会になる

結婚に関す
る法律や制
度が変わる

異性と出会
う機会が増

える

結婚したい
と思う相手
が現れる

子どもが
できる

128 12 17 10 6 2 7 7 10 4

100.0 9.4 13.3 7.8 4.7 1.6 5.5 5.5 7.8 3.1

45 5 3 5 2 1 1 4 3 1

100.0 11.1 6.7 11.1 4.4 2.2 2.2 8.9 6.7 2.2

80 7 14 5 4 1 6 2 7 3

100.0 8.8 17.5 6.3 5.0 1.3 7.5 2.5 8.8 3.8

3 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

5 2 1 0 0 0 1 0 0 0

100.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0

36 1 6 5 4 1 1 1 3 1

100.0 2.8 16.7 13.9 11.1 2.8 2.8 2.8 8.3 2.8

28 5 0 3 0 1 0 2 2 1

100.0 17.9 0.0 10.7 0.0 3.6 0.0 7.1 7.1 3.6

32 3 6 0 1 0 2 1 3 1

100.0 9.4 18.8 0.0 3.1 0.0 6.3 3.1 9.4 3.1

27 1 4 2 1 0 3 3 2 1

100.0 3.7 14.8 7.4 3.7 0.0 11.1 11.1 7.4 3.7

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
自分や家族
の個人的事
情が変わる

その他 無回答

128 16 3 34

100.0 12.5 2.3 26.6

45 6 1 13

100.0 13.3 2.2 28.9

80 10 2 19

100.0 12.5 2.5 23.8

3 0 0 2

100.0 0.0 0.0 66.7

5 0 0 1

100.0 0.0 0.0 20.0

36 4 2 7

100.0 11.1 5.6 19.4

28 4 0 10

100.0 14.3 0.0 35.7

32 5 0 10

100.0 15.6 0.0 31.3

27 3 1 6

100.0 11.1 3.7 22.2

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料55 

 

B１３ よいと考える結婚相手との出会い 

 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体 学校で
職場や仕事
の関係で

幼なじみ・
隣人関係

学校以外の
サークル活
動やクラブ
活動・習い

ごと

趣味を通じ
て

友人や知り
合いを通じ

て

お見合いで
（親せき・上
司などの紹
介も含む）

結婚相談所
で（オンライ
ンを含む）

婚活イベント
で

1,665 617 971 512 475 1,074 997 261 254 272

100.0 37.1 58.3 30.8 28.5 64.5 59.9 15.7 15.3 16.3

700 269 388 226 199 468 390 120 116 131

100.0 38.4 55.4 32.3 28.4 66.9 55.7 17.1 16.6 18.7

950 340 575 281 272 594 598 138 137 139

100.0 35.8 60.5 29.6 28.6 62.5 62.9 14.5 14.4 14.6

13 6 6 4 3 11 7 3 1 2

100.0 46.2 46.2 30.8 23.1 84.6 53.8 23.1 7.7 15.4

118 62 76 45 41 66 59 13 8 10

100.0 52.5 64.4 38.1 34.7 55.9 50.0 11.0 6.8 8.5

651 303 417 211 198 412 387 66 70 71

100.0 46.5 64.1 32.4 30.4 63.3 59.4 10.1 10.8 10.9

453 156 255 146 139 293 288 89 92 90

100.0 34.4 56.3 32.2 30.7 64.7 63.6 19.6 20.3 19.9

296 73 156 83 68 208 184 68 50 62

100.0 24.7 52.7 28.0 23.0 70.3 62.2 23.0 16.9 20.9

147 23 67 27 29 95 79 25 34 39

100.0 15.6 45.6 18.4 19.7 64.6 53.7 17.0 23.1 26.5

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
マッチングア

プリで
（1～10以外
の）ネットで

その他 無回答

1,665 376 71 59 56

100.0 22.6 4.3 3.5 3.4

700 186 38 29 28

100.0 26.6 5.4 4.1 4.0

950 189 33 28 27

100.0 19.9 3.5 2.9 2.8

13 1 0 1 1

100.0 7.7 0.0 7.7 7.7

118 13 8 3 7

100.0 11.0 6.8 2.5 5.9

651 123 19 19 12

100.0 18.9 2.9 2.9 1.8

453 127 22 20 17

100.0 28.0 4.9 4.4 3.8

296 74 16 10 10

100.0 25.0 5.4 3.4 3.4

147 39 6 7 10

100.0 26.5 4.1 4.8 6.8

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料56 

 

B１４ 婚活をしたことがあるか 

 

 

B１５ 婚活を始めたきっかけ 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
婚活をした
ことがある
／している

婚活をした
ことがない

無回答

1,179 166 983 30

100.0 14.1 83.4 2.5

490 43 433 14

100.0 8.8 88.4 2.9

680 123 541 16

100.0 18.1 79.6 2.4

7 0 7 0

100.0 0.0 100.0 0.0

84 0 79 5

100.0 0.0 94.0 6.0

499 17 469 13

100.0 3.4 94.0 2.6

340 65 266 9

100.0 19.1 78.2 2.6

180 59 120 1

100.0 32.8 66.7 0.6

76 25 49 2

100.0 32.9 64.5 2.6

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体

年齢を考え
てそろそろ

婚活しようと
思った

人生を共に
するパート
ナーが欲し
いと思った

子どもが欲
しいと思った

周りが結婚
し始めて意
識するよう
になった

周りが婚活
し始めて意
識するよう
になった

インターネッ
トやメディア
で結婚に関
するニュー
スを見て

結婚するこ
とが当然だ
と思ってい

た

その他 無回答

166 102 112 52 68 39 6 25 5 0

100.0 61.4 67.5 31.3 41.0 23.5 3.6 15.1 3.0 0.0

43 35 35 16 22 12 2 5 1 0

100.0 81.4 81.4 37.2 51.2 27.9 4.7 11.6 2.3 0.0

123 67 77 36 46 27 4 20 4 0

100.0 54.5 62.6 29.3 37.4 22.0 3.3 16.3 3.3 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

17 5 9 1 9 6 1 3 0 0

100.0 29.4 52.9 5.9 52.9 35.3 5.9 17.6 0.0 0.0

65 37 42 16 27 11 3 6 1 0

100.0 56.9 64.6 24.6 41.5 16.9 4.6 9.2 1.5 0.0

59 43 44 24 25 18 2 13 3 0

100.0 72.9 74.6 40.7 42.4 30.5 3.4 22.0 5.1 0.0

25 17 17 11 7 4 0 3 1 0

100.0 68.0 68.0 44.0 28.0 16.0 0.0 12.0 4.0 0.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料57 

 

B１６ 婚活ではどのような活動をしているか 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
マッチングア
プリの利用

婚活イベント
への参加

結婚相談所
の利用

友人や知り
合いを通じ
ての紹介

お見合い その他 無回答

166 126 47 32 48 7 1 1

100.0 75.9 28.3 19.3 28.9 4.2 0.6 0.6

43 33 13 10 13 4 1 0

100.0 76.7 30.2 23.3 30.2 9.3 2.3 0.0

123 93 34 22 35 3 0 1

100.0 75.6 27.6 17.9 28.5 2.4 0.0 0.8

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

17 16 0 0 4 0 0 0

100.0 94.1 0.0 0.0 23.5 0.0 0.0 0.0

65 48 13 9 18 3 0 1

100.0 73.8 20.0 13.8 27.7 4.6 0.0 1.5

59 44 23 15 18 3 1 0

100.0 74.6 39.0 25.4 30.5 5.1 1.7 0.0

25 18 11 8 8 1 0 0

100.0 72.0 44.0 32.0 32.0 4.0 0.0 0.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳



資料58 

 

B１７ 婚活をしていない理由（最大の理由） 

 

 

B１７ 婚活をしていない理由（第２の理由） 

 

 

B１７ 婚活をしていない理由（第３の理由） 

 

 

  

（上段：件数、下段：％）

  全  体
自然に出会
いたいから

必要性を感
じないから

仕事やプラ
イベートを優
先したいか

ら

どうやって婚
活したらよ
いか分から
ないから

婚活にかか
る費用が高
額だから

気軽に参加
できる機会
がないから

婚活するの
は恥ずかし

いから

婚活サービ
スの利用に
不安がある

から

その他
特に理由は

ない
無回答

983 325 220 84 62 35 25 18 39 53 109 13

100.0 33.1 22.4 8.5 6.3 3.6 2.5 1.8 4.0 5.4 11.1 1.3

433 143 90 30 28 27 14 4 14 25 52 6

100.0 33.0 20.8 6.9 6.5 6.2 3.2 0.9 3.2 5.8 12.0 1.4

541 178 129 52 34 8 11 14 25 27 57 6

100.0 32.9 23.8 9.6 6.3 1.5 2.0 2.6 4.6 5.0 10.5 1.1

7 3 1 2 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0 42.9 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0

79 29 24 2 2 0 0 1 3 7 7 4

100.0 36.7 30.4 2.5 2.5 0.0 0.0 1.3 3.8 8.9 8.9 5.1

469 148 129 43 22 9 8 6 15 25 58 6

100.0 31.6 27.5 9.2 4.7 1.9 1.7 1.3 3.2 5.3 12.4 1.3

266 92 47 21 21 13 7 9 14 13 27 2

100.0 34.6 17.7 7.9 7.9 4.9 2.6 3.4 5.3 4.9 10.2 0.8

120 43 17 11 14 8 6 0 5 6 9 1

100.0 35.8 14.2 9.2 11.7 6.7 5.0 0.0 4.2 5.0 7.5 0.8

49 13 3 7 3 5 4 2 2 2 8 0

100.0 26.5 6.1 14.3 6.1 10.2 8.2 4.1 4.1 4.1 16.3 0.0

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
自然に出会
いたいから

必要性を感
じないから

仕事やプラ
イベートを優
先したいか

ら

どうやって婚
活したらよ
いか分から
ないから

婚活にかか
る費用が高
額だから

気軽に参加
できる機会
がないから

婚活するの
は恥ずかし

いから

婚活サービ
スの利用に
不安がある

から

その他
特に理由は

ない
無回答

983 124 147 111 63 58 65 40 60 7 2 306

100.0 12.6 15.0 11.3 6.4 5.9 6.6 4.1 6.1 0.7 0.2 31.1

433 43 58 54 42 28 36 23 20 0 0 129

100.0 9.9 13.4 12.5 9.7 6.5 8.3 5.3 4.6 0.0 0.0 29.8

541 81 87 57 21 28 28 17 39 7 2 174

100.0 15.0 16.1 10.5 3.9 5.2 5.2 3.1 7.2 1.3 0.4 32.2

7 0 2 0 0 2 1 0 0 0 0 2

100.0 0.0 28.6 0.0 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6

79 14 19 6 2 1 4 4 5 1 0 23

100.0 17.7 24.1 7.6 2.5 1.3 5.1 5.1 6.3 1.3 0.0 29.1

469 76 68 49 26 22 28 22 17 3 0 158

100.0 16.2 14.5 10.4 5.5 4.7 6.0 4.7 3.6 0.6 0.0 33.7

266 21 38 33 19 20 18 8 17 3 1 88

100.0 7.9 14.3 12.4 7.1 7.5 6.8 3.0 6.4 1.1 0.4 33.1

120 9 15 19 11 9 12 5 16 0 1 23

100.0 7.5 12.5 15.8 9.2 7.5 10.0 4.2 13.3 0.0 0.8 19.2

49 4 7 4 5 6 3 1 5 0 0 14

100.0 8.2 14.3 8.2 10.2 12.2 6.1 2.0 10.2 0.0 0.0 28.6

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳

（上段：件数、下段：％）

  全  体
自然に出会
いたいから

必要性を感
じないから

仕事やプラ
イベートを優
先したいか

ら

どうやって婚
活したらよ
いか分から
ないから

婚活にかか
る費用が高
額だから

気軽に参加
できる機会
がないから

婚活するの
は恥ずかし

いから

婚活サービ
スの利用に
不安がある

から

その他
特に理由は

ない
無回答

983 78 49 90 60 57 83 50 74 9 16 417

100.0 7.9 5.0 9.2 6.1 5.8 8.4 5.1 7.5 0.9 1.6 42.4

433 30 16 36 26 31 45 30 34 6 7 172

100.0 6.9 3.7 8.3 6.0 7.2 10.4 6.9 7.9 1.4 1.6 39.7

541 46 32 52 34 26 38 20 39 3 9 242

100.0 8.5 5.9 9.6 6.3 4.8 7.0 3.7 7.2 0.6 1.7 44.7

7 2 1 1 0 0 0 0 1 0 0 2

100.0 28.6 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 28.6

79 4 3 14 5 2 3 5 8 2 1 32

100.0 5.1 3.8 17.7 6.3 2.5 3.8 6.3 10.1 2.5 1.3 40.5

469 34 27 47 25 25 31 27 26 4 8 215

100.0 7.2 5.8 10.0 5.3 5.3 6.6 5.8 5.5 0.9 1.7 45.8

266 19 11 23 17 15 30 10 24 1 3 113

100.0 7.1 4.1 8.6 6.4 5.6 11.3 3.8 9.0 0.4 1.1 42.5

120 15 7 4 6 10 16 7 11 2 4 38

100.0 12.5 5.8 3.3 5.0 8.3 13.3 5.8 9.2 1.7 3.3 31.7

49 6 1 2 7 5 3 1 5 0 0 19

100.0 12.2 2.0 4.1 14.3 10.2 6.1 2.0 10.2 0.0 0.0 38.8

30-34歳

35-39歳

性
 

別

年
 

齢
 

別

  全  体

男性

女性

その他

18-19歳

20-24歳

25-29歳
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